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Podru2nicl: Maribor, Barvarska ulica 
St i . — Celje, Aleksandrova cesta. 

Račan pri pofrtnem ček. zavoda : Ljub-
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Polom marčnega zasedanja Zveze narodov 
Sporazum v Ženevi nemogoč. - Kriza ostala nerešena. - Sprejem Nemčije v 

Zvezo narodov odgoden do jeseni 
LJubljana, 16. marca. 

Izredno zasedanje Zveze narodov je 
končalo z neuspehom. Ce izluščimo iz 
obilne navlake tolažilnih besed v urad-
nem komunikeju golo resnico, ostane 
od mnogo obetajočih marčnih dni le 
grenko jedro strahovitega poraza lo-
carnske politike in celokupne demokra-
tično-pacifistične akcije, ki sta jo leta 
1924. započela Herriot ln Maodonaîd. 

Marčno izredno zasedanje Z. N. je 
bilo sklicano zato. da se Nemčija slo-
vesno sprejme v Zvezo narodov in se 
ij dodeli v Zvezinem Svetti stalen se-
dež. kakor ga imajo ostale velesile. Ka-
kor je povedal francoski ministrski 
predsednik Briand. je bil Nemčiji v 
Locarnu obljubljen tudi eventualni pre-
ustroj kolonijalnih mandatov v korist 
Nemčije, tako da bi se Reichu zopet od-
prla pot med kolonijalne sile. 

Nemškim zastopnikom pa se ti na-
ravnost ogromni uspehi niso zdeli za-
dostni, da bi se ž njimi upali pojaviti 
pred berlinskim parlamentom. Dr. Lu-
ther in dr. Stresemann sta zahtevala 
mnogo več. Njune pretenzije niso bile 
samo pozitivne, ampak predvsem tudi 
negativne narave. Nemško zastopstvo 
se ni hotelo zadovoljiti z uspehom spre-
jema v Zvezo, v njen Svet. med vele-
sile in kolonijske države. Zahtevalo je, 
da mora Nemčija biti edini dobičkar od 
locarnskega pakta in edini srečni slav-
jjenec izrednega marčnega zasedanja. 
Odločno se je protivilo sprejemu kake 
druge države v Svet. Če gremo preko 
nemških sofizmov in zavijanj, ki so se 
nam v obilni meri servirala te dni. res-
nici na dno, stoji kot na dlani nepobit-
no dejstvo, da je nemška diplomacija 
upala doseči ne samo povišanje Nem-
čije. ampak tudi ponižanje nekaterih 
nevšečnih ji držav, v prvi vrsti Polj-
ske. Nemčija ie svoj pristanek na vstop 
v Zvezo narodov cenila tako visoko, 
da je mislila, da more zanj zahtevati 
sleherno ceno. 

Kratek pregled dogodkov zadnjih dni 
ekiatantno potrjuje to trditev. Španija, 
Brazilija in Kitajska zahtevajo že leta 
in leta stalne sedeže v Svetu Zveze 
narodov: prva kot ena izmed večjih 
evropskih držav in kulturna matica 
španskega sveta srednje in južne Ame-
rike, druga kot največja in najmočnejša 
ameriška država, ki je včlanjena v Že-
nevi. Kitajska pa kot zastopnica Azije 
in najštevilnejši narod na zemlji. Te za-
hteve so bile že večkrat na dnevnem 
redu, a vselej so bile odgodene z oblju-
bami. Vstop Nemčije v Zvezo narodov 
je bil določen kot oni trenutek, ko naj 
se izvrši reorganizacija Sveta in se naj 
zadovolji želji držav, ki so zahtevale 
stalne sedeže. Ta dejanski stan je bil 
znan celemu svetu in nedvomno tudi 
nemški diplomaciji. Da so se vse te 
pretenzije ob dogovorjeni uri zopet po-
javile. ni moglo začuditi nikogar. Rav-
no tako nepobitna je upravičenost polj-
ske zahteve PO stalnem sedežu v Sve-
tu Zveze narodov. Poljska je za vele-
silami, ki že imajo svoje permanentno 
mesto v Svetu, največja država v Ev-
ropi. Poljska je bolj kot kdo prizadeta 
v locarnskem paktu. Poljska bi bila po-
vrh vsega zaenkrat tudi edina stalna 
zastopnica slovanskih držav v vrhov-
nem odboru ženevske meddržavne or-
ganizacije. Vsekakor zadosten naslov za 
kandidaturo v Zvezin Svet. 

Ce bi bila prišla Nemčija v Ženevo, 
prežeta z znamenitim «locarnsk'm du-
hom», bi je zahteve po razširjenju 
Sveta Zveze narodov prav nič ne 
vznemirjale. Ker pa je očividno prišla 
brez «locarnskega duha», se je tem 
zahtevam s čudovito žilavostjo upirala. 

Čeprav ta odpor ni bil upravičen, je 
vendar dosegel uspeh, s katerim b! 
bila zadovoljna vsaika diplomacija, ki 
ie dobre volje. Popuščati je jela Špan-
ska, sledile so ji Brazilija, Kitajska in 
Poljska. Nemškemu nepojmljivemu ve-
tu se je ugodilo v toliki meri, da bi 
se imela podelitev novih stainih sede-
žev odgoditi do septembra. Kot stal-
na članica Sveta bi bila sedaj spre-
jeta samo Nemčija, Poljski pa bi svoj 
začasni prostor odstopila Švedska ali 
Češkoslovaška. Nemčija m smatrala 
niti te dovolj izrazite kapitulacije pred 
•ljeno trdovratnostjo kot zadovoljivo. 
Po iaikem izidu pogajanj je bilo um-
tiivo, da se izredno zasedanje Zveze 
narodov zakijuči brez uspeha in se 
sprejem Nemčije in vprašanje stalnih 
sedežev odhodi do jeseni. 

Polom v Ženevi je navzlic mrtvaško 
veselim frazam v zaključnem komuni-
keju enak težkemu porazu locarnske 
Politike in levodemokratične pacifistič-
ne akcije zadnjih par let. Pokazalo se 
je jasno, da Nemčija ni ničesar poza-
bila in se ni ničesar naučila. V Žene-
vi je nastopala, kot da ni bilo leta 
1918. m kot da niso bile cesarske ar-
made poražene v Štiriletni svetova) 
vojni. Res je, da Je bila Zveza naro-

Ženeva, 16. marca. s. Sprejem Nem-
čije v Zvezo narodov in sprememba 
Sveta Zveze narodov Je bila odgode-
na do septembra. V porenskem paktu 
udeležene države bodo še tekom ve-
čera izdale uradni komunike. 

Komunike signatarnih držav 
locarnskega protokola 

Ženeva, 16. marca. k. O odgoditvi 
sprejema Nemčije v Zvezo narodov je 
bil izdan sledeči komunike: 

»Zastopniki Nemčije, Belgije, 
Francije, Anglije in Italije so se 
sestali, da proučijo situacijo, ki 
Je nastala vsled težkoč pri proce-
duri, ki so se pojavile in naspro-
tujejo izpolnitvi skupnih želj. — 
Zastopniki ugotavljajo, da se jim 
je posrečilo doseči sporazum <er 
odstraniti ovire, ki so iim v go-
tovem trenotku nasprotovale. — 
Ce se Je bati da bodo nove tež-
koče ostale še dalje, bi zastopni-
ki sedmih signatarnih držav lo-
carnskega protokola obžalovali, da 
ne morejo v sedanjem trenetku 
doseči stavljenih ciljev. — Srečni 
pa so, da lahko ugotovijo, da mi-
rovno dela, ki so ga uresničili v 
Locarnu in ki obstoja dalje v pol-
ni vrednosti in moči, ni trpelo v 
nobenem oziru. — Naklonjeni so 
mu danes kot včeraj in trdno od-
ločeni. da skupno store vse, da 
ohranijo to deto in ga še bolj raz-
vijejo. Obenem pa so prepričani, 
da bodo da prihodnjega zaseda-
nja Zveze narodov odstranjene 
sedanje težkeče in da se bo ures-
ničil sporazum, ki Je obstojal gle-
de vprašanja vstopa Nemčije v 
Zvezo narodov. Podpisi: dr. Stre-
semann, dr. Luther, Vandervelde, 
Briand, Chamberlain, Scialoia, 
Skrzynski, dr. Beneš.« 

Dramatični dogodki včerajšnje-
ga dne 

Ženeva, 1<5. marca s. V zvez; z razgo-
vori, kl so se vršili dopoldne v nemški 
delegaciji, sta se popoldne ob pol 3. se-
stala dr. Luther in dr. Stresemann z Bri-
andotn in Chamberlainom na razgovor. 
Posebni poročevalec Wolffovega urada je 
Izjavil, da je šlo pri teh razgovorih za ze-
lo 

važna hi odločilna vprašanja. 

Olasfio tajništva Zveze narodov nazna-
nja, da je za sredo ob 10. napovedana ple. 
nama seja zborovanja Zveze narodov, v 
kateri bo vzela na znanje poročilo komi-
sije za sprejem Nem&je. Drugo plenarno 
zasedanje bo najbrže tekom prihodnjega 
dneva. Dnevni red in čas tega zasedanja 
naamani predsednik zborovanja koncem pr-
ve seje. Svet Zveze narodov se sestane 
šele tedajj, ko dobi braa. delegacija odgo-
vor svoje vlade, s katerim bo pooblašče-
na odpovedati se svojemu vetu. 

V dobro informiranih diplomatskih kro-

gih soglasno izjavljajo, da bo Nemčija na 

jutrišnji plenarni seli Zveze narodov spre-

jeta kot članica, če ne nastane kaka 

nova kriza. 

Med 17. ta 17.30 so krožile v krogih 
Zveze narodov govorice, po katerih so se 
zastopniki Anglije, Francije ln Nemčije 
zedinili, da se z ozirom na nastale težave 
v Svetu Zveze narodov 

odgodi zasedanje Zveze narodov. 

Nemška delegacija je napovedala komu-
nike, k)! naj bi izšel okoli 19. V tem ko-
munikeju naj bi Nemčija ugcrtovSa, da so 
v locamrskah pogodbah udeležene države 
odločene vztrajati pri teh pogodbah, in si-
cer ravno tako, kot bi bil pogoj vstopa 

Nemčiie že topotaj en. Zastopniki locarn-
sikith držav smuraio za nevredno, da bi 
bil obstoj za evropsko politiko in svetov-
ni mir tako važnih pogodb odvisen od sta-
lišča nestalnega člana v Svetu Zveze na-
rodov Te govorice se z angleške strani 
ob pol 18. izrečno demantirajo. 

Nemški zunanji minister dr. Strese.nann 
Je Izjavil v hotelu Metropol nekaterim novi-
narjem, da se govorice o odgoditvi zaseda-
nja Zveze narodov 

potrjujejo. 

Vzroki za to bodo razvidni iz komunikeja, 
kl ga bo izdala nemška delegacija, ra kate-
remu bodo sledili najbrže tudi komunikeji 
drugih držav. Glede vzrokov odgoditve se 
enkrat navaja, da ne ležijo v težavah Sve-
ta Zveze narodov. Odpor Brazilije in Špan-
ske bi bilo lahko odpraviti, vendar pa ie 
duh pogajanj pokazal, da b| bilo bolje 

odgoditi pogajanja do septembra. 
V ostalem se govori tudi o možnosti odgo-
ditve do junija, če bi se položaj do takrat 
razčistil. 

Briand in Chamberlain sta prišla danes 
ob 3. popoldne v hote! Metropol in sta se 
razgovarjala z dr. Luthrom in dr. Strese-
.Tiannom do 16. Briand ni hotel dati pri od-
hodu nikakrh pojasnil. Chamberlain je izjavil 
da delegati še niso popolnoma edini. Ven-
dar pa obstojajo težave podrejenega zna-
čaja, ki še niso rešene. Vse pa kaže, da se 
bo položaj do večera razčistil. Da se izogne 
morebitnemu nesporazumljeniu, je na vpra-
šanje nekega nemškega novinarja izrecno 
dostavil, da obstojajo samo še diference z 
Brazilijo in zastopniki Male antante. V osta-
lem pa pričakujejo brzojavke braziiijske vla 
de z novimi navodili še danes. 

Zastopniki južno- in srednje ameriških dr-
žav so imeli danes važen razgovor, na 
katerem so soglasno sklenili naprositi vodjo 
braziljanske delegacije, naj pri svoji vladi 
zaprosi za preklic S^eta. Z druge strani je 
bilo sklenjeno, naj se urugvajskemu delega-
tu poveri naloga, da zastopa v Svetu Zveze 
narodov želje južno in srednje ameriških dr 
žav glede 

zastopstva Južne Amerike v Svetu 

Berlin, 16. marca. k. Iz Ženeve poročajo: 
Briand, Chamberlain in dr. Stresemann so 
imeli popoldne razgovor, kateremu se pri-
pisuje velik pomen. Kolikor se je moglo do-
znati, so razpravljali ti trije državniki pred 
vsem o vprašanju, kaj se zgodi, če bi bil 
sprejem Nemčije v izrednem zaseuanju vsled 
okolnosti, ki so jih opetovano naznačili ln 
vsled katerih je stalen mandat Nemčije v 
Svetu ogrožen, nemogoč. Državniki so se 
sporazumeli, da storijo vse, da 

ostane locarusko delo zaslgurano 

in da se bo izvršilo, čeprav Nemčija ne bo 

takoj vstopila v Zvezo narodov. 

Ženeva, 16. marca. s. Svet Zveze narodov 
je odobril na popoldanski seji poročilo o 
manjšinskem vprašanju Grške in Albanije. 
Dalje je sklenil pripraviti in sklicati konfe« 
renco strokovnjakov, ki naj bi proučila ne« 
katere v Svetu Zveze narodov predložene 
tiskovne zadeve. Končno se je razpravljalo 
o grškositalijanskem spornem vprašanju gle» 
de Delte ob Marici in o vprašanju diplos 
matskih privilegijev uradnikov tajništva 
Zveze narodov, ki so v pogajanjih s švi» 
carsko vlado, razen vprašanja davčne svo» 
bode, že urejeni. 

Ob 7.40 je bila zaključena tajna seja Zve» 
ze narodov. Člani Sveta so odločno odklo» 
nili vsako izjavo. Chamberlain je obiskal 
po sklepu seje dr. Luthra. Z italijanske ofi« 
cijozne strani zagotavljajo z gotovostjo, da 
je odgoditev sprejema Nemčije sklenjena 
stvar. 

London, 16. marca. s. Zakladni kancelar 
Churchill je izjavil, da locarnsko delo nika» 
kor ni ogroženo s težavami, ki jih ima Zve» 
za narodov. 

dov še daleč od one idealne popolno-
sti, kakršna bi pristojala svobodni sve-
t o m organizaciji držav. Res je tudi, 
da se je napram številnim problemom 
pokazala prešibka in da navzlic nje-
nim pravilom divja vojna vihra še ve-
dno v nekaterih deželah. Vendar je 
doslej Zveza narodov za silo izhaja-
la. Zadostovala pa Je navzočnost Nem-
čije v Ženevi, da je že itak nezado-
voljivo stanje prevrnilo še na slabše, 
da Je prišlo do ekiatantnega poloma 
pacifistične politike zadnje dobe. 

Po tem žalostnem dejstvu se da slu-
titi, kakšna bi bila bodočnost evrop-
ske politik», če bi Nemčija vstopila v 
Zvezo narodov in bila rehabilitirana 
kot velesila v njenem Svetu, ne da bi 
se temeljito krstila v znamenju »lo-
carnskega duha«. Njen prvi nastop v 
družbi narodov priča zaenkrat le o 
neugasni žeji po revanži in po zabri-
sanju poraza na bojnem polju. V mi-
roljubnosti. ki sta jo prva vzela za te-
melj svoje spravljive politike Herriot 
In Macdonaîd, nismo v Ženevi opazi-
li niti najmanjšega sledu. 

Marčni polom bo odjekni} ne-le v 
meddržavnih odnošajih, ampak tudd y 

notranji politiki posameznih držav, ki 
so vihtele locarnsko zastavo. O Cham-
berlainu in Briandu se je splošno de-
jalo, da bijeta v Ženevi boj za svoj 
politični obstoj. Ta boj se bo nadalje-
val doma. Za Chamberlaina bo po-
sebno težak, ker ima njegova dežela 
o spoikoritvi Nemčije še nekaj iluzij, 
ki jih je angleški zunanji minister go-
tovo že zgubil, če ne prej, pa vsaj se-
daj v Ženevi. Briand, ki mu je bilo 
pravkar poverjeno vodstvo nove vla-
de kot junaku iz Locarna, se bo vrnil 
v Pariz novi krizi naproti. Popolnoma 
se izpremeni položaj tudi v Nemčiji, 
saj so socijalisti in demokrati rešili 
zadnjič dr. Luthra in Stresemanna 
samo zato. da utaborrta Nemčijo v 
Zvezi narodov. Morala bosta odgo-
varjati, zakaj se vračata v Berlin praz-
nih rok. Nacijonalisti se vesele njune-
ga neuspeha. Prcklamirali bodo po-
lom locarnskc akcije in bodo zahte-
vali preokret nemške politike v njiho-
vo smer. Prvi žrtvi poostrenega boja 
med demokracijo in nacijonalnim šo-
vinizmom v Nemčiji bosta po vsej pri-
liki ženevska romarja. 

Proces proti Matteottiievim morilcem 
Po izjavah Farinaccija se zdi, da bo proces samo fašistovska ju-
stična komedija. — Zaslišanje glavnega krivca. — Senzacional-

na poročila o motivih umora. 
katerih so obtoženi in zatrjujejo, da so 
se takrat nahajali v osebnih zadevah v 
Rimu. 

Dopoldanska razprava je bila zaklju-
čena opoldne. Na popoldanski razpravi 

Chieti. 16. marca, lo. Na predvečer 
procesa proti Matteottijevim morilcem 
so priredili fašisti velike poulične mani-
festacije Farinacciju. ki je dospel sem-
kaj kot zagovornik morilca Duminija. 
Fašistovski občinski svet mu ie priredil 
večerjo, na kateri ie govoril Farinacci, 
ki je izjavil, da proces proti morilcem 
poslanca ne bo grob fašizma, kakor so 
pričakovali opozicijonalci. temveč bo 
pomenil konec protifašizma. Po večerji 
mu ie izročila ženska fašistovska or-
ganizacija posebno oblačilo, ki ga bo 
nosil tekom procesa 

Dostop v mesto je dovoljen le s po-
sebnimi legitimacijami, ki jih izdaja 
kvestura. V mestu so močni oddelki ka-
rabinjerjev in fašistovskih miličnikov. 

Danes zjutraj ob 9.30 so bili v sprem-
stvu močnih karabinerskih oddelkov 
pripeljani na sodišče vsi obtoženci. Ob 
9.45 ie stopil v sodno dvorano Farinac-
ci ter se je več minut razgovarjal s 
kliientom Duminijem. Obravnava se je 
pričela ob 10.15. Civilna stranka ne 
prisostvuje razpravi, ker se ie Matteotti-
jeva vdova po nasvetu vodilnih socia-
lističnih krogov za svojo osebo in svo-
je sinove odpovedala vsaki odškodnini. 
Prisotno so torej le fašistovski odvet-
niki. branitelji Matteottijevih morilcev. 

Kot prvi je bil zaslišan Dumini, Mat-
teotti.iev morilec. Izjavil je, da je svoj-
č?s po nalogu fašistovske stranke od-
potoval v Francijo. Tam je razkril pro-
tifašistovsko organizacijo, ki je imela 
tesne zveze z italijansko unitarisfčno 
stranko, kateri je načeloval umorjeni 
poslanec Matteotti. Radi tega se je Du-
mini odločil za skrbno nadzorovanje 
Matteottija. Misel na umorjenega faši-
stovskega novinarja Bonservizija v Pa-
rizu je porodila pri Dumini.iu načrt za 
odstranitev Matteottija iz Rima. Mat-
teottiia ie odvede! iz Rima v avtomo-
bilu z namero, da izda podrobnosti o 
protifašistovski akciji. Tekom prevoza 
pa je Metteotti umrl radi izbruha krvi. 
To je Duminija silno vznemirilo. Ko je 
avtomobil že prevozil 250 kilometrov, 
.ie zaukazal Dumini, nai se truplo po-
koplje. Matteotti.ieva obleka pa sežge. 
Obtoženec je zaključil svojo izpoved: 
«Inicijativo za odstranitev Matteottija 
sem dal jaz!» 

Za Duminijem so bili zaslišani ostali 
obtoženci. Izjavljali so, da niso udele-
ženi pri dejanjih dne 10. junija 1924., 

je izpodbijal predsednik, komendator 
Danza. izpovedbe Duminija in dokazo-
val. da je v njih mnogo protislovij. Re-
kel je. da ne bi bilo. ako bi bil Matteotti 
umrl radi izbruha krvi, naslonjalo v 
avtomobilu tako oškropljeno s krvjo. 

Pariz, 16. marca, p. V zvezi z Matte-
ottijevim procesom poročajo listi, da 
namerava znani Cesare Rossi, ki ie 
srečno ušel fašistovskim krvnikom in či-
gar ime je bilo pogosto imenovano v 
zvezi s procesom, objaviti važne do-
kumente. ki bodo osvetlili fašistovski 
umor poslanca Matteottija. V javnost 
prihajajo še razne podrobnosti, ki sicer 
še niso overovljene z dokazi, vendar 
pa se zdijo popolnoma verjetne. Med 
drugim pravijo listi o vzrokih umora 
sledeče: 

Državni podtajnik Finzi je po Musso-
linijevem nalogu izdelal zakonski na-
črt za ustanovitev igralnic po raznih 
italijanskih kopališčih in letoviščih. To-
da na dan. ko bi bil moral Mussolini 
podpisati ta zakonski načrt, je na veli-
ko začudenje vseh izjavil, da ne more 
iz «moraličnih razlogov» dovoliti usta-
novitve igralnic Opozicija, ki je celo 
zadevo marljivo zasledovala, je ugoto-
vila. da ie preprečila ustanovitev igral-
nic v Italiji uprava igralnic v Monte 
Carlu. ki se je bala konkurence. Kakor 
poroča «Quotidien», so imeli zastopniki 
uprave v Monte Carlu tajen sestanek z 
Mussolinijem v nekem rimskem hote-
lu. ker so dosegli svojo namera Ker pa 
je prišel Matteotti v posest tozadevnih 
dokumentov, je Mussolini ukazal «od-
vesti» socialističnega voditelja, ker je 
hotel preprečiti izrabo teh dokumentov. 
Na vsak način pa ie zanimivo, da je baš 
v onem kritičnem času vodil «Corriere 
della Sera» ostro kampanjo proti otvo-
ritvi igralnic. 

Rim,« 16. marca. o. Maksimalističnl 
poslanci so sklenili, da se vrnejo v po-
slaniško zbornico. Ta sklep je posebno 
značilen, ker je bil sklenjen na predve-
čer razprave o Matteottijevem umoru. 
Ni izključeno, da bodo sledili maksima-
Iističnemu zgledu tudi unitaristi, nakar 
bi bile zastopane v fašistovski zbornici 
vse socijalistične skupine. 

-SS3-

Italijanske pretnje Nemčiji 
Italija proti vrnitvi kolonij Nemčiji. 
Rim, 16. marca. 1. Nemško zadržanje v 

Ženevi vzbuja v fašistovskih krogih veliko 
nevoljo. Vsak dan se pojavljajo v časopis« 
ju glasovi, ki svarijo pred optimizmom gle» 
de nemškega vstopa v Zvezo narodov. Li« 
sti pišejo več ali manj odkrito o nemških 
namerah, kakor tudi o francoskih konce si» 
jah in obljubah Nemčiji. «Tribuna» napada 
Brianda, ki je nedavno jasno priznal, da bo 
dobila Nemčija po svojem vstopu v Zvezo 
mandat nad nekaterimi kolonijami. List 
pravi, da Italija nikdar ne bo pristala na 
izpolnitev podobnih obljub, pa naj bo to 
Zvezi narodov prav ali ne. 

Mussolinijevo glasilo «Popolo d' Italia» 
se bavi z vprašanjem, ali ne bi kazalo zo» 
pet zasesti kôlnsko cono, ako Nemčija noče 
odnehati od svojih zahtev. List pravi, da 
imajo okupacijske države brezdvomno pra» 
vico do ponovne zasedbe Kolina. 

Briandov povratek v Pariz 
Pariz, 16. marca. sk. Ministrski predsednik 

Briand namerava jutri zvečer zapustiti Že» 
nevo. 

Neposredno za prečitanjem vladne izjave 
se bo pričela interpelacijska debata o sploš» 
ni politiki vlade. Kakor piše «Liberte», je 
verjetno, da bo dobila vlada dobro večino 
tn da bo njen obstoj s tem za nekaj časa 
zagotovljen, tem bolj ker se bosta najbrže 
obe zbornici odgodili od 3. aprila do začet« 
ka maja. 

Prijatelji naših prijateljev" 
Rim, 16. m; ^а. 1. Grški prometni minister 

Tavularis je pred svojim povratkom v do« 
movino izjavil novinarjem, da se je na last» 
ne oči prepričal o popolnosti italijanske in» 
dustrije, ki more dobavljati Grčiji vse, kar 
ji je potrebno za vojsko, mornarico m zri» 
koplovstvo. Poglobitev grškoitalijanskega 
prijateljstva mora roditi posledico, da bo« 
sta imeli obe državi na Sredozemskem mor« 
ju ono pozicijo, ki jo zahtevajo življenski 
interesi obeh držav. 

Na vprašanje, če je res, da bi moglo gr» 
Sko»jugoslovensko prijateljstvo kvarno vp!i» 
vati na griko«italijanske odnošaje, je odgo» 
voril, da to ni mogoče, ker prevladuje v 
Grčiji simpatija za italijansko«jugoeloven. 
zhližanje in ker se v Grčiji ravnajo po fran 
eoskem pregovoru «prijatelji naših prijate» 
ljev so tudi naši prijatelji.. 

Minister Tavularis je poslal iz Brindisija 
Mussoliniju brzojavko, v kateri proslavlja 
fašizem in zagotavlja, da bo Grčija sledila 
fašistovskemu vzgledu. Brzojavko zaključu» 
je s fašistovskim vzklikom: Eja, Eja, Eja, 
Alalàl 

It 

Interpelacija proti škofu Jegliču 
Beograd, 16. marca. p. Poslanca dr. Zer« 

jav in dr. Pivko sta naslovila na ministra 
ver interpelacijo zaradi delovanja ljubljan« 
skega škofa dr. Jegliča, ki politično agitira 
in zlorablja cerkev v strankarske namene. 
Dr. Jeglič, veli interpelacija, je začel poseb» 
no strastno gonjo proti naprednemu časo» 
pisju. 

Potres v Južni Srbiji 
Beograd, 16. marca. p. Snoči je bi! v vasi 

Rostuših v Južni Srbiji močan potres, ki je 
napravil precejšnjo škodo. Človeških žrtev 
k sreči ni bilo. 

Prepovedan bolgarski list 
Beograd, 16. marca. p. Notranje ministri 

stvo je prepovedalo uvoz v našo državo in 
razpečavanje bolgarskega lista «Vrtop». 

Iz italijanskega senata 
Rim, 16. marca. k. V senatu je odgovoril 

minister za javna dela na vprašanje gledo 
gradnje ceste iz Mestre v Benetke, da dr» 
žava tozadevno nima izdelanega nobenega 
načrta. Nato je bil sprejet zakon o ustano» 
vitvi akademije. 

Naš novi vojaški ataše v Parizu 
Beograd, 16. marca. p. Francoska vlada je 

sporočila jugoslovenski, da je izdala agre» 
man predlaganemu jugoslovenskemu voja* 
škemu atašeju v Parizu, polkovniku general« 
nega štaba Aci Dimitrijeviču. 

Italija začela plačevati dolgove 
Rim, 16. marca. d. Včeraj je plačala itali» 

janska vlada v Londonu Angleški banki po« 
tom tamošnjih podružnic banke Commer» 
ciale Italiana in Credito Italiano dva milijo« 
na funtov. To je prvi obrok povračila ita» 
lijanskega dolga v Veliki Britaniji. 

Sovjetska politika na 

Kitajskem 
Trockii svari Anglijo in Ameriko 
Moskva, 1 marca. s. Ob priliki spomin» 

ske slavnosti za pokojnim prvim predsedni« 
kom kitajske republike Sunjatsenom je imel 
Trockij govor v katerem je svaril Anglijo 
in Ameriko pred vmešavanjem na Kitaj« 
skem. «Roke proč od Kitajske! To niso 
prazne fraze, temveč vodilno načelo rusko 
politike . . . Rusiji je določeno, da se skup» 
no s Kitajsko bori in zmaga!» 

Moskva, I marca. s. Ob priliki 45. oblet» 
niče atentata na carja Aleksandra IL je 
sklenil sovjet ljudskih komisarjev izplačati 
vsem osmim še preostalim udeležencem aten 
tata dosmrtno pokojnino mesečnih 225 nib« 
ljev. 



Pred ponovnim sestankom dr. Ninčiča 
z Mussolinijem 

Po zaključenju zasedanja Zveze narodov bodo podpisane nove 
pogodbe med Jugoslavijo in Italijo. — Italijanski listi naznanja-
jo pohod laškega kapitala proti vzhodu. — Italija se protivi 
vplivu Francije. — Interesantne informacije londonskih ,Times'. 
London, 16. marca. d. «Times» objavlja. 

jo zanimivo poročilo svojega rimskega do» 
pisnika: Vesti, da bo jugoelovenska kraljev. 

sporazumi še niso podpisani in so zato na-
vadbe o njihovi vsebini preuranjene. Vsa Se 
nepojasnjena vprašanja se bodo uredila na 
ponovnem sestanku med Mussolinijem in 
Ninčičem v Rimu ali Milanu, ko se jugoslo-
venski zunanji minister vrača iz Ženeve do-
mov. 

Rim, 16. marca L Fašistovski list »Impero« 
piše pod naslovom: »Nova pota italijanske 
ekspanzije« : 

h dobro poučenih krogov doznavamo, da 
ie povodom sestanka med Ninčičem in Mus-
solinijem neka italijanska finančna skupina 
ponudila jusoslovenskemu ministra, da zgra 
di železniško progo od Splita preko Beogra-
da v Bukarešto, ki bi imela zvezo tudi z ita-
lijanskimi pristanišči Barijem, Ancono, Pe-
scaro in Napoljem. S tem bi se dosegla zve-
za med zapadnimi državami in Odeso preko 
Jugoslavije. List pripominja, da se Italijan-
ska vlada zelo zanima za to stvar in je vze-
la inicijativo v svoje roke. Italijanski kapi-
tal naj bi prevzel 80% delnic in dobil dovo-
ljenje, da eksploatira in upravlja progo 99 
let. Načrt dokazuje, kako zelo se italijanska 
vlada briga za pridobitev novih tržišč, za 
plasiranje italijanskega kapitala, predvsem 
pa delavcev. Italija mora svojo ekspanzijo 
usmeriti proti jugovzhodu Evrope. List za-
ključuje: Treba je še pripomniti, da nagla-
šajo sovje.t krogi v Parizu, da se da tranzit 
skozi Rumunijo in zveza italijanskih želez-
nic z ruskimi ustvariti le, ako se razmerje 
med Rumunijo in Rusiio uredi, z drugimi be-
sedami, kadar bo vprašanje o Besarabiji od-
stavljeno z dnevnega reda. 

Rim, 16. marca. p. Povodom razgovorov 
med Jugoslavijo in Italijo objavlja danes 
agent ura Atmo informacije o gospodarskih 
razmerah v Južni Srbiji, zlasti pa o boga-
stvu gozdov in rudnikov. Imenovana aven-
tura naglaša, da ima zlasti rudarstvo v teh 
krajih ogromne razvojne motnosti. Zato bi 
bilo treba v Južni Srbiji plasirati italijanski 
kapital, predvsem pa italijanske tehnike, ita-
lijanske delavce in italijansko industrijo. 

•končno kot brezpogojno potrebne na amand-
maaie vojnega ministrstva. Vse drnge na-
knadne kredite pa dr Stojadinovlč odločno 
odklanja. 

Popoldne je imel dr. Stojadimovič daljši 
sestanek z ministrskim predsednikom Pa-
šičem, ni se pa dala doseči konkretna re. 
Sitev. 

ska dvojica oficijelno posetila italijanski 
dvor sredi aprila ter objava intervjuva, ki 
fia je dovolil italijanskim novinarjem pro» 
svetni minister Radič, so zopet vzbudile za» 
nimanje za razmerje med Italijo in Jugosla» 
vijo. Splošno smatrajo, da so možni novi 
uspehi, ako se Mussolini in Ninčič še enkrat 
sestaneta, ko se jugoslovenski zunanji mini. 
«ter vrača iz Ženeve v Beograd. «Times» na» 
тајајо potem kako je Radič povzdigoval 
• nebo Mussolinija in fašizem ter se zavze» 
mal za kar najožje sodelovanje med obema 
državama. Nato nadaljujejo: 

Mussolini ne namerava napraviti novega 
koraka na potu čim tesnejšega zbližanja 
med Italijo in Jugoslavijo, dokler se ne za-
ključi zasedanje Zveze narodov. Na nadaljna 
pogajanja bodo gotovo vplivali ženevski re-
zultati. Se je prezgodaj govoriti ali se bo 
ItaSja nadalje protivila francoski sugestij] 
o trojnem sporazumu med Francijo, Italijo 
ta Jugoslavijo, in o tem v kaki obliki bo ta 
sporazmn napravljen. Italijanska politika v 
Srednji Evropi hoče za vsako ceno prepre-
čiti združenje Avstrije z Nemčijo. V tem 
pogledu ne bosta na njeni strani Ie Jugosla-
vija, ampak tudi ostale članice Male antan-
te. S tem v avezi se govori že tudi o po-
setu dr. Beneša v Rimu. Vse kalže, da se 
Italija ne misli ustaviti samo na sporazumu, 
ki U ga utegnila skleniti z Jugoslavijo, am-
pak da so njene želje še večje in da hoče 
ohraniti status qito v Srednji Evropi z no-
vimi činttelJJ, z Grčijo, Češkoslovaško ia 
morda tudi z Rumunijo. V Rimu odločno za-
nikajo, da Je bil že sklenjen sporazum z 
Jugoslavijo o reškem pristanišču ali o zahte 
vah Jugoslavije glede Soluna. O teh dveli 
vprašanjih s« šele razpravlja. 

MIlan 16. marca d. »Corriere della Sera« 
najavila, da postane Rim središče diplomat-
ske akcije med Srednjo in Zapadno Evropo. 
Pakt prijateljstva med Jugoslavijo in Italijo 
bo kmalu Izpopolnjen tn zaključen. Novi 

Razpored razprave o proračunu 
Vladna večina je včeraj usvojila skrajšanje proračunske debate. 

Borba za amandmane. 
Beograd, 16. marca. p. Ob pol 6. popoldne 

je bila seda načelnikov parlamentarnih sku-
pin, na kateri je predsednik skupščine Trif-
kovič predlagal, naj ee določi definitivna 
lista govornikov za še preostalo proračun, 
eko debato in razjpredla razprave o posa-
meznih ministrstvih tako, da bi mogel biti 
proraOun pravočasno pod streho. Predlagal 
je, 114J bi se debata o proračunu "ministr-
stev za agrarno reformo, za âume in rudni, 
ka ln za eocVjalno politiko vršila po dva 
dgii, sa trgovino tn industrijo in za zuna-
nje stvari pa poldrugi dan in za izenačenje 
zakonov en dan, nadalje dva dni o finanč-
nem zakonu ln tri dni o proračunu finanč-
nega ministrstva, o dohodkih lu o rezervnîh 
lcr«îfti!h. Ta sporazum naj stopi v veljavo 
že Jutri. Na ta način bi se debata o prora-
čunu končala 31. t. m. zvečer. Opozicija je 
Izjavila, da se odločno upira donošenju 
atnandmanov po Izredni poti. Zahtevala je, 
naj vrne skupščina iproračun z novimi kre-
ditnimi predlogi finančnemu odboru, da se 
o nJem izjavi in ga predela, nakar naj se 
nadaljnje defbata, serveda pravočasno. Za-
grozila Je, da bo sicer začela obstrukcijo. 

Do sporazuma nI prišlo. Zato je kasneje 
na setji Narodne skupščine stavil predsed-
nik Trifkovlč isti predlog ln ga je večina 
sprejela. 

V smislu tega sklepa pride jutri na vrsto 
debata o proračunu ministrstva za šume in 
rudnike tn so kot govorniki prijavljeni po-
slanci dr. Behmen (spah.), Kremžar (kler.), 
dr. Zanič (HFSS), dr. Gjorgje Bramkovid 
(SDS). Kokanovič (zamlj.), Rafajlovič (da. 
vid.) in Vuletič (črnog.). Potem pride na 
vrsto trgovinsko ministrstvo z govorniki 
dr .šumenkoTičem (dav.), dr. Trumbičem 
(HFSS), Kurbegovičem (spah.), dr. Kriz. 
manam (SDS) ln Vujičem (zemlj.), nato so-
cijalna politika Agatonovlč (dav.), dr. Go-
sar (kler.), dr. Budisavljevič (SDS), Husein 
AKč (spah.), dr. Bazala (HFSS) in Vule-
tič (črnog.), agrarna reforma Kujundž'č 
(dav.), Vesenjak (kier.), dr. Krizman (SDS), 
Mustafa beg Kapetanovič (spah.), Kokano-
vič (zemlj), Urojič (HFSS) in Umičevič 
(SDS, potem Izenačenje zakonov dr. Polič 
(HFSS), Joca Jovanovič (zemlj.) in Dragu, 
tin Ramkovič (dav.), Finančno ministrstvo 
(Pušesnjak, dr. žanič, Kurbegovič, dr. Voja 
VeTjkovič (dav.), Moslkovljevič (zemlj,), Dr-
Ijevič (črnog.) in dr. Svetislav Popov i č 
(SDS), finančni zakon (dr. Žanič, dr. Hra-
enica, dr Gosaj. dr. Kumanudl, Vujič, dr. 
Kraft In Demetrovlč) in končno zunanje 
ministrstvo (dr. HohnJec, Svetozar. Pribiče-
vič, dr. šumenkovlč, Joca Jovanovič, dr. 
Trumblč in Driljefvič). Ako poda zunanji mi-
nister v zbornici prt razpravi o svojem re-
eortu ekspozé in odgovori na stavljena vpra 
Sanja poslancev, bo opozicija pristaîa na to, 
da 6e debata skrajša. 

Beograd, 16. marca. p. V ospredju splošne-
ga zanimanja političnih krogov je še vedno 
vprašanje naknadnih kreditov, ki se še ni 
zmaknilo z mrtve točke Tudi danes ni bilo 
nobene seje razen Narodne skupščine, niti 
se ni sestal ministrski svet, da bi razprav-
ljaj o tej kočlJM stvari. Boj se na tihem 
nadaljuje in pojavljajo se vedno novi 
amandmani. Finančni minister ostaja slej-
koprej na svojem stališča, da se proračun 
ne more cvlšatt, ker nI kritja. 2e ko se je 
proračun sestavljal, je Izjavil dr. Stojarilno-
vič da ml mogoče iti dalje z novimi davW, 
ker Je 2e zdavnaj dosežen viSek danrčne 
obremenitve. To stališče dr. StojadinoWa 
Je zagovarjal danes tudi predsednik finanč-
nega odbora dr. Radonjič. Proti staliSčn dr. 
Stojadinoviča pa je večina ministrov in zla-
sti radičevskl člani vlade nastopajo z ved-
no novimi naknadnimi krediti. Finančni mi-
nister bi bil prtprartjfo, kakor se čuje, prf-

'stati na nekatere amandmane, toda le na 
najnujnejše, namreč na БОшШЈопвИ «a iz-
vedbo та*™* o kmetijskih kreditih, na 60. 
-tUjanekl ва nekatere manjše izdatke ln 

Proračun kmetijskega 

ministrstva sprejet 
Beograd, 16. marca. Narodna skupščina je 

danes nadaljevala razpravo o proračunu 
kmetijskega ministrstva. Debata je bila pre-
cej monotona In posamezni govorniki so 
govorili skoro praznim klopem. črnogorski 
federalist Sava Vuletič se je pritoževal nad 
zapostavljanjem črne gore, češ da so radi-
kali iz črne gore napravili kolonijo, ki Ji 
ničesar ne dajejo. Radikal Pešlč je slavil 
radikalno stranko ter v imenu radîkaleke-
ga kluba obljuboval, da bo Se bolje kot do-
slej. Med njegovim govorom Je bilo precej 
burnih in smešnih prizorov ter so padali 
neprestano medkfflcl iz opozicijskih in vlad. 
nih vrst. Hrvatski federalist Jagatič je na. 
padal radlčevce, češ, da se po krivem ime-
nujejo seljaška stranka. Končno Je govoril 
še klerikalec Brodar, nakar Je bdla dopol-
danska seja zaključena. 

Popoldne eo govorfM davidovlčevec dr. 
Radosavljevič, M Je zaMeval revizijo gozd-
nih in rudarskih koncesij; MIlan Ljubičlč 
(davidovičevec), spahovec Nurlja Pozderac 
in radikal Aleksa Zujevlč, na čigar račun Je 
hilo v zbornici mnogo smeha. Zujevič, ki Je 
velik demagog, je ostro napadal vlado, 
končno pa izjavil, da bo glasoval za pro-
račun. 

Predsednik je zatem dal na glasovanj» 
predlog s seje načeleikav parlamentarnih 
skupin glede razvrstitve nadaljne proračun-
ske debate, ki ga je vladna večina sprejela. 
Seja se je ob 8.20 prekinila in se nadalje-
vala ob pol 10. Hrvatski federalist Uroič je 
izjavil: Dokler bosta Imela pri nae dva 
kmeta ene opanke ali ene čižme, vsak mi-
nister po dva avtomobila, toliko časa ne 
morem glasovati zaupanja vladi. Zemljo-
radnik Čeda Kokanovič je razpravljal o 
slabih razmerah, v katerih žive naši kmet-
je v Bosni in Hercegovini Napadal je de. 
lovanje radikalsfcih ministrov za poljedel-
stvo, ki so vse kmetijske Institucije izra-
bili v strankarske svrhe. Za nJim so govo-
rili Nemec dr. Kraft, zemljoradnik Vujič ln 
DrajkaJovič. nakar je bil proračun ministr-
stva poljoprivrede in vod sprejet. 

Politične beležke 
Moč «Jutra» 

Dr. Koraščeva »Naša Straža» v Maribo-
ru piše: »Naše Lzobra/ženstvo si je vzelo 
»Jutro« kot evangelij. In ga še tako drži, 
da misli kakor v »Jutru« v vseh življenj-
skih vprašanjih slovenskega naroda. »Ju-
tro« je vbrfasgalo našemu izobraženstvu 
svoj protikaitolSški in protislovenska strup«. 
»Novi rod vzgajajo ravno ljudje, zastrup-
ljeni z »Jutrovo« Ideologijo« . . . Takih in 
slličnih slavospevov na »Jutro« ima Ko-
roSčevo glasilo vse polno. V njih se zr-
cali strah reakcionarnega in anacionalnega 
rimskega hlapca pred rastočo napredno in 
narodno mislijo. »Straža« piše o najtežji 
krizi slovenskega naroda, pred seboj pa 
vidi veliko krizo fclerftalizma. »Straža« 
pKe o protlka-toliškem in protislovenskem 
strupu, a ima v mislih protiklerikalno, 
protiseparatistično in patriotično pisanje 
»Jutra«. И postaja »olitfki SLS smrtno m 

opasno. Dr. Koraščeva »Straža« pljuje v 
agoniji pred poginom po Žebotovem na-
činu okoli sebe, a ima pri tem to smolo, 
da odkrito priznava izredno moč »Jutra«. 
Da, izobraženstvo se zb.ra okoli »Jutra«, 
neizobražena, nevedneži tn sploh duševno 
omejeni ljudje pa okoli klerikalnih listov. 
Zato pa klerikalni listi pri napredujoči pro-
siveti našega ljudstva tudi propadajo. 

Kdo je še! SLS? 
V klerikalnem poslanskem klubu je tret-

jina poslancev duhovnikov. Duhovniki sme-
jo biti p;slanci le z dovoljenjem škofa in 
klerikalni poslanec župnik Klekl je izjavil 
pred kratkim v Narodni skupščini, da bodo 
duhovniki tolika časa poslanci, dokler jim 
bodo to dovoljevali njihovi škofje, ker so 
le njim odgcvorn1.. Iz tega sledi, da mo-
rajo duhovnik; kot poslanci delati le to, 
kar je všeč škofu. Razen tega je tudi vse' 
klerikalno časopisje odvisno od škofove 
milosti. Cenzor »Slovenca« Ln drugih kle-
rikalnih listov je škofov zaupnik Tiskajo 
se klerikalni listi v škofovi tiskarni, ki tu-
di pokriva njihove deficite. Glavni tajnik 
klerikalne stranke je duhovnik, ki sicer ne 
vrši svoje kaplanske službe, 'vendar pa 
vleče zanjo plačo, škof poziva vernike k 
naročbi na klerikalne liste in njegovemu 
zgledu slede po cerkvah tudi župniki in 
kaplani. Škof zagovarja v vojih listih kot 
nadpaKtir politiko klerikaL stranke in ne-
uspehe klerikalnih poslancev. Ako bi škof 
ne hotel, b; klerikalna stranka ne imela 
duhovnikov za poslance, niti ne duhovni-
kov za urednike listov in za politične taj-
nike, niti bi se klerikalni listi ne vzdrže-
vali z dohodki škofove tiskarne. Potem pa 
še »Slovenec« vprašuje, s čim se Je škof 
deklariral za šefa SLS? Ali se gospoda 
pri »Slovencu« ne boji, da jih bo škof ra-
di tega vprašanja pozval na odgovor, ka-
kor Je že ponovno pozval urednike kleri-
kalnih listov. Za škofov list se res ne spo-
dobi, da odreka škofu oblast, ki jo v res-
nici ima. 

Likvidacija jugoslovenstva 
Umirajoča klerikalna »Naša Straža«, ki 

bo v kratkem prenehala izhajati in se jI 
zaradi tega blede o samih likvidacijah, pi-
še tudi o litoviaacliji Jug »slovenstva, češ 
da hočejo Srbi ostati Srbi, Radičevo delo 
je popolnoma separatistično, Slovenci pa 
so »po svojem voditelju dr. Korošcu po-
novno povedali, kaj so.« Torej Je Jugoslo-
venstvo samo sad vodene ideologije 
»Jutra«, kakor pravi »Naša Straža« pred 
svojo lastno likvidacijo. Ne glede na to, 
da Slovence nfhče ni silil in tudi ne sili, 
naj postanejo Srbi ali Hrvati, saij je to tu-
dii nepotrebno, ker tvorijo ž njimi skupaj 
edinstven Jugoslovenski narod, pa bi bilo 
vseeno prav, da bd »Naša Straža« pove-
dala še pred svojo smrtjo* kako se stri-
nja z njeno trditvijo o »tekvidacšjii jugo-
slovenstva« dejstvo, da imajo klerikalci 
Jugoslovanski klub, Jugoslovansko ti-
skamo, Jugoslovansko knjigarno,, Jugo-
slovansko strokovno zvezo, Jugoslovan-
sko orlovsko zvezo, da se duhovniSki list 
»Vzajemnost« imenuje »Glasilo jugostov. 
svečenstva« led. Ali Je mareKtl to znak li-
kvidacije Jugoslovenstva, ker se klerikalci 
sami kiuib svojemu separatizmu ne upajo 
znebiti jugoslovensklh narziivcv? 

Iz demokratske stranke 
Preteklo nedeljo se je vršil prav dobro 

obiskan občni zbor k. o. SDS za Aržieš . Ko. 
lovrat. Po poročilih odbornikov, Id so pri-
čala o vztrajnem In požrtvovalnem delu 
odbora v prid stranki In nič manj seveda 
strankinih pristašev, je podal poročilo o po-
litičnem poločaju g. Janko BlaganJe in žel 
za svoja Izvajanja prisrčno odobravanje. H 
koncu Je bila sprejeta sledeča resolucija: 
K. o. SDS za AržISe - Kolovrat Izreka na 
svojem rednem občnem zboru zaupnico 
vsem svojim agilnim voditeljem, posebno 
pa še g. Svetozarju PrîbWeviôu, dr. Gregor-
ju Žerjavu, dr. LJ. Ptvtm In dr. Raipetu ln 
prosimo, da bi še nadalje podpirali naše 
težnje to se zavzemali za upravičene naSe 
pritožbe v Istem smislu kakor doslej. V 
znak hvaležnosti bomo skrbeli, da se bo 
SDS v našem kraju kar najbolj razvijala ln 
bomo Okušali doseči, da se zanese naša do. 
bra «Domovina» v vsake najbolj zakotno hrl 
bovško vas, ker le s čitanjem poštenega ča-
sopisja bo ljudstvo polagoma izpregledalo. 

Istega dne se Je vršil tudi Istotako dobro 
obiskan občni zbor k. o. SDS v Dol. Logat. 
cu. Zbor je ofcvorfl g. predsednik delavec 
Baje, poročal o dosedanjem delu k. o. In 
prosil, da posamezni odborniki tud! s svo-
je strani Izčrpno poročajo Iz vseh poročil 
je zvenela velika agilnost organizacije Iz-
voljen Je bil nov odbor, kojemu stoji zopet 
na čelu zasluženi predsednik Baje. Po vo. 
1 rt vah je v dolgem govoru poročal o politič-
ni situaciji in gospodarskem položaju v na-
ši dTžavi g. dr. Stane Rape in žel za tem-
peramentno Izvajanja burno pritrjevanje. 
Lep napredek, ki ga Ima zabeležiti k. o. na 
svojem četrtem rednem občnem zboru, se 
je pokazal tudi v solidarni manifestaciji za 
ideje demokratske stranke ln za Izjave vse-
stranskega zaupanja vodstvu stranke. 

Iz Zveze kulturnih društev 
v Ljubljani 

Nove teme predavanj: 

Sporočamo vsem članskim društvom, da 
nam je uspelo pridobiti nekaj novih preda, 
vateljev za zanimiva in poučna gospodar, 
ska vprašanja, in sicer: 

Gosp. Zelenlk: I. O vplivu carine na naše 
gospodarstvo. II. O zgodovini trgovine. III. 
Gospodarske krize. 

Gosp. A. Pertot I. O menicah, hipotekah 
in bančnih posojilih. П. Navodila za obče-
vanje našega trgovca in kmeta z denarnimi 
zavodi. 

Gosp. A. Peterlin: I. O izoblikovanju zna-
čaja. П. Sile dela nekdaj — in eedaj. 

Gosp. Josip štrekelj: X. O vinarstvu. II. 
O sadjarstvu. III. TravniStvo. IV. Gojenje 
plemenitega kostanja. 

Opozarjamo vsa naša društva na gornja 
predavanja, ter jih pozivamo, naj nam ne-
mudoma sporoče želje glede istih, ter nave-
dejo dan, uro in kraj (lokal) predavanja. 
Istočasno prosimo še vsa ona društva, ki Se ! 
niso imela nlkaklh predavanj, pa eri Jih žele, 
da nam to čim preje sporoče, ker bo pre-
davalne sezone prav kmalu konec, ter Je 
treba s prireditvami predavani hiteti. 1 

Politične razmere v Italiji 
rz. Rim, 15. marca 

Ko se je v Italiji zvedelo za Matteot-
tijev umor. se je zdelo v prvem trenut-
ku, da bo vihar nevolje za vedno — 
stri fašizem. Opozicija, ki je z vso 
energijo vodila -protifašistovsko borbo, 
ni znala izrabiti ugodnega trenutka in 
tako se je posrečilo Farinacciju, temu 
najbolj intrasigentnemu voditelju fa-
š izma da je z drakoničnimi ukrepi rešil 
težki položaj. Prvi korak je bil uvedba 
najstrožje cenzure in mobilizacija celo-
kupne milice. 

V resnici je bilo proglašeno na celo 
Italijo obsedno stanje, ki se vzdržuje 
v poostreni obliki še danes. Toda fašiz-
mu to še ni bilo dovolj. Radikalni Fari-
nacci je enostavno zahteval uničenje 
vsega, kar je proti fašizmu in kar spo-
minja na staro liberalno državo. 

Edino dinastija in cerkev sta našli 
milost v očeh ultrafašistov. 

Kajti ti gospodje so dobro vedeli, da 
tvorita sili faktor, s katerim bi se bilo 
jako nevarno igrati. 

Da si zagotove podporo kmetskih in 
delavskih mas. so pričeli fašisti z moč-
nim sindikalnim gibanjem, katerega na-
men je končna likvidacja vseh sličnih 
klerikalnih in socijalno-komunističnih 
organizacij. Toda navzlic vsemu pri-
tisku se je pokazalo, da so te organiza-
cije izredno močne. Opozicijonalno ča-
sopisje ie kazalo veliko odporno silo 
navzlic vsej cenzuri in rednim zaplem-
bam, kar pa ni bil nič čudnega, kajti 
italijansko prebivalstvo je v zedru kljub 
pogostim zunanjim fašistovskim mani-
festacijam še vedno odločno protifaši-
stovsko. 

To so vladni krogi tudi čutili in čakali 
že davno na ugodno priliko, da od-
stranijo zadnje ostanke opozicijonalne-
ga odpora. Zadnji atentat Zanibonija na 
Mussolinija je bil dobrodošel povod za 
končno udejstvitev že davno namera-
vanih ukrepov. 

Po izredno pompoznih manifestacijah 
po vsej Italiji, ko so morali zvoniti zvo-
novi in so se morale opravljati zahval-
ne božje službe za srečno rešitev «ljub-
ljenega vodje», se je odločila fašistov-
ska vlada za ukrepe, ki bi bili narav-
nost nemogoči v vsaki količkaj svobo-
doljubni in civilizirani državi. Vse de-
lavske organizacije socijalistične in ko-
munistične smeri so bile enostavno raz-
puščene, njihovo premoženje pa preda-
no naravnost fašistovskim sindiliatom. 
Opozicijonalno časopisje je bilo ali 
ustavljeno ali pa prisiljeno, da preide 
v fašistovske roke, kakor na primer 
največji list «Corriere della Sera». 

S pravnim priznanjem fašistovskih 
sindikatov je bil zadan udarec vsem 
sorodnim organizacijam in tako je pri-
šlo. da je mnogo teh sindikatov po veči-
ni komunističnega ali pa socijalistične-
ga prepričanja. 

Kajti po zakonu mora biti organiziran 
vsak. ako hoče. da se preživi in to 
seveda le v fašistovskih sindikatih. 

V svoji neskončni modrosti ni poza-
bila fašistovska vlada na občine, ki so 
v Italiji velevažen faktor in je njih de-
lokrog neprimerno večji kot pa v dru-
gih državah. Ni bilo dovolj, da so faši-
sti redno «zmagovali» na vsej črti in 
da se je tudi poskus opozicije pri ob-
činskih volitvah v Palermu ponesrečil, 
vlada je šla dalje in izvedla zakon o 
podestatih in defaeto odpravila vsako 
občinsko avtonomijo v več kot 7000 
občinah. Volitve so dopustne le v več-
jih mestih in občinah, toda tudi tam 
pogojno. Ako se občinski svet trikrat 
razpusti, pride podesta, to se pravi, 
ako bodo izvoljeni fašisti, ostane ob-
činski svet. ako ne. pa pride občinski 
komisar. 

Z uničenjem vsega opozicijonalnega 
časopisja, sindikalnih organizacij in av-
tonomije občin, z ustanovitvijo milice, 
raznih velikih in malih svetov, nebroj 
političnih tajništev, je ustvarila faši-
stovska stranka poleg prvotnega dr-
žavnega aparata ogromno število sine-
kur, katerih namen in naloga je, da na 
vse načine izmozgavajo in obenem 
nadzorujejo italijanske mase, da se ne 
bi izneverile edino zveličavnemu fašiz-
mu. Naravno, da se v takih razmerah 
polnijo fašistovske vrste z ljudmi, ki so 
za večje ali manjše sinekure in ki 
vneto poudarjajo svoje fašistovsko pre-
pričanje. Danes predstavlja Italija dr-
žavo privilegirancev na eni strani, na 
drugi pa brezpravnih mas, ki le s te-
žavo prenašajo ta težki in brezobzirni 
režim. Na videz triumfira fašizem na 
vsej črti. Toda v stranki sami se pojav-
ljajo že delj časa znaki, ki niso nič kaj 
razveseljivi. Od časa do časa izbruhne 
v kaki pokrajinski fašistovski organiza-
ciji spor. ki se konča navadno z razpu-
stom organizacije same in z običajnim 
komisarjem, da poravna obstoječi 
spor. 

Tako je n. pr. v krizi trentinski. vi-
demski in tržaški fašizem. Posebno 
huda je kriza v tržaškem fašizmu, ki 
je zavzela pred kratkim značai cele ré-
volté napram dosedanjemu političnemu 
tajniku Lupetini in poslancu F. Giunti. 
Fašistovska stranka se je pričela pola-
goma. toda sigurno cepiti v dva tabora, 
in sicer v mlade in stare fašiste. Za se-
daj ni treba pripisovati večjega pome-
na gornjim pojavom, toda nevarni uteg-
nejo postati radi tega. ker je v sedanji 
fašistovski stranki preveč nasprotujočih 
si elementov, da bi se stranka mogla 
ohraniti edina. Popolrfo odsotnost opo-
zicije in vztrajno podzemsko delo zu-
naj in znotrai države zna v doglednem 
času postaviti fašizem pred problem, 
od katerega rešitve ne bo odvisna 
eksistenca samo fašizma, ampak tudi 
politična pozicija Italije same 

Nemško posojilo Rusiji 
Pozornost vsega sveta je že nekaj 

časa obrnjena v Ženevo, kjer se ustvar-
jajo temelji sodelovanju Nemčije v Zve-
zi narodov. To je nedvomno dogodek, 
ki zasluži največje zanimanje sodobno-
sti in napram kateremu stopajo vse 
ostale mednarodno-politične zadeve v 
ozadje. 

Prav te dni pa je finančni odbor 
nemškega državnega zbora potrdil 
sklep nemške vlade, da se dovoli so-
vjetski Rusiji kredit treh milijonov zla-
tih mark. 

V svetovnem časopisju, ki se zani-
ma sedaj v prvi vrsti za ženevska Do-
gajanja. je povzročil ta sklep doslej le 
malo komentarjev. S tem pa ni rečeno, 
da ta nemški finančni akt nima velike-
ga pomena. Ali ipak. treba je takoj na-
glasiti. manjšega, nego bi ga imel še 
pred letom ali še poprej. 

Nekdaj je gledala Nemčija z velikimi 
nadami na sovjetsko Rusijo. To je bilo 
še takrat, prva leta po katastrofalnem 
koncu svetovne vojne ln zaključku ne-
ugodnih mirovnih sklepov, ki so jih 
berlinski diplomati podpisovali v pri-
kritem upanju, da jih bo mogoče ven-
darle kmalu razveljaviti. Od sovjetske 
Rusije so pričakovali Nemci pomoči v 
odooru proti zapadnim velesilam in dru 
gim sosedom. Prav tako so upali so-
vjetski vodje v Moskvi, da porabijo 
Nemčijo, željno revanže. kot dobro-
došlo orodje, s katerim bi se dala oma-
jati močna pozicija kapitalistične za-
padne Evrope. Zato sta obe državi že 
v 1. 1921. sklenili gosipodarsko pogodbo, 
ki je dala nemškim trgovcem in pod-
jetnikom velike privilegije v Rusiji, v 
1. 1922. pa v Rapallu politični dogovor, 
ki je napravil v prvem hipu zelo močan 
vtis v Ev rop i 

Ali polagoma se je pokazalo, da stvar 
ni tako enostavna. V sovjetski Rusiji 
je ostal stari, prvotni ekonomski režim, 
ki ni hotel omogočiti nemškemu ka-
pitalu, da bi se razmahnil in zagospo-
doval nad ruskimi gospodarskimi raz-
valinami. kakor se je splošno pričako-
valo. Velike nemške kapitalistične druž-
be, ki so se osnovale v svrho eksploa-
tacije ruskih prirodnih bogastev, so se 
kmalu razočarale ter se uverile, da je 
nemogoč njihov procvit, dokler vztraja 
boljševiška vlada na svojih komuni-
stičnih načelih in praktikah. Prav tako 
od politične zveze ni bilo prave koristi: 
v zapadni Evropi se je niso ustrašili. 
Francozi so v Poruhrju izvedli svoje 
grožnje in povojna Evropa se kratko-
malo pred nemško-rusko zvezo ni pre-
tresla niti najmanj. 

Tedaj je prevladal v Nemčiji duh 
zmernosti in sipravljivosti, v zvezi s 
spravljivejšo smerjo, kl se je uveljavila 
tudi v Franciji in AnsrlijL Nemci so se 
pričeli bližati zapadnim državam, dočim 
so prav tako Rnsi Iskali in našli politič-
ni in deloma tudi trgovinski snorazum 
z Anglijo, Francijo. Italijo in dr. Ko je 
Nemčija bila tik pred tem. da se konč-
no sporazume z zmagovalci v Locarnu. 
je Čičerin poskusil se zadnje s osebno 
intervencijo v Nemčiji, a brezuspešno. 

Naipačno pa bi bilo sklepati na te-
melju navedenega, da je Nemčija sedaj 
zanemarila prijateljstvo s sovjetsko Ru-
sijo. Nasprotno. Berlin se močno trudi, 
da ostane v najboljših stikih z'Moskvo, 
ne toliko, ker bi pričakoval od tamkaj 
politične pomoči, marveč v brigi, da si 
ohrani v dobi ekonomskega zbliževanja 
med Rusijo in Evropo prvo mesto. 
Med Francijo in sovjetskimi zastopniki 
se vršijo že dolgo pogajanja, ki naj za-
gotovijo sovjetski vladi finančne kredi-
te. česar so brezuspešno iskali v An-
gliji. Baš ko se obnavljajo pogaianja 
med Parizom in Moskvo, se je podviza-
la Nemčija, da dovoli Rusiji finančno 
pomoč ter si tako zagotovi prvo mesto 
na ruskem trgu. In ta ekonomski mo-
ment igra danes v Berlinu prvo vlo£o. 
Ruska trgovina z Nemčijo tvori danes 
samo deseti del predvojne, toda Ru-
sija je n. pr. v 1. 1925. v Nemčiji izvr-
šila desetkrat toliko svojih naročil, kot 
v vseh ostalih državah skupaj. Obdr-
žati to svojo pozicijo, to je zagotoviti 
si ruski trg še za nadalje, to ie danes 
vodilni motiv nemške finančne pomoči. 
Tako nam je presojati votum nemške-
ga državnega zbora. 

Švicarsko posojilo za Državno 
hipotekarno banko 

Beograd, 16. marca. r. Kakor se doznava. 
je ravnatelju Državne hipotekarne banke 
Boži Markoviču uspelo zaključiti pri neki 
švicarski banki posojilo 6 milijonov Švica!« 
skih frankov. Min. predsednik Pašič in fi' 
nančni minister dr. Stojadinovič sta se spo 
razumela, da se najetje tega posojila odo» 
bri, in je bil v tem smislu tudi poslan odgo< 
vor Boži Markoviču. 

Razlastitev nemških vladarjev 
ВегГш, 16. marca. r. V listah, s katerimi 

se zahteva eksproprijacija posestev nekda« 
njih nemških vladarjev, se je podpisalo že 
nad 4 milijone oseb, kolikor je po zakonu 
potrebno za referendum. Doslej se je izja« 
vilo za referendum že okoli 7 milijonov 
oseb. Rok za vpisovanje poteče v četrtek. 
V Berlinu samem se je vpisalo 120.000 oseb, 
tako da se je v Berlinu doslej vpisalo že 
nad milijon volilcev. Agitacija postaja ved' 
no bolj živahna in je v Berlinu došlo do 
demonstracij in do spopada s policijo, pri 
čemer je bila policija prisiljena rabiti tudi 
strelno orožje in je bilo več oseb ranjenih. 

Poljski premog za Italijo 
Rim, 16. marca. d. V smislu pogodbe, ki 

jo je Italija sklenila s Poljsko, je odšel te 
dni iz Gdanskega prvi del poljskega pre» 
moga za Italiio. Po tej pogodbi dobavi Polj' 
ska Italiji 250.000 ton pTemoga. Blago se 
prepelje v Italijo po morju. 



J u b i l e j d v e h o d l i č n i h j u r i s t o v 
Petindvajsetletnica predsednika odvetniške zbornice dr. Dani-
la Мајггопа in zborničnega pravdnika dr. Frana Tekavčiča. 
Jutri proslavi Odvetniška zbornica v 

Ljubljani dva svoja odlična člana: 
predsednika dr. Danila M a j a r o n a 
in pravdnika dr. Frana T e k a v č i č a . 

Dr.e 16. marca je preteklo 25 let. od-
kar je bil izvoljen predsednikom od-
vetniške zbornice v Ljubl jani g. dr. 
Danilo Majaron. zborničnim pravdni-
kcm pa g. dr. Fran Tekavčič. oba od-
vetnika v Ljubljani. Od tega dne sta 
oba svoie častno in odgovorno mesto 
izvrševala polnih 25 let z največjo po-
žrtvovalnost i . Pri tem pa je treba 
iovdariti veliko narodno politično in 
kulturno funkcijo, katero je naše od-
vetništvo v zadnjem četrtstoletju vrši-
lo. Od Prešerna dalje je posvetna in-
teligenca slovenska storila ogromno 
dela in nosila izredno težko aktivno in 
pasivno breme. Slovenski odvetniki so 
ш stali vedno v prvi vrsti. 

Odvetništvo na splošno nima javne-
ga mnenja zase. niti tega. kar se ime-
nuje »une bonne presse«, ker velja 
krilatica, da ne stori nič, razen za de-
nar in da zine zastonj le, če mu meso 
pade z vilic. Ta banalna rečenica je 
sicer popularna, vkljub temu pa naše 
odvetništvo ni izgubilo na ugledu niti 
; nesorazmernem porastu števila, in 

danes mu vsakdo priznava, da ie v 
zadnjih 25 in 50 letih slovensko od-
vetništvo opravilo uprav ogromno po-
litičnega. moralnega in vzgojevalnega 
dela in da je storilo ogromno dela s 
požrtvovanjem in darovanjem v delu. 
zdravju in denarju. 

V zadnjih 25 letih sta celemu stanu 
načelovala v obeh najvažnejših funk-
cijah stanovske organizacije oba ju-
bilanta. Takšni iubileji so sila redki, 
in laik si le iz težka predoči, koliko 
bremena je težilo na teh ramah v dol-
ïi dobi. 

Predsednik zbornice dr. Danilo M a-
l a r o n je kot odvetnik izšel iz pi-
sarne pok. dr. Ivana Tavčarja in je že 

18S9 sodeloval pri ustanovitvi dru-
štva » Pravnik«, na čigar ustanovnem 
občnem zboru (26. I. 1889) je bil izvo-
ljen za odbornika. Od tega dne dalje 

bil neprestano odbornik društva, 
tajnik in knjižničar, načelnikov name-
stnik. od 1. 1907 pa društveni predsed-
nik. Kot odbornik društva »Pravnik« 
ie bil dejanski urednik »Slovenskega 
pravnika« 1889—1892 in 1898—1921. od 
tega leta pa je še dalje v stalnem tri-
članskem redakcijskem odboru te od-
lične pravniške revije. L. 1897 je bil 
dr. Majaron izvoljen v disciplinarni 
svet odvetniške zbornice kot eden pr-
vih zaupnikov slovenskega odvetni-
štva. Na izrednem občnem zboru od-
vetniške zbornice se je energično za-
vzel za enakopravnost slovenskega je-
zika. Sodeloval je na sestavi tozadev-
ne spomenice, katero je v deputaciji 
odnesel na Dunaj . Njegov ugled je 
stalno rastel. L. 1889 ga je zbornica že 
izvolila za svojega pravdnika, dne 16. 
marca pa je postal njen predsednik. 
Ta izvolitev, ki se ponavlja vsaka tri 

leta, je danes prav tako soglasna, ka-
kor svoječasno. 

V vseh teh častnih funkcijah je dr. 
Danilo Majaron deloval vzorno in vo-
dil obilo in težavno zbornično delo ta-
ko objektivno in uspešno, da si je ste-
kel zaupanje in spoštovanje, kakršno 
doleti le malokoga. Prav posebno je 
pri nas treba naglasiti njegovo deli-
kateso. s katero se loteva najkočlji-
vejših zadev. 

Kot zastopnik odvetniške zbornice v 
Ljubljani je sodeloval dr. Majaron tu-
di v stalni delesraciji odvetniških ko-
mor na Dunaju, po prevratu ie postal 
član komisije ministrstva pravde za 
sestavo novega odvetniškega reda. 
Bil je svoječasno tudi soustanovitelj 
Zveze slovenskih odvetnikov in kan-
didatov, društva, ki je bilo ustanov-
ljeno v prvi vrsti za to, da varuje 
pravice našega iezika v uradovanju 
javnih oblasti. 

V osvobojeni domovini so dr. Ma-
jarona klicali na mnoga važna mesta. 
Postal je član komisije za državne iz-
pite iz pravoznanstva. dalje za sodne 
in za odvetniške izpite, odlično je so-
deloval pri organizacij i velepomemb-
nega Prvega Zbora Pravnikov v Za-
grebu in drugega v Beogradu, in ie iz-
voljen predsednikom odbora za tretji 
kongres pravnikov, ki se vrši prihod-
nje leto v Ljubljani. 

Ena najlepših strani v debeli knjigi 
njegovega delovanja je pa njegovo so-
trudništvo za ustanovitev naše uni-
verze. Kot poslanec v kranjskem dežel 
nem odboru ie dne 4. februarja 1898 
započel veliko akcijo za ustanovitev 
vseučilišča v Ljubl jani in kot tajnik 
vseučiliškega odbora ie bil dolgo let 
odličen prvoboriteli in sotrudnik vseh, 
ki so prispevali k temu cilju. L. 1919 
je postal predsednik pripravljalnega 
odbora za ljubljansko univerzo, ter 
opravil v tem svojstvu izredno delo, 
umstveno in tehnično, s katerim si je 
priboril za ustanovitev in prvotno or-
ganizacijo naše univerze in posebej še 
juridične fakultete nevenljivih zaslug. 
Ko bo avla naše almae matris pričela 
s pritrjevanjem spominskih plošč usta-
noviteljev slovenske univerze, tiče dr. 
Majaronu prva. 

Končno treba omeniti, da je dr. Ma-
jaron 1. 1901. sodeloval na velikem 
mednarodnem kongresu zoper alkoho-
lizem, kjer ie izvrstno zastopal slo-
vensko razumništvo. pa tudi sicer je 
deloval sociialnopolitično, kar ie tre-
ba na tem mestu še posebej povdariti. 
Politično in novinarsko delo jubilanto-
vo tu ne omenjamo bližje, ker je ju-
bilej strokoven, juridičen in odvetni-
ški, zato ie pa tu še posebej treba na-
vesti jubilantovo dolgoletno članstvo 
pri raznih davčnih komisijah, kjer ie 
z največjo vnemo zastopal interese 
svojega kraja. — 

Drugo življenje, bogato izkustev in 
pridobljene življenjske modrosti, ča-
stimo v jubileju zborničnega pravdnika 
g. dr. Frana T e k a v č i č a . Na obč-
nem zboru 1897 je bil izvoljen name-
stnikom v disciplinarnem svetu, na 
občnem zboru 1838 že prvim članom 
disciplinarnega sveta, 1. 1901 pa zbor-
ničnim pravdnikom. Tudi ta izvolitev 
se je ponavljala vsake tri leta kot znak 
stalnega, neomajnega zaupanja kole-
gov, vse do današnjega dne. Na obč-
nem zboru 1 1902 ie bil dr. Tekavčič 
izvoljen tudi še namestnikom v odbo-
ru odvetniške zbornice, par let kasne-
je pa prvim odbornikom odvetniške 
zbornice, katero funkcijo izpolnjuje i 
danes. 

Funkcija zborničnega pravdnika za-
hteva izredno delikateso in obenem 
strogost. Zborničnemu pravdniku je 
poverjeno čuvanje ugleda stanu, nad-
zorstvo nad moralo članstva. Zbornič-

ni pravdnik se peča z vsemi disciplin-
skimi slučaji zoper odvetnike in kan-
didate pred disciplinarnim svetom 
zbornice in pritožnim potom, pri viš-
jem deželnem sodišču preje v Gradcu, 

sedaj v Ljubljani, ni pri najvišjem so-
dišču prej na Dunaju, sedaj pri Stolu 
sedmorice v Zagrebu Ves stan se ima 
hladni objektivnosti a goreči vnemi 
svojega pravdnika zahvaliti, da je tu-
di v labilni dobi vojnih in povojnih let 
ugled slovenske advokature ohranjen 
in v glavnem na novo utrjen. V slu-
čajih, ko so poed :nci ta ugled kršili, 
je baš jubilant vedno stal na braniku 
starih načel in perlioresciral vsako po-
pustljivost, ki bi utegnila depravirati 
celoto. Strog napram drugim sme biti 
le, kdor je strog napram sebi. Sloven-
ci imamo v sedanji dobi povoda do-
volj. da se držimo tega načela in da 
iščemo vzroka za pritožbe tu, ne dru-
god. Odvetniški stan mora v spoštlji-
vi hvaležnosti priznati svojemu pravd-
niku. da ie bil strosr v pravem času 
in na pravem mestu. Slovenska ad-
vokatura sme biti na svojega pravdni-
ka ponosna. 

Proslavi, ki io priredi Odvetniška 
zbornica svojima jubilantoma, se pri-
družuje celokupna javnost. Ad multos 
annos! 

Občni zbsr Naprednega 

obrtniškega društva v Ljub-

Napredno obrtniško društvo je imelo sno 
č; v gostilni pri Kavčiču na Privozu svoj 
letni občni zbor. Zbor je otvoril društveni 
predsedn:k g. Josip Rebek, ki je prisrčno 
pozdravil gg. dr. Frana Windischerja in dr. 
Pretnarja ter v lepm številu zbrane člane. 
Nato je v lepem nagovoru navajal glavne 
dogodke v preteklem letu. Nato je izprego» 
vorii g. dr. Fran Windischer ter v daljšem 
govoru razpravljal o aktualnih obrtnih vpra» 
šanjih tako o obrtnih kreditih, javnih do» 
bavah. obrtnem pospeševanju, davku za po» 
slovni promet. Pregledno tajniško poročilo 
je podal zaradi obolelosti tajnika g. Primo> 
žiča društveni poslovodja g Kaiser. Blagaj» 
r.iško poročilo je bilo po poročilu pregled« 
rika g. Iglica soglasno odobreno. 

Pri volitvah je bil izvoljen za častnega 
predsednika g. Josip Turk, za predsednika 
g. Josip Rebek, za podpredsednika g. Ste» 
fon Speletič. Volitve predsedstva so se iz» 
vi šile soglasno. Za odbornike so bili izvo» 
Ijeni gg. Jakopič, Primožič, Šeber, Rozman, 
Kersnič. Rožič, Vidmar K., Gjud. Pičman, 
Geyer, Dachs, Lavtižar, Košak, Saksida. V 
razsodišče je bil izvoljen kot predsednik g. 
Franchetti, za preglednika gg. Iglič in Sluga 
Nato je izpregovoril g. Rebek in je predla» 
gal sledeče resolucije: 

Na občnem zboru Slovenskega obrtniške» 
ga društva v Ljubljani dne 16. marca zbrani 
obrtniki sklenejo sledeče resolucije: 

1. Bolniško in nezgodno zavarovanje na 
podlagi obstoječih predpisov ne vpošteva 
zadostno gospodarskega ustroja in družab» 
nih prilik v državi ter nalaga našim rokodcl 
cem prehuda bremena. Zahtevamo zatega» 
del j temeljite revizije obstoječega zakona, 
pri čemer morajo priti do besede zastopni» 
ki gospodarskih krogov. 

Gledališki repertoarji 
Ljubljanska drama 
Začetek ob 2u uri. 

^eda, 17.: «Deseti brat». C. 
(ctrtek, 18.: «Ana Christie». F. 
Petek. 19.: ob 15.: «Druga mladost». Ljud» 

ska predstava po znižanih cenah. Izv. Ob 
20.: «Deseti brat». Ljudska predstava po 
znižanih cenah. Izv. 

Ljubljanska opera 
Začetek ob pol 20 uri. 

Sreda, 17.: «Trubadur». Gostovanje g. Ro» 
berta Primož;ča. A. 

četrtek, 18.: «Grofica Marica». Izv. 
Petek, 19.: Zaprto. (Prodana nevesta, gosto 

vanje v Celju.) 

Mariborsko gledališče 

•Veda, 17.: koncert Ade Poliakove. 
Četrtek, 20.: «Cigani». B. (Kuponi.) 
Petek, 19.: «Vesela vdova». (Kuponi.) 

Celjsko mestno gledsfšče. 
Petek, 19.: «Prodana nevesta». Gostuje ljub 

Ijanska opera. Začetek ob 20. 

Program ljubljanske opere za sarajev. 
«ko gostovanje izpremenjen. Kakor javlja-
jo iz Sarajeva, se Je отоггаЈп zostovanja 

ljubljanske opere v bosanski metropoli !z-
premenil v toliko, da se bodo izvajala sa-
mo dela. katerih doklej še ni slišalo sara-
jevsko občinstvo. Radi tega odpade prvot. 
no nameravana Bizptova «Carmen», izva-
jala pa se bodo dela: Večni mornar, Boris 
Godunov, Figarova svatba, Vally in Aida. 
Naše operno gledališče pošlje v Sarajevo 
145 oseb. 

Mariborsko gledališče pripravlja češko 
opero «V vodnjaku» od Blodeka, katero bo 
dalo skupno z Ipavčevo enodejansko panto 
mimo «Možiček». V najkrajšem času se zo-
pet uprizori priljubljena Pucclnljeva «To. 
sca» z Mltrovičevima Kasneje pride na vr-
sto Parmova «Stara pesem», Mascagnijeva 
«Cavalleria rustlcana» la Massenetova ope-
ra «Manon». 

Gostovanje ljubljanske opere v Dubrov. 
nlku. Ljubljanska opera ne bo gostovala 
meseca aprila samo v Sarajevu, marveč tudi 
v Dubrovniku, kjer nastopi predvidoma s 
petimi predstavami Izvajala se bodo dela: 
Manon, Wally, Večni mornar tn Boris Go. 
dunov. Peto delo še nJ določeno. Kot glav-
ni dirigent bo nastopal na gostovanju rav-
natelj naše opere gosp. Polič 

Mestno gledališče v Celju V petek, dne 
19. t. m. gostuje ljubljanska opera s «Pro-
dano nevesto» v celjskem gledališču. Zače. 
tek nredstave ob 4. popoldne, konec ob 7. 

zvečer. Predprodaja vstopnic: v sredo, 17 
t. m. od 2. popoldne dalje pri tvrdki Goričar 
& Leskovšek ter na dan predstave od 10 
do 12. ure pri blagajni mestnega gledališča. 
Rezerviranja posameznih sedežev ni. 

Koncert znamenite ruske operne pevke 
Ade Pcljakove v Mariboru. V sredo zvečer 
nastopi v mariborskem gledališču svetovno-
znana ruska operna pevka Ada Poljakova, 
ki je gostovala in gostuje jx> vseh večjih 
mestih Evrope. Občinstvo je sprejelo od-
lično umetnico povsod z velikim navduše-
njem, kritika pa je hvalila njeno vsestran. 
s>ko naobraženo in umetniško prednašanje. 
Spored, ki je zelo pester in zanimiv, obsega 
arije iz oper: «Aida», «La Bohème»l «Car-
ska nevesta» ta «Traviata». Dalje so na spo 
redu umetne pesmi Brahmsa («Ciganske pa-
smi»), Baiakireva («Španske pesmi»). Rim-
skij . Korzakova («Zvonček» in «Romanca») 
ta Schumanna («Gozdni pogovor», «Na mo-
jem srcu» ta «Ne srdim se»). Ker bo od-
lična umetnica gostovala pri nas samo en 
večer, 6e posebej opozarjamo p. t. občin, 
stvo na ta izredni umetniški užitek. — Nu 
klavirju jo bo spremljal gosp. Oskar Smo. 
dek. kapelcik Narodnega gledališča v Za-
grebu. 

Druga arhitektonska razstava v Ljub. 
IJani. V nedeljo dne 21. marca se otvorl v 
Jakopičevem paviljonu v Ljubljani druga 
arhitektonska razstava arhitekta Rada Kre-
garja, profesorja na Tehnični srednji Soli, 
in arhitekta Iva Sptačiča ter njunih učen. 
cev. Opozarjamo našo Javnost že danes na 
to Drireditw. 

Ц M U B M à M t K I 
D a n e s OB i 
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2. Ker davčna bremena v Sloveniji prese» 
gajo plačilno zmožnost obrtnih gospodar» 
jev osobito ob času tako krute gospodarske 
stagnacije, kakor vlada sedaj, zahtevamo, 
da se brez odloga olajšajo naša davčna bre» 
mena, posebno je potrebno znižanje dohod» 
ninskega davka na ta način, da bo davčna 
lcstvica postavljena v dinarjih, lzmera dav» 
ka na poslovni promet je previsoka. Treba 
ta davek znižati in pri tem popolnoma osvo» 
boditi rokodelce davka na poslovni promet. 

3. Ker so v današnjih časih javne dobave 
in javna dela največjega pomena za obrt» 
nika in njegova gospodarska združenja je 
potrebno, da se omilijo sedanji predpisi ta» ; 
ko, da bo mogoče tudi manjšim gospodarjem 
udeleževati se državnih dobav in del. Dobav 
n ; roki so prekratki, treba je pa tudi, da 
se dobavno blago prevzema na domači na» 
kladalni postaji in ga prevaža po režijski ta» 
rifi na železnici Domači dobavitelj zasluži 
prednost pred inozemcem, čeprav je vsled 
naše. večje obremenitve njegova ponudba 
višja v okviru, kakor ga določa zakon o 
radnjama. Protestiramo proti temu, da bi 
se, kakor je nameravano, skrčil delokrog 
pokrajinskih državnih ustanov in zahteva» 
mo, da se vršijo licitacije za dobave tudi v 
bodoče na sedežu direkcij, odnosno vodstev 
dotičnih državnih ustanov. 

4. Od državne uprave zahtevamo, da po* 
sveča kar največjo pozornost obrtnemu po» 
speševanju in obrtnonadaljevalnemu šolstvu 
ter da daje za te ustanove vse večje kredi» 
te na razpolago, kakor doslej. 

5. Obrtniki pozdravljamo ukrepe Narod» 
ne banke glede obrtniških kreditov, prosimo 
pa, da uprava Narodne banke spričo važ» 
nosti in številnosti obrtniškega stanu raz» 
širi te kredite ter dovoli za Slovenijo večje 
kreditne kontingente v celoti ter ukrene, 
kar je potrebno, da bo obrtnikom mojfoče 
dobivati kredite vsaj do 10.000 Din v po» 
sameznem slučaju. 

Končno je bil sprejet predlog g. Jakopiča, 
da preneha pobiranje taks pri malenkostnih 
naročilih ter predlog g. Rebeka glede ožie 
konkurence pri dobavah do zneska 30.000 
dinarjev. 

Higijenska filmska preda-

vanja ZKD v Kinu Matica 
Zveza kulturnih društev namerava na ope 

tovane prošnje občinstva, ki zadnjim raz» 
prodanim higijenskim predavanjem ni mcw 
glo prisostvovati, nekatera predavanja po» 
noviti. Dosedanje veliko zanimanje občin» 
stva, ki je vsakokrat napolnilo dvorano do 
zadnjega kotička, nas je uverilo o živi po» 
trebi predavanj te vrste. Zato hoče ZKÛ s 
požrtvovalnim sodelovanjem gg. zdravnikov 
predavateljev in drž. higijenskega zavoda 
nuditi občinstvu še celo vrsto najzanimivej» 
ših higijenskih predavanj in filmov, o kate» 
rih bomo občinstvo vselej točno informirali. 
Opozarjamo pa, da je odslej na razpolago 
le skrčeno in omejeno število vstopnic. Pri« 
poročamo zato obiskovalcem predavanj, da 
si vstopnice zasîgurajo vselej v predprodaji 
in prihajajo k predavanjem točno ob napo» 
vedanih urah. 

V petek, dne 19. t. m., ne. praznik Sv. Jo» 
žefa ob 10. dopoldne bo predaval v prosto» 
rih «Kino Matica» šef drž. higijenskega za» 
voda dr. Ivo Pire o temi «Kako ostanem 
zdrav». To predavanje, spremljano po dol» 
gem lepem filmu, nam kaže vzroke današnje 
ga slabega zdravstvenega stanja ljudi, ter 
nazorno pojasnjuje, kako je treba živeti, 
da si ohranimo zdravje. Vse, ki si ta film 
še niso ogledali, prav posebno pa našo šol» 
sko mladino, vabimo, da se predavanja ude» 
leže, ker se film pozneje ne bo več ponav» 
Ijal. Vstopnice po 2 Din za sedež se dobe 
v predprodaji v Kinu Matica v običajnih 
ura!, od danes dne 17. t. m dalje. 

V nedeljo, dne 21. t. m. bo predaval go» 
spod dr Demšar «O spolnih boleznih». Go» 
spod predavatelj, specijalist v zdravljenju 
teh bolezni, bo podal opis običajnih dana» 
šr.jih spolnih bolezni, istočasno pa dajal po» 
trebne nasvete, kako se jih najlažje obvaru« 
lemo. Tudi to predavanje bo spremljal za» 
nimiv in lep film. Pristop je dovoljen le od» 
raslim od 16. leta dalje. Podrobnosti glede 
začetka in glede predprodaje vstopnic, ob» 
javimo v najkrajšem času. 

Roparski napad v Krnici 

pri Gorjah 
V sredo, dne 10. marca, okoli 9. zvečer 

se je pripeljal neki voznik iz Gorjuš v Bo» 
binju v Krnico k tamkajšnjemu lesnemu tr» 
govcu Janezu Poklukarju po svoj zaslužek. 
Ker leži vas v dolini, je privezal konja in 
voz pet minut od stanovanja lesnega trgov» 
ca in hotel še isti večer na Pokluko, kamor 
je vozil les. Odšel je sam k trgovcu po de» 
r.ar, .ki mu je takoj izplačal njegov zaslu» 
žek. Bohinjec je krenil nato v Potočnikovo 
gostilno k večerji. Tamkaj se je nahajal tu» 
di mlad fant Janez Pogačar, domačin iz Kr» 
niče. Med obema se je kmalu razvil zelo 
živahen pogovor, tekom katerega je Bohi» 
njec plačal nekaj pijače tudi za svojega to» 

variša. Čim pa je Pogačar opazil, da ima 
voznik precej denarja, se je odstranil iz go« 
stilne. 

Nič hudega sluteči Bohinjec je vstal kma» 
lu za njim in odšel po cesti po svojega ko» 
nja, da nadaljuje potem vožnjo na Pokluko. 
Komaj je prišel kakih 100 korakov od go» 
stilne, ga je Pogačar, ki ga je skrivoma ča» 
kal, udaril naenkrat s kolom s tako silo po 
glavi, da je padel v nezavest. Pobral mu 
je nato ves denar in izginil. Nesrečni voz» 
nik je preležal vso noč na cesti. Šele proti 
jutru se je toliko zavedel, da se je mogel s 
skrajnimi napori priplaziti do svojega vso 
noč privezanega konja. Čim so ljudje zve» 
deli, kaj se je zgodilo prejšnji večer, so o 
dogodku takoj obvestili orožnike na Bledu, 
ki so Pogačarja prav kmalu izsledili. Poga» 
čar je spočetkoma trdovratno tajil vsako 
krivdo, končno pa se je pod težo dokazov 
vendarle udal. Pri njem s našli še ves voz» 
nikov denar, razen 10 Din. Napadalca so 
izročili v sodne zapore okrajnega sodišča v 
Radovljici. Napadeni Bohinjec je bil tež» 
ko poškodovan in se bo moral dalje časa 
zdraviti 

Janez Pogačar je sin kmetskih staršev iz 
Krnice. Mati mu je umrla med vojno, oče 
pa se je poročil v drugič, kar temu nikakor 
ni bilo po volji. Udal se je pijači in je po» 
stal sploh delomržen človek. Lansko spo« 
mlad je bil potrjen v vojake in bi moral 
pravkar oditi, da zadosti vojaški obveznosti. 
Bil pa je brez denarja in se zato domneva, 
da si ga je skušal pridobiti na ta način. 
Baje je Pogačar sorodnik onega Janeza Po» 
gačarja, ki je izvršil lansko leto roparski 
vlom v Kmetijsko društvo v Gorjah. Oba 
Pogačarja sta doma iz Krnice. To je bil se» 
daj v tamkajšnjem kraju že drugi roparski 
napad tekom enega leta. Vas je polna kle» 
rikalnih časopisov, ki so v resnici lahko po» 
nosni na sadove svojega vzgojnega delova» 
nja. 

Skrivnostna hiša v Šiški 
Ljubljana, 16. marca. 

V Šiški stoji v eni izmed ulic, ki ima svo» 
je ime po znanem svetniku, čedna hišica, 
v kateri stanuje, mlada vdova po bivšem 
lastniku. Ona je sedaj tudi gospodarica hi» 
še. Vdova, ki je ostala sama brez otrok, 
ni hotela ostati sama. Pričela je zahajati v 
gostilne in ker mladih vdov moški navad» 
no ne zanemarjajo, tudi vdova ni hotela 
zanemarjati prilik, ki so se ji nudile. Tekom 
časa se je seznanilo ž njo in njenimi so» 
bami nebroj moških in vdovica je pričela 
razmišljati, ali in ako ne bi kazalo, da uve» 
de v hišo še kaj deklet 

Vedela je seveda prav dobro, da je brei 
služb veliko natakaric in služkinj, ki bi ee 
prav kmalu tudi razumele na zabave, kot 
jih je dnevno uživala sama. Bila pa je pre» 
vidna in je najprej povabila k sebi svojo 
nekoliko slaboumno sestro. V hiši sta bila 
tako nakrat dva privlačna magneta in po» 
stalo je že nekoliko živahneje. Dočim je 
bilo v hiši včasih vse mirno, se je tedaj 
razlegal v nočeh že glasnejši smeh. Okoliški 
prebivalci so tedaj tudi postali pozornejši. 
Kmalu pa sta sestri ugotovili, da pridejo 
dnevi, ko se le dolgočasita, šli sta torej na 
večer v mesto in razne kleti in se tam se» 
znanili zopet z raznimi moškimi, poleg njih 
pa še z več metuljčki. Ker so bili med temi 
i taki, ki niso vedeli v pozni noči, kam bodo 
položili svoje trudne glave, sta jim dobrot« 
ljivi sestri ponudili prenočišče v njuni hiši. 
Odhajale pa tja niso ženske same, marveč 
tudi vsi oni moški, ki so jim bili všeč po 
obrazih in postavah in po rejenosti njiho» 
vih mošnjičkov 

Promet v hiši je postajal tako neznansko 
živahen, kajti pili in peli so tudi doma, pa 
če je bila noč temna ali svetla. Živeli so ta» 
ko po parih noč za nočjo. Seveda o ljubez» 
ni se je govorilo samo v «izbranih» besedah. 

Včeraj je imela zbrana družba zopet svoj 
velik dan. Na noč se je zbralo v hiši nekaj 
najbolj temperamentnih izmed stalnih obi» 
skovalcev in obiskovalk. Ko se je večer raz 
tegnil v noč, so postali vsi že pošteno oka« 
jeni in navdušeni za ono, ki jih je pravza» 
prav privabljala in prišlo je do nepopisnih 
orgij. Sredi razburjenih gest, valovitega in 
potnega večera pa so nenadoma zašklepeta» 
le šipe v oknih ob strani hiše. Mešana druž» 
ba je skočila pokonci in šele tedaj, ko so 
opazili pod okn ; kopice ljudi, ki so jih opa» 
zovali, so videli, da so pozabili zagrniti 
okna. Kmalu je potrkala na glavna vrata 
še straža n zajela težko sopeče prijatelje 
greha ter jih odvedla v zapore na policijsko 
ravnateljstvo. Koliko se jih je oziroma se 
jih še bo prehladilo, po tem ni bilo vpraše» 
vanja. 

Danes! 
BELA VEŠČA 
BELA VEŠČA Bela vešča Danes! 

BELA VEŠČA 
BELA VEŠČA 

Pred kratkim umrla Barbara la •Marr In markantni, znani princ 1« filma «Prince» 
sa in klovrn» Charles de Roche. — Nedosegljiva Barbara Ia Marr kot plesalka 
Mona Vas bo očarala, kakor je očarala cel moški pariški svet. — Krasni, bajni 
so plesi v pariškem Revue»teater. — Uboga Mona obupa nad celim svetom, hoče 
v smrt, pa jo zadrži markantni El Volcano, kateri ji pozneje pripomore do naj» 
večje slave. — Ves Pariz se jej klanja, nioški so ji igračka — dokler ne poseže 
v njeno življenje brat njene žrtve. Ta jo poroči, samo da reši brata, a vendar se 

končno cela drama najlepše razvije. 

Predstave ob 3., pol 5., 6„ pol 8. in 9. uri. 

Kino IdeaL 
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Domače vesti 
* Iz ministrstva pošte io brzojava. Osebni 

tajnik ministra pošte in brzojava s- Matko-
vič, ki ie bil nedavno Imenovan za tajnika 
poštne direkcije v Zagrebu, je premeščen v 
Beograd na svoje prejšnje službeno mesto. 

* Odlikovanje jugosiovenskega dobrovolj-
ca. Kralj Aleksander :e odlBtoval rezervne-
ga poročnika Ivana Lachetnerja, sedaj šol-
skega upravitelja na Blejski Dobravi, z zla-
to kolajno za hrabrost. Odlikovanje, ki si ga 
Je zaslnlžil kot dobrovoljec v Dobrudži že 
leta 1916. mu je bilo te dni izročeno v okraj 
nem poglavarstvu v Radovljici. Čestitamo! 

• Šola kralja Petra v Beogradu. Prometno 
ministrstvo je izdalo odlok, naj se osnovna 
šola pri saborni cerkvi v Beogradu z odo-
brenjem pisarne kraljevih redov imenuje od 
slej: šola kralja Petra. 

* Perzijski znanstvenik v Splitu. Pretekli 
petek je prispel v Split kot delegat Lige na-
rodov perzijski kulturni delavec in znan-
stvenik dr. Cheikta, sanitetni šef v Tehera-
nu, da prouči tamkajšnjo bakteriološko po-
stajo, za katero se v Ženevi trdi, da je ena 
najboljših v Evropi. 

• Cosullch-Line ln naša pristanišča. Po-
morska sekcija zagrebške trgovske zborni-
ce na Sušaku je odobrila spomenico, s kate-
ro se naše oblasti pozivajo, naj delujejo na 
to, da bi parobrodi Cosulich-Line pristajali 
v naših lukah, ker bi se na ta način pospeše 
vala naša izvozna trgovina, zlasti lesna tr-
govina, ki bi se s pridom lahko posluževa-
la tovornih parobrodov omenjene družbe. 

• Izlet naših učiteljev v Češkoslovaško. 
Povodom letošnjega vsesokolskega zleta v 
Prago, pripravlja znatno število organizacij 
učiteljskega udruženja večjo ekskurzijo na-
ših učiteljev v češkoslovaško. 

• N a ХП. občnem zboru društva slušate-
ljev jurldlčne fakultete v Ljubljani je bil iz 
voljen dne 5. t. m. sledeči odbor: Predsed-
nik Miran Petrovčič, podpredsednik Danilo 
Štefanovič, tajnik Lco Rupnik, blaigaftiik 
Rudolf Kiowsky, prvi knjižničar Marjan Ma-
šera, drugi knjižničar Franc Valant, odboT-
сГк Adoli France. 

* Kongres najemniških organizacij naše 
države se bo vršil dne 21. t. m. v Zagrebu. 
Na dnevnem redu se bo obravnavalo o po-
sledicah obstoječega stanovanjskega zakona 
o zaščiti najemnikov in zastopstvu na 
mednarodnem najemrrtškem kongresu v Cu-
rihu meseca maja. 

* Protest proti ogromnemu premeščanju 
učiteljev. Učiteljsko društvo iz prknorsko-
krajiške oblasti je vložilo preko izvršilnega 
odbora UJU protest proti izredno številne-
mu premeščanju učiteljev v omenjeni obla-
sti. V protestu se navaja, da Je bilo tamkaj 
premeščenih že nad sto učiteljev in učiteljic. 

• Smrtna kosa. V pondeljek dopoldne je 
umrla v Stškl gospa Margareta Q r a š i č, 
roj. Pravst, soproga železničarja g. Janka 
GraSKa. — V visoki starosti 84 let je nmrl 
v nedeljo zvečer posestnik g. Franc O r e -
hek , oče g. Mateja Orehka, trgovca v Ljub 
ljasL Pogreb bo danes, ob 6. zjutraj iz Sp. 
Tnstaala na pokopališče v Moravče. V Rož-
ni dolini 1/21 je umrla včeraj gospa Ana 
M o č e n i k , roj. Zakraišek. Pogreb se bo 
vršil jutri, ob 2. popoldne na pokopališče 
k Sv. Križu. — V Mši na Dunajski cesti št. 
19. je umrl včeraj zjutraj v starosti 76 let 
g. Josip S v e 111 č. Pogreb bo jutri, ob 
12.30. — V Globokem je umrl v pondeljek 
nadučitelj g. Blaž T o m l n e c , priljubljen 
vzgojitelj in skrben oče. Zapustil je vdovo 
in 6 otrok. Pogreb bo danes ob 10. dopol-
dne. Blag jim spomin, žalujočim naše iskre 
no sožalje! 

• Smrt uglednega Zagrebčana. V Zagrebu 
Je predvčerajšnjim v 80. letu starosti umrl 
ugledni meščan Ante Kontak. Pokojnik je 
v javnem življenju zavzemal odlično mesto. 
Bil je podžupan mesta Zagreba, predsednik 
Obrtne banke ter podpredsednik Trgovske 
in obrtniške zbornice. 

+ Kriza zakona v pravoslavni cerkvi v 
Jugoslaviji. V »Politiki« je objavil D. K. za-
nimive podatke o vedno večjem naraščanju 
tožb za ločitev zakona v srbsko-pravoslav 
ni cerkvi. Tajnik velikega duhovnega sodi-
šča v Beogradu, prota Dušan Milanovid na-
vaja, da je bilo I. 1925. v območju 23 duhov-
nih hi cerkvenih sodišč 3265 tožb za ločitev 
zakona in sicer 2239 radi zakonolomstva, 
168 radi nasilstev, IS radi dolgoletne ječe 
enega izmed obeh zakoncev, 255 radi oboje-
stranskega sovraštva, 116 radi neveljavnosti 
zakona itd. Na področje Beograda odpade 
671, Požarevac 437, Niš 323, Čačak 185, 
Zaječar 219, Šabac 223, Skoplje 57, Bitolj 
116, Prizren 67, Štip 18, Ohrid 12, Peč 26, 
Cetinje 6, Sremski Karlovci 131, Plaški 129, 
Pakrac 59, Novi Sad 95, Velika KUdnda 69, 
Banjaluka 228, Tuzla 75, Sarajevo 44 in 
Mostar 7 slučajev. Veliko število zakono-
lomstva je mogoče tolmačiti samo na ta na-
čin, ker je to nalažji način procedure in 
najpogostejši slučaj, ki povzroča ločitev za-
kona. Malo število tožb za ločitev zakona 
v Južni Srbiji se tolmači z zgodovinskimi 
psihološkimi in socijalno-ekonomskimi mo-
menti, veliko število v Severni Srbiji pa je 
posledica dolgoletnih vojn, ki so razruši-
le vse, tudi zakonske vezi. Neki visoki 
pravoslavni cerkveni dostojanstvenik je na 
vprašanje o pomenu tega nevarnega pojava 
odgovoril, da se kljub temu še ne more go-
voriti o krizi zakona v pravoslavni cerkvi. 
To dokazujejo zlasti seia, кјет se le procent 
tožb za ločitev zakona povečal samo za dva 
odstotka. Sv. sinod je izdal za izboljšanje 
položaja vsem svečenikom nalog, naj poseb 
no na deželi delujejo na to, da se »koruzni« 
zakoni z vsemi mogočimi olajšavami poza-
koni.o. 

* Omejitve iotograiiranja za Inozemce v 

naš! državi. Ministrstva za trgovino ta in-

dustrijo za zunanje stvari in za vojsko in 

mornarico so odredila, da je inozemcem si-

cer dovoljeno nositi in fotografirati v naH 

kraljevini razne predmete, vendar veljajo 

gotove omejitve. Vsak inozemec se ima v to 

svrho javiti političnim oblastvom in nazna-
flti, kaj želi fotografirati, kako ta tudi kako 

dolgo. Politična oblastva izvršujejo kontrolo 
in krajevno cenzuro posnetkov. Prepoveda-
no pa le fotografiranje z letal ali zrakoplo-
vov. Izvzeti so od dovoljenja fotografiranja 
tudi vojaški objekti, železnice in večji cestni 
mostovi lu viadukti, nadalje korakajoče čete 
ter slikanje pokrajin v pasu do 50 km od 
državne meje, kakor tudi artiijerijsko orož-
je. Kakor zasebnikom, tako se tudi inozem-
skim znanstvenikom ne more dajati dovolje-
ne za slikanje Izvzetih objektov. 

4 Učiteljsko društvo za kočevski okraj 
ima svoj redni občni zbor dne 20. t. m. 
Glej prireditve. 

* Jugoslovenska šola v republiki Chlle. 
Uprava jugoslovenske osnovne šole v Anto-
fagasti, velikem mestu južnoameriške re-
publike Chile, je prosila Udružetije jugoslo-
venskih učiteljev, da razpiše natečaj za uči-
telja, ki bi hotel iti v južno Ameriko ter 
prevzeti učiteljsko mesto na omenjeni šoli. 
Učitelji, ki reflektirajo na to mesto, naj pred 
lože potrebne dokumente direktno upravi 
omenjene šole. 

* Ameriško priznanje Meštroviču. Kakor 
javlja veliki chlcaški dnevnik »Tribuna«, je 
tamkajšnja mestna občina poverila jugoslo-
venskemu kiparju Ivanu Meštroviču častno 
nalogo, da izdela dve skulpturi heroične ve-
ličine in oblike. Naročena kipa bosta krasi-
la prehod na viadukt Kongresnega trga. 

* Letaki v Zagrebu prepovedani. Kakor 
javljajo zagrebški listi, Je tamkajšnje mestno 
poglavarstvo prepovedalo razdeljevanje le-
takov po mestu. Prestopki se bodo strogo 
kaznovali. S tem je tudi Zagreb sledil vzgle 
du večjih občin v srednji in zapadnl Evropi, 
ki so ta način poulične reklame že zdavuaj 
odpravile. 

* Grobovi Italijanskih vojakov v Jugosla 
vljl. Italijanska vlada je naše ministrstvo 
ver obvestila, da bo inšpektor vseh italijan-
skih vojaških grobov v naši državi, don Ro-
berto Bruzzoni v kratkem prispel v Jugo-
slavijo, da pregleda grobišča italijanskih vo 
jakov. Največ italijanskih vojakov je poko-
panih v Sloveniji in v Južni SrbfiL 

* Opustitev prijav y bolniško zavarovanje 
Prejeli smo: Okrožni urad za zavarovanje 
delavcev opozarja delodajalce, ki zaposlu-
jejo zavarovanju podvrženo osobje, da za-
konitim predpisom glede prijav deloiemal-
cev točno ln pravMno zadoste. Vedno po-
gostejši so slučaji, da zavarovanju podvr-
žene osebe, ki niso prijavljene, obole, dosti-
krat na boleznih, ki zahtevajo dolgotrajno 
Iečenje ln povzročajo uradu velike stroške. 
Urad je po zakonitih določilih dolžan, da 
zahteva od delodajalca, ki je prijavo opustil, 
povračilo vseh stroSkov, ki zelo pogosto 
dosegajo visoke zneske. Zlasti obrtniki, hiš-
ne gospodinje in drugi socijaino šibkejši slo-
ji pridejo v takih slučajih v občutne obvez-
nosti. Prizadeti vlagajo na urad prošnje za 
odpis, ali znižanje predpisa, čemur pa urad 
ne more ugoditi, ker je zakon v tem pogle-
du jasen. Delodajalec mora povrniti tudi 
vse izdatke v slučaju poroda zavarovanju 
podvržene osebe. Zakonite porodniške dajat 
ve so visoke, zato je škoda, ki delodajalcu 
radi opuščene prijave nastane, zelo občutna. 
Urad smatra za potrebno, da na te zakonite 
posledice izrecno in ponovno opozori ln da 
povdari, da ima špekulacija na dejstvo, da 
zavarovanju podvržena oseba ne bo zbole-
la za posledico občutnejšo škodo. Zato» je 
v interesu delodajalcev samih, da prijav v 
zavarovanju ne opuščajo, ker mora urad vse 
prošnje za odpis ali znižanje regresnih ter-
jatev po zakonu negativno reševatL 

* Novice lz Rogaške Slatine. (Nove stav-
be). Zadnje poročilo o stavbenem gibanju 
v zdravilišču Rogaški Slatini moramo v to-
liko spopolnitl, da pripravlja tudi občina 
zgradbo večje občinske stavbe, za katero je 
uvedla lani poseben davek na tujce in iz 
tega že nakupila krasno stavbišče za 150.000 
Din. Sezidati nameravajo na tem prostoru 
vsaj dvonadstropno hišo, kjer bi bili prosto-
ri za občinski urad, stanovanje za tajnika 
predvsem pa tudi lokali za srezko upravo, 
katero Slatinčani še vedno upajo dobiti iz 
Šmarja, kjer primanjkuje prostorov za ura-
de in stanovanja uradnikov. V treh letih 
upa občina potrebne stroške kriti iz dohod-
kov omenjenega davka. — (Za ljudsko pro-
sveto). Zdravstveni inšpektor dr. Katlčtč Je 
odobril predlog državnega kopallščnega 
zdravnika dr. Koltererja, da kupi zdravili-
šče moderen skioptikum, katerega bi upo-
rabljal za ljudska predavanja iz higijene in 
sploh za podučne stroke ter za propagandna 
predavanja o zdravilišču po drugih krajih. 
Skioptikum je že naročen pri svetovni tvrd-
ki v Diisseldorfu. Kot predavatelja sta se 
že prijavila zdravnika dr. Kolterer fa dr. 
Brabec. Idejo je toplo pozdraviti, saj Je rav-
no v rogaškem okraju ljudsko-prosvetno 
delo še zelo malo razvito. 

* Redni občni zbor društva hišnih posest, 
nlkov v Kranju se bo VTŠII danes, dne 17. 
t. m. ob pol 8. zvečer v spodnjih prostorih 
Narodnega doma z običajnim dnevnim re-
dom. O stanovanjskem in davčnem vpraša-
nju bo poročal Zvezni predsednik g. J. Fre-
Iih iz LJubljane. K udeležbi vabi vse kranj-
ske in okoliške posestnike — Odbor. 

* Slovenska abstlnentna mladina ima 28. 
marca v Celju ustanovno skupščino »Oblast 
nega Središča STM za Slovenijo«. Misel 
kongresa se je za enkrat opustila. 

* Gg. okrožne zdravnike, ki imajo lastno 
domačo lekarno, prosimo, da javijo svoje 
naslove po dopisnici tvrdki »Čehojug«. Ljub 
ljanska kreditna banka, Ш. nadstr. 380 

* Rogaška Slatina najbolj renomlrano zdra 
vtlišče proti boleznim želodca, čreves, me-
hurja, žolčnih kamnov, srca, ledvic m leter. 
Izven glavne sezone Izredno nizke cene. 
Zahtevajte prospekte! 123 

* Ogenj v Šoštanju. V pondeliek o polnoči 
Je na dosedaj še nepojasnjen način nastal v 
stanovanjskem In gospodarskem pos'opju 
mesarja J. Kozlevčarja poleg hotela Jugo-
slavija v Šoštanju požar. Gasilnim društvom 
iz Šoštanja, Woschnaggove tovarne. Druž-
mirja in Velenja se je po težka naporih po-

srečilo ogenj omejiti in rešiti iz gorečega 
poslopja tudi pohištvo. Požar je razsajal več 
ur ln so ob 9. zjutraj še vedno gasili in re-
ševali deželne pridelke. Škoda ie znatna, 
vendar je bil pogorelec zavarovan in je 
upati, da pogorišče kmalu poravi. Po tem 
požaru se Je v mestu Šoštanju stanovanjska 
beda še povečala, ker je pet rodbin, ki so 
stanovale v pogorelem poslopju, sedaj brez 
strehe. 

* Jugoslovenka izgnana Iz Grške. Grške 
oblasti so izgnale te dni iz Aten v Jugosla-
vijo našo državljanko 18 letno Rito Krpič, 
ki je zaradi svoje lepote vzbujala v Atenah 
pravo senzacijo ter je bila bale zaročenka 
sina grškega diktatorja Pangalosa. Izgon ie 
odredil sam general Pangalos. Izgnanka je 
prispela preko Soluna včeraj v Beograd. 

* Zagonetna smrt na Krapinskem mostu. 
Pri Krapinskem mostu v Zaprešiču se je pre 
teklo soboto odigrala tragedija, ki bo najbr-
že ostala nerazjasnjena. Nekoliko korakov 
pred mostom so našli sredi ceste mrtvega 
starca, na katerem ni bilo opaziti nobenega 
znaka življenja. Prvi, ki ie o tem obvestil 
orožniško postajo, je bil seljak Kolakovič, 
svak mrtvega starca. Izpovedal je, da je 
mrtvi starec Josip Bertak iz Novakov pri 
Bistri. Šla sta skupaj na postajo Zaprešič, 
odkoder sta se nameravala peljati v Ljublja-
no, da dvigneta v banki neki denar, ki je 
iz Amerike prispel za Bertaka. V bližini 
Krapinskega mostu je Kolakovič stopil v go-
stilno, kjer ie kupil nekoliko cigaret. Ko je 
potem prišel do mostu, je našel Bertaka 
mrtvega. Kolakoviča so orožniki aretirali, 
ker so sumili, da ie morebiti on zakrivil Вет 
takovo smrt. Sodna komisija, ki je izvršila 
obdukcijo mrtveca pa je ugotovila, da le 
imel Bertak sicer neko brazgotino na obra-
zu, ki pa ni mogla povzročiti Bertakovo 
smirt. Vse govori za to, da ga je vsled skle-
roze zadela kap. Kolakoviča so še obdržali 
v zaporu. 

* Tragična smrt pod avtomobilom. V Beo 

gradu je bil v nedeljo dopoldne smrtno po-
vožen Miloš Plsarevič, služitelj v finanč-
nem ministrstvu. Na potu v službo ga je po 
vozil avtomobil, katerega le upravljal šofer 
Rus Pemkov, vozeč z veliko brzino. Avto 
je prevrnil voz neke prodajalke mleka ter 
krenil potem naglo na desno ter zavozil na 
hodnik, kjer je zadel na Pisareviča in ga 
grozno razmesaril. Služitelj je ostal na me-
stu mrtev. 

* Rodbinska drama. Meseca februarja se 
ie v selu Tarovi v Hercegovini oženil 50 
letni vdovec Boško Franič z 19 letno Krlsto 
Ružičevo. A kmalu je prišlo do ostrih pre-
pirov med zakoncema in Boško je svojo 
mlado ženo končno spodil iz hiše. V ogor-
čenosti je mlada žena napadla te dni svo-
jega bivšega moža s kuhinjskim nožem ter 
ga smrtnonevarno ranila. O Kristi se ie iz-
gubil vsak sled. Domneva se, da ie skočila 
v Neretvo in utonila. 

* Obsodba Slovenke v Zagrebu. Pred sod 
nim stolom v Zagrebu je predvčerajšnjim 
sedela na zatožni kiopi shtžkinja Josipina 
Jančar iz Laz, ld le župniku Habtmeku od-
nesla obleke v vrednosti nad 10.000 dinarjev 
Obsojena Je bila na dve leti ječe. 

* Velike defravdadje v Kolašlnu. V kola-
šinski občinski blagajni so prišli nedavno na 
sled velikim defravdacijam, ki jih je zagrešil 
občinski načelnik. Po naročilu srezkega na-
čelnika je bila te dni izvršena skontraoija 
občinske blagajne. Pri tej priliki se je ugo-
tovilo da je občinski načelnik Ivezič vzel 
iz blagajne velik del obveznic vojne škode 
in da si je prilastil tudi svoto, ki jo je kralj 
povodom svojega potovanja po Črni gori 
naklonil kolašinsktm revežem ln humanitar-
nim institucijam. Tudi ni mogel položiti ra-
čuna o porabi kredita 50.000 Din, ki je bil 
dovoljen za priprave povodom kraljevega 
obiska. V občinski blagajni ni bilo niti dinar 
Ja. Proti Iveziču Je uvedena kazenska pre-
iskava. 

Napeto, zabavno, velepo-
tezno, komično 

BISCOT 
v velelilmu 

,Lažni grof 
Pride 

Elitni Kino Matica 

Iz Ljubljane 
u— Minister dr. Slavko Mlletlč v LJub-

ljani. Z dopoldanskim beograjskim brzovla-
kom le prispel včeraj v Ljubljano minister 
za narodno zdravstvo, g. dr. Slavko Mlle-
tič. V njegovem spremstvu se nahajata po-
slanca dr. Ninko Perič in Leovac. Na kolod-
voru so g. ministra pozdravili veliki župan 
dr. Baltlč. komandant dravske divizije ge-
neral Kalafatovič, šei zdravstvenega oddel-
ka za Slovenijo dT. Kattčič in železniški di-
rektor dr. Borko. G. minister si namerava 
ogledati vse humanitarne in sanitetne usta-
nove v Sloveniji. 

u— O promenadnlh koncertih v Zvezdi. 
Z ozirom na našo včerajšnjo notico nam piše 
gospod, ki pozna razmere pri vojaški godbi: 
Dravska godba za promenadne koncerte ni 
nikdar zahtevala nobene nagrade. Flnanci-
jelna stran je seve druga Ker so godbeniki 
ljudje kakor vsi drugi naši someščani, b! 
morali imeti toliko dohodkov, da bi mogli 
vsaj skromno živeti. Oaže gledlščnih godbe-
nikov znašajo 2100—2250 Din mesečno, a ti 
godbeniki še niso priredili niti enega koncer 
ta brezplačno. Godbeniki Dravske muzike 
imajo mesečno 960—1260 Din, oženieni še 
prispevke za rodbino. Ker se s tem ne da 
živeti, le izdalo ministrstvo že 1. 1921. odlok 
»da se dozvoll privatna zarada, kad se god 
ukaže prilika za to, da bi mogli poboljšati 

svoje težko amterijelno stanje... ker muzi-
čari opet Izlaze iz vojnih rrraztka-« Godba se 
je trudila na vse načine da bi si zasigurala 
stalen postranski zaslužek, pa LJubljana je 
v tem oziru ni nikdar podpirala. 

u— Iz Vodmata nam pišejo: V eni zad-
njih sej gerentskega sveta je bilo sklenjeno, 
da se regulira Bohoričeva ulica, da dobi 
robnike Kete-Murnova cesta, ter da se po-
stavi na »Meksikl« velika stanovanjska hiša 
in meščanska dekliška šola. Kaj pomenijo 
vse te pridobitve za naš okraj, se stanovalci 
tega okraja prav dobro zavedamo. Saj je 
bil dosedaj naš okraj najmanj deležen do-
brot, ki mu gredo kot delu mesta Ljubljane. 
Za regulacijo Bohoričeve ulice smo se zavze 
mali že desetletja. Razdrapanost v tej ulici 
je naravnost vaška, pasaža skozi to ulico 
pa naravnost življenjsko nevarna. Poskusilo 
se je že nebroikrat ugladiti nasprotja ter 
ustvariti pogoje za ugodno rešitev tega 
vprašanja- V zadnjem času je povzelo ener-
gično akcijo za ustvaritev predpogojev v 
tej zadevi vodmatsko gospodarsko te politič 
no društvo po g. F. V. V sorazmerno krat-
kem času se ie posrečilo pridobiti prizadete 
posestnike, da so stavili glede odstopitve 
zemljišč primerne pogoje. Že ob prvem ko-
misijonelnem ogledu po gosp. gerentu Turku 
se ie ugotovilo, da ie regulacija te ulice 
prepotrebna. Z naglo rešitvijo gerentskega 
sveta je regulacija sedaj povsem zagotovlje 
na, ter se prične z deli v najkrajšem času. 
Vodmatčani sroo g. gerentu Turku prav iz 
srca hvaležni, da se je za udejstvitev te na-
še želje energično zavzel in dovedel zade-
vo do končnega sklepa v geTentskem svetu. 
S temi In podobnimi pridobitvami se bo naš 
okraj dvignil vsestransko in pridobil na ve-
ljavi zlasti po dobro urejenih cestah, javnih 
poslopjih itd. Tudi stavbišča bodo pridobila 
na veliavl, katerih ie v našem okraju do-
volj na razpolago. Vodmatčani pa se bomo 
ob gotovem trenotku zavedali, kdo патп je 
pomagal iz vaških razmer v razmere, ki ne 
dičlio samo naš okraj, temveč celo Ljublja-
no. 

u— Napredno gospodarsko in izobraže-
valno društvo za dvorski okraj. 10. predava-
nje se bo vršilo v četrtek 18. t. m. ob 8. 
zvečer v društveni knjlžtiioi na Rimski ce-
sti. Predaval bo prof. Rado Pavlič: O čarov 
nicah. člani naj se predavanja zanesljivo 
udeleže. Prijatelji društva vljudno vabljeni. 
Vstop prost. — Izobr. odsek. 

u— Pevski zbor Gi. Matice v Ljubljani. 
Moški zbor danes v sredo, ženski zbor v 
četrtek, obakrat ob četrt na sedem. — Od-
bor. 

n— Sokol L (Zletnl odsek za Prago) prire 

di v četrtek, 18. t. m. ob 8. zvečer na Tabo-
ru družabni večer z raznovrstnim sporedom 
Brez vstopnine. 382 

u— Društvo »Treznost« v Ljubljani ima 
danes v sredo, svoj redni sestanek v higi-
jenski točilnici Dnevni red: Predavanje se-
stre Kapusove in tekoče zadeve. 

u— Seja »Zveze dem. mladine« se bo vr-
šila v četrtek, dne 18. t. m. v prostorih 
ljubljanske »Edinosti« točno ob 20. uri. — 
Predsednik. 

u— Do 25. t. m. prodajajo se otroški če-

veljčki prvovrstne kvalitete po znatno zniža 

nih cenah tovarne »Peko«, Ljubljana, Breg 

20, in Aleksandrova cesta. Oglejte si cene v 

izložbah. 376 

— Pevsko društvo »Sava« gostuje na 

praznik sv. Jožefa 19. tm. ob 4. uri popol-

dne v sokolskl dvorani na JežIcL Igra Ko-

vačevega študenta In »Štempihar mlajši«. 

K obili udeležbi vabita Sokol Ježica in pev-

sko društvo »Sava«. 

u— Umrli so v Ljubljani. Zadnjih pet dni 
so bili naznanjeni sledeči smrtni slučaji: Na 
talija Ivanovič, žena vpok. carinskega nad-
zornika, 42 let; Jožefa Saksida, hči posest-
nika, 3 ure; Tereriia Gerbec, vdova žel. 
uslužbenca, 80 let; Marija Barbič, hči delav-
ca, 5 dni; Ivan Rlhtar, bivši mizar, mojster, 
72 let; Elizabeta Mahne, žena kovača; Ma-
rija Ovca, hči posestnika, 4 leta; Roman 
Lenarčič, sin profesorja, 18 let; Marija Ko-
vač zasebnica, 74 let; Janez Povž, nočni ču-
vaj, 29 let; Ivana Dolenc, kočarieva hči, 
18 let; Anton Škrajnar, bivši mizar, 85 let; 
Frančiška Kosem, hči služkinje, 2 dni; Neža 
GuzelJ, dntnarica, 32 let; Josip Breznik ar, 
žel. uradnik, 33 let; Vladlslava Zrtmšek 
vdova žel. uradnika. 23 let; Miroslav Gru-
šovnlk, sin pošt podnradmka, 1 mesec; Fran 
člška Prepeiuh, vpokojenka, 69 let; Valentin 
Režek, podravnatelj, Vzajemne zav., 54 let; 
Alojzija Luckmann, zasebnica, 79 let; Franjo 
Puštrfk, trg. sotrudnfk, 29 let; Lucija Klan-
šek, del. tob. tov. v p. 55 let; Marjeta Hra-
star, zasebnica, 84 let; Frančiška Gradišek, 
žena polic, stražnika, 35 let; Marjeta Kobal, 
zasebnica 84 let; Terezija Rubin, žena vini-
čarja, 40 let; Marija Skalar, zasebnica, 74 
let; Konrad Ričko, obč. ubožec, 18 let; Jos. 
Šlmmovec, čevljar, mojster, 64 let; Marija 
Gradišnik, gostačka, 52 let. 

u— Policijske prijave. Od pondeljka na 
torek so bili prijavljeni policiji sledeči slu-
čaji: 1 tatvina, 1 poskušena goljufija, 1 po-
skus nasilstva, 1 neplačan užitek, 1 slučaj 
nenadne zblaznelosti, 1 prestopek kaljenia 
nočnega miru, 1 prestopek pijanosti. 4 pre-
stopki cestno-policijskega reda, 1 prestopek 
prekoračenja policijske ure in 1 prireditev z 
godbo brez dovoljenja. Aretirani sta bili dve 
osebi in sicer: 1 radi tepeža in 1 radi ne-
dostojnega vedenja. 

u— Nenadno zblaznela. V pondeljek, 
okrog 13. ure, je nenadoma zblaznela 55 
letna zasebnica Pavlina Hočevar, stanujoča 
v Delavskem domu na Turjaškem trgu. Na 
odredbo zdravnika dr. Rusa so nesrečnico 
odpeljali na opazovalnico. 

u— Z dvorišča ukradeno kolo. Brzojavni 
mojster Josip Ceh, stanujoč v Hradeckega 
vasi št. 46, ie skočil v pondeljek zvečer v 
dalmatinsko točilnico »Pri Štefanu« na četrt 
vina in spravil medtem svoje kolo na gostil-
niško dvorišče. Ko pa se ie hotel čez kratek 
čas odpeljati domov, ie svoje kolo pogrešil, 
ker si ga je medtem že prilastil prevejan 
uzmovič Kolo ie bilo črno pleskano, znam-
ke »Puch« z vtisnjeno tovarniško številko 
11137 ln vredno 1500 Din. 

Iz Maribora 
a— Izlet JC Lige v Crikvenico. Na pobu. 

do novoustanovljene J čL v Crlkvenici je 
sklenil odbor mariborske lige, da priredi, 
če se prijavi dovolj reflektantov, o binko-
štih tzlet na Jadran. Obenem bo po možno-
sti poskrbela za razne ugodnosti, tako na 
železnici kakor tudi v hotelih itd. Pismene 
prijave sprejema tajnik g. Inž. Leben, Ma-
ribor glavni kolodvor. O podrobnejšem na-
črtu izleta bomo še poročali. 

a— Današnji prijatelji učiteljstva. Prejšnji 
teden je »Slovenec« z veliko nevoljo poro-
čal, da ie pri učiteljskem zborovanju kljub 
vnetemu zagovarjanju s strani gg. Hrena in 
Grčarja v Mariboru končno propadla »dekla 
racija«, kar je vnovič pokazalo, kdo ima in-
teres na tej deklaraciji. V zadnji mariborski 
rubriki pa »Slovenec« zopet s sadističnim 
zadoščenjem poroča, da je prosvetna upra-
va začela »čistiti«, ker ie prestavila pridno 
in prvovrstno kvalificirano učiteljico, ki ima 
v mestu pri sebi hčerko dijakinjo in staro 
mater, vdovo po učitelju, v oddaljene Stu-
dence. Kaj pravijo k temu osebnemu napa-
danju in blatenju učiteljice kolegi-katehetje? 
In g. Hren? Če bi demokratska vlada izvr-
šila takšno premestitev, bi gotovo napisal 
kilometrske protestne članke. Tako pa je 
vse prav in dobro! 

a— Tihotapklnje na Glavnem trgu. Tiho-
tapci, zlasti ženske, postajajo tako predrzni, 
da prodajajo utihotapljene predmete kar na 
Glavnem trgu. V pondeljek so zasačili orga-
ni finančne kontrole na Glavnem trgu tri 
tihotapkinje lz okolice, ki so prodajale kme-
tom saharin in Solo-užlgalice. Ženske so bi-
le izročene pristojnim oblastem. 

a— Obrtniški družabni večer, ki ga je 
priredilo tukajšnje Slovensko obrtno dru-
štvo minulo soboto v Narodnem domu, je 
v vsakem oziru uspel ter dokazal, da je to 
prava pot medsebojnega spoznavanja. Po-
leg pevskih In muzikaltčnih točk je bilo na 
sporedu tudi predavanje prof. Gruntarja o 
obrtništvu in industriji v Franciji. Dasi je 
bfl obisk zadovoljiv, so manjkali vendar 
mnogi, ki sicer kal radi kritizirajo, a se ne 
zavedajo, da so sami dofâni sodelovati pri 
konsolidaciji razmer. 

a— Poverjeništva Vodnikove družbe v 
Mariboru so: v Ljudski knjižnici, Narodni 
dom In v podružnici »Jutra« Barvarska uli-
ca 1. 

a— Davčna olajšave za novo stanovanjske 
hiše. Naknadno k svoječasni objavi razglaša 
mestni magistrat, da se nanašajo olajšave 
na vse take nove stanovanjske hiše, za ka-
tere bo izdano stavbeno dovoljenje do kon-
ca letošnjega leta oziroma take zgradbe, ki 
bodo kolavdlrane do konca leta 1927. 

a— Vlomilci na delu. V noči na torek so 
doslej neznani vlomilci izvršili vlom na tu-
kajšnji državni realki. Kakor pa Izgleda, ni-
so bili strokovnjaki, ker so se spravili zelo 
nerodno k delu. Bržkone so se dali zvečer 
zapreti v poslopje, nato pa so v noči vlomili 
v ravnatellevo sobo, hoteč se polastiti male 
železne blagajne. Kljub vsem naporom pa 
le niso mogli odpreti tn so morali oditi praz-
nih rok. Za maščevanj« so vlomili še v pro-
store sosednega Grajskega kina. kjer so se 
oškodovali na slaščicah, dočlm zaželienega 
plena tudi tu niso našli. Policija je storilcem 
že na sledu. 

a— Vsi Jožki ln Jožice so se dogovorili, 
da letos ne gredo slavit svojega patrona v 
Studence, kjer ni več onih idiličnih starih 
časov, temveč gredo vsi na Jožefov sejem, 
kt ga priredi odbor za zgradbo Sokolskega 
doma v Mariboru na predvečer dne 18. mar 
ca v vseh gorngh prostorih Narodnega doma 
Kakor smo zvedeli, je poskrbljeno, da bo 
to res pravi sejem. Dobili se bodo ne sa;r.o 
razni cukrčki, odpustki in sûha roba, ki na 
sejmih ne sme manjkati, temveč bo poskrb-
ljeno tudi za vse one, Id ne marajo sladkarij 
Dobre vinske kapljice in okusnega prigrizka 
seveda tudi ne bo manjkalo. Da bodo tudi 
plesalke in plesalci prišli na svoj račun, ie 
samo ob sebi umiiivo. Zato vsi na Jožefov 
sejem v Narodni dom! 

Angleški krožek v Mariboru 
Maribor, 16. marca. 

Mnoga mariborska kulturna društva delu« 
jejo tiho, skoro neopaženo za javnost. Za« 
to je bilanca širšega kulturnega udejstvova« 
cja na vseh poljih obmejnega Maribora, kar 
je častna legitimacija njegove zrelosti, tem 
bolj presenetljiva. Med mnogimi orje tež« 
ko ledino tudi «Društvo prijateljev angle« 
škega jezika in prosvete v Mariboru», ki je 
imelo v pondeljek zvečer svoj občni zbor. 

Agilni društveni predsednik dr. Toplak 
je v kratkem otvoritvenem govoru omenjal 
razne težkoče vsled pomanjkanja kadra an« 
gleščine veščih oseb iz širše javnosti, kar 
ovira večji razmah društva. 

Iz poročil odbornikov ravn. Župančiča, dr. 
Kotnika in Gnivška, posnemamo, da je bilo 
preteklo leto za društvo, ki stopa s sto čla-
ni v četrto leto obstoja, izredno ugodno. V 
okvirju društva vodi Mr. Parmenter dva do« 
bro obiskana kuran za angleščino. Knjižni« 
ca šteje okrog 100 angleških knjig, naba\« 
ljenih večinoma v zadnjem času. Društvo 
vzdržuje tudi čitalnico, v kateri je na ra : ) 
Iago več londonskih dnevnikov in revij, ki 
jih pošilja angleška vlada. Blagajna beleži 
vsled nabiralne akcije inž. Dolenca nad 40*10 

Din prebitka. 

Na občnem zboru je bilo sklenjeno, da 
pokrene odbor akcijo za izdajo ročnega an« 
gleško^slovenskega in slovensko*angleškega 
slovarja, ki bi bil glede na to, da Slovenci 
še nimamo takega slovarja, velikega pome« 
na za vso slovensko javnost, dijaštvo in zla« 
sti za izseljence v Ameriki. Stroški za sin« 
var, ki bi obsegal okrog 600 strani, so pre« 
računjeni na 100.000 Din. Delo slovarja pre« 
vzame strokovnjak prof. dr. Kotnik. 

Za predsednika je bil ponovno izvoljen 
dr. Toplak, v odbor, ki se voli za dobo dveh 
let, pa gg.: Sokličeva, dr. Grasseli, ravna« 
telj Župančič, prof. dr. Kotnik, Gnivšek in 
inž. Lukman, v nadzorni odbor pa inž. Dr» 
lene in podravnatelj Krošelj. 



Naši onstran granic 
p— Zločin iz Ricmanj pred. poroto. Pred 

poroto v Trstu se je pričela v sredo razpra» 
re proti 651etnemu Ivanu Zuljanu in njego» 
vcmu 401etnemu sinu Ivanu iz Ricmanj, ki 
sta obsojena, da sta umorila sina, oziroma 
brata Josipa radi sporov glede dediščine. Sta 
ri Zul jan je mlajšega sina zapostavljal in 
bil naklonjen le Ivanu, ki je upravljal kme» 
tijo. 221etni Josip je delal v Trstu. Imel je 
po materi pravico do deleža zapuščine. Zu« 
I j an mu je ni hotel izplačati, zahteval je ce» 
lo, da naj Josip plačuje zanj in za brata 
hrano in stanovanje. V hiši je vladalo div» 
je sovraštvo. Dne 2. februarja lani je kakor 
trdi obtožnica Ivan napadel brata Josipa, ko 
je večerjal Z velikim nožem je udrihal po 
njem, ko se je Josip zgrudil, je pritekel oče 
t debelo palico in ga pretepal, potem je 
Ivan pograbil sekiro. Razmesarjeno žrtev 
«ta vrgla Zul jan in sin Ivan na cesto. Po 
končanem strašnem zločinu je šel oče Zu» 
Ijan v Dolino k orožnikom povedat, kaj je 
storil. On in sin Ivan sta bila takoj aretira» 
na. Pri razpravi pravi Zuljan, da je bil Jo» 
sip prepirljiv človek in da je usodnega ve» 
čera njega {»grabil in brcnil v trebuh, Ivan 
a je nato planil na Josipa. Zul jan se je ta» 
rat onesvestil. V sodni dvorani trdi, da je 

na umoru sina nedolžen. Priči 141etni J. Zu» 
ljan in 161etni H. Komar sta videla, kako 
je na ceeti dal stari Zul jan sinu Ivanu ve« 
lik nož s katerim je obdeloval Josipa, do» 
kler se ni zgrudil. Josip je kričal, ko sta ga 
ahnila ia niše: Rešite me! Ivan je rekel: 
malu boš rešen. Ivan je čepel na Josipu 

in mu prerezal vrat. Končno je dal starec 
Ivanu še sekiro, s katero je zadal Josipu 
zadnje udarce. Josip je obležal mrtev. Sod» 
na izvedenca sta ugotovila na telesu umor« 
jenega Josipa 12 ran, bilo pa j ih je gotovo 
več. Zaslišanih je bilo več prič. Gostuničar» 
ka Svara je povedala, da jo je stari Zul jan 
nekoč naprosil za prenočišče, toda njen 
mož se jo uprt, ker se je bal njegovih sinov. 
Zuljanova žena je v oporoki zapustila sinu 
Josipu polovico enega polja, vrednega 6000 
lir. 

p— Fašlstovska naloga učltellstva v Tr-
»tu. Rimski odposlanec Ricci ie SDr&iel šol-
ske ravnatelje iz Trsta. CaMtearis je pove-
dal Riocfju. da ie učiteljstvo Intransigentno 
fašist ovsko. pri magistrata! gospodi pa se 
mestno učiteljstvo zapostavila in nikakor ne 
vp ošteva tako, kakor zasluži. Ricci je od-
govoril, da bo v slednji zadevi že posredo-
val pri županu, sedaj treba misliti pred 
vsem na vzgojo. Mlade duhove treba usme-
riti na pojmovanje imperijalne Italije in 500 
tisoč mladenfëev mora šola mobtttelrati za 
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predstražno misijo. Sola se ne sme omeje-
vati več zzolj na predpisani poduk, mar-
več šola ie danes vrgoievališče. Mladina 
se mora organizirati in v vse institucije 
mora priti fašistovskl duh. Tako prenov-
Ijenje, to Je naloga učiteljstva. Tržaško 
učiteljstvo mora vzgojiti mladino, ki bo iu-
tri korakala v legijah imperijalne Rallie ••• 
Sledilo je seveda ploskanje. Ricciiev govor 
ie nad vse značilen. 

p— Tihotapstvo. Tobak, kavo, cikorijo in 
druge take dobre reči sta prenašali čez me» 
jo 431etna Helena Lapanje in njena prija» 
ttljica Rozalija Prebil. Doma sta iz Otaleža 
na Cerkljanskem. Proti njima se je vršila 
pred sodiščem v Gorici razprava. Helena je 
obsojena na 2 leti in 6 mesecev zapora, Ro» 
zalija pa na 2 leti in 1 mesec, potem imata 
plačati globoko 3296 lir, stroške itd Pre» 
ce j hud tobak! 

p— Fašistovski pozdrav v šoli •obligaten. 
Šolsko skrbništvo naznanja po nalogu na» 
učnega ministrstva, da se uvaja v šolo med 
učiteljsko osobje in v razmere med učitelji 
in učenci rimljanski pozdrav. To velja v 
šoli in izven šole. 

p— Postojnsko jamo je posetil vrhovni 
poveljnik čet v Equadorju, general Oliva. 
Zanimanje za Postojno se vedno bolj širi 
po svetu. 

p— Prefekt za «Lego». Tržaški prefekt 
Gasti je po posetu azilov «Lege» v Skednju 
in na Opčinah poslal predsedstvu društva 
pismo, v katerem izreka svoje občudovanje 
in priznanje «Legi» za očitne rezultate. Pi» 
smu je priložil tisoče l i r . . . To je znak, da 
bo fašistovska vlada z vedno večjo silo po» 
speševala vsako potujčevanje Slovencev. 
• p— Roparski napad. Pri Podroteji na gozd 
di poti proti Črnemu vrhu je bil napaden 
Fran Pisk iz Loga, ko se je vračal domov, 
od nekega neznanega človeka. Ropar je Pi» 
sku vzel denarnico s 30 lirami in izginil v 
gozdu. Idrijski orožniki iščejo roparja. 

p— V Tomaju na Krasu so otvorili azil 
«Lege». Otvoritev Je bila svečana. Azil je 
blagoslovil domači duhovnik in dr. Petro» 
nio iz Trsta je dopovedoval Tomajcem, da 
se bodo v kratkem prepričali, kako človeko» 
liubna in plemenita je vzgoja otrok po Le» 
ginih zavodih. Italijanska gospoda je obda» 
rovala nato slovenske otroke s slaščicami. 

k— V rudniku v Rajblju se je zgodila ža» 
lostna nesreča. Andrej Kuk iz Gor. Loga, 
mlad fant, ki je komaj vojake odslužil, je 
kopal v rudniku na terenu za polaganje 
tračnic. Pri tem je udaril na dinamitno pa« 
trono, ki je eksplodirala in fanta grozno 
poškodovala. Revež je izgubil vid. 

Iz Celja 
e— Redni sestanek krajevne organizacije 

SDS se vrSi danes, v sredo. Ob 8. zvečer 

v klubovl sobi »Celjskega doma«. Sestanek 

je važen, ker se bo sklepalo o pripravah za 

redni letal občni zbor krajevne organizacije, 

ki se bo vršil v torek, dne 23. t m. V sre-

do. dne 30. t. m. se bo vršil skupni sestanek 

mestne in okoliške organizacije v mali dvo 

rani »Celjskega doma«, na katerem se bo 

predavalo o socijalnem zavarovanju. 

e— Obrtniški praznik v Celju. Občesloven 

(ko obrtno društvo v Celju proslavi na Jo-

feiovo 19. marca obrtniSkl praznik. Po maši 

v farni cerkvi, ki se bo vršila ob 8. zjutraj, 

bo ob 9 uri v Ceijskem domu slavnostno 

zborovanje, na katerem bo govoril general 

ni tajnik trgovske ta obrtne zbornice g. dr. 

Fran Wîndlscher iz Ljubljane o pomenu obrt 

tiškega praznika. Ob 11. url promenadnl 

koncert pred kolodvorom, popoldne pa Iz-

let na Laško kjer bo sestanek s tamošnjim 

obrtništvom'. Odhod iz Celja z vlakom ob 

pol 14. uri, povratek z večernim vlakom. 

e— Prezidava Stermeckljeve trgovine, ob 

vogalu Kralja Petra ceste in Prešernove 

ulice v Celju vzbuja med celjskim prebival-

stvom mnogo zanimanja. Neverjetno se 

vsem zdi, kako je mogel občinski svet glaso 

vati za staro stavbeno črto ta višje ceniti 

interes posameznika, kakor pa celokupno 

korist mestne občine. Kakor smo že kratko 

poročali, je bil demokratski kltrb editri, ki 

le iz stvarnih razlogov glasoval proti temu, 

da se opusti stavbna črta, ki predvideva raz 

iirjenje tega ozkega dela Prešernove ulice, 

do črte ob Starem okrožnem sodišču. Ko so 

člani demokratskega kluba videli razpolo-

ženje združene opozicije in tudi pravilno 

slutili, da bo prijateljstvo in partizanstvo 

zmagalo nad stvarnostjo, je občinski odbor-

nik Rebek stavil posredovalni predlog, ki 

se je glasil v tem smislu, da naj veletrgovec 

Stermecki podpiše reverz, da se za slučaj, 

ako bi bil za regulacijo ulice odkup hiše po-

treben, zaveže, da proda mestni občini hišo 

Po vrednosti v današnjem stanju. Seveda Je 

moral tudi ta predlog propasti. Nestvarnega 

glasovanja pa ne upravičuje dejstvo, da ie 

sličen sklep napravil že prejšnji občinski 

odbor; kajti, ako se je storila takrat kakšna 

napaka, je bil sedaj čas, da se popravi, ne 

Pa na novo zagreši. Bivša Jadranska banka 

le viden dokaz, kako bi se v Celju ne smelo 

graditi poslopja. 

e — Celjska podružnica društva stanovali 

skih najemnikov za Slovenijo je imela v so-

boto , dne 13. t. m. v hotelu Balkan svoj 

redn j letni občni zbor. Predsednik g. Fran 

K o r e n je podal svoje poročilo o prizadeva-

nju društva, da bi ščitilo člane proti raznim 

stanovanjskim neprilikam. Uspehi so bili ma 

l e n k o s t n i , ker se članstvo veliko premalo 

z a n i m a za svoje dolžnosti napram organi-

zaci j i . V kratkem je pričakovati v stanovanj 

skem vprašanju temeljitih izprememb. V bo-

doče se morajo vsi, ki pridejo k odboru po 

razne nasvete ter prosijo v stanovanjskih 

vprašanjih pomoč, izkazati s člansko izkaz-

n ico . Za novo društveno leto je bil izvoljen 

za predsednika g. Franjo Koren, v odbor gg. 

F r a n j o Jošt kot tajnik, Franjo Jelen kot bla-

s a j n i k ter Adolf Bervar, Miloš Bobek, Ivan 

B o b e c , Marija Janežič, Josip Ružlč tn Fra-

njo Vidmar. Računska pregledovala sta 

A n t o n Zorko ta Kari Felfcijan. 
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Da najboljši je to znaj, 

Colombo Ceylon čaji 
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Iz Tr bo vel i 
t— Novi feduciranci pri rudniku. S 15. t. 

m. je bilo odpovedano delo okoli 250 rudar» 
jem. Kakor se zatrjuje, je ta najnovejša re» 
dukcija v zvezi s transakcijo TPD. z Du» 
kiôevim podjetjem. Včeraj popoldne so ra» 
di tega intervenirali zastopniki II. rudarske 
skupine pri tukajšnjem ravnateljstvu. 

t— Seja gerentskega sosveta. V soboto 20. 
t m. se bo vršila seja gerentskega sosveta 
e sledečim dnevnim redom: Čitanje zapisni» 
ka zadnje seje; poročilo gerenta o izplača» 
nih izrednih podporah staroupokojencem; 
poročilo sosvetnika Plavšaka o nakazanih 
podporah občinskim revežem; poročilo ge» 
renta radi ureditve občinskega kamnoloma; 
poročilo sosvetnika Pusta radi popravil na 
občinskih cestah v Trbovljah; poročilo so» 
svetnika Roša radi popravil na občinskih 
cestah v Hrastniku; poročilo sosvetnika Ber 
gerja o prodaji občinskega zemljišča za» 
drugi «Lastni dom» in Jožetu Golouhu; po» 
ročuo sosvetnika Pusta radi odškodnine za 
zemljišče za občinski vodovod Ferdinandu 
Forteju v Lokah; uvedba sodnijsko uradnih 
dni v Hrastniku; prošnja društva «Svobode» 
za odstop občinskega zemljišča za igrišče; 
prošnja Franceta Pusta za službo obč. po» 
možnega uradnika; prošnja Franca Gučka 
za stalno nameščenje kot nadzornik občin« 
skih vodovodov; prošnja rudniškega paznika 
Franca Kajtna za podporo za svojega obole» 
lega otroka; prošnja šolskih upraviteljev za 
razširjenje šolskega vrta v Trbovljah; po» 
rciflo živinozdravnika radi zgradbe hladil» 
niee na novem tržnem prostoru; prošnja ži» 
vinozdravnika za potnino ob priliki meso» 
ogleda v Hrastniku; prošnja obč. redarja 
Logarja za nakazilo bolniških stroškov za 
svojo ženo; prošnja «Zveze slov. vojakov» 
za zgradbo spomenika na glavnem trgu v 
Trbovljah; prošnja pismonoše Franca Reže» 
na v Hrastniku za podporo; več prošenj za 
sprejem v občinsko zvezo in slučajnosti. 

t— Velik sejm v Trbovljah. Danes se bo 
vršil v Trbovljah živinski in kramarski se» 
jem. Živahno pripravljanje zanj je bilo opa» 
žati že včeraj popoldne. 

t— Kamnoseška zadruga iz Celja je pri» 
čela zidati poleg pokopališča v Trbovljah 
delavnico, ki bo kmalu dograjena. 

t— Premijera Ganglovega «Sina» na odru 
Sokolskega gledališča v Trbovljah se je 
prav dobro posrečila. Dvorana je bila nabi» 
to polna. Po igri se je vršila prosta zabava. 

t— Odhod rekrutov k vojakom. Danes 
dopoldne odidejo rekruti letnika 1905. k vo» 
jakom. Razdeljeni so med tehničare in ko» 
njenico in odpotujejo v različne kraje, ka» 
kor Zagreb, Petrovaradin, Niš, Slavonski 
Brod itd. 

Iz Prekmurja 
Elektrifikacija Murskega polja in Prek» 

murja. Slišati je, da so pogajanja s falsko 
elektrarno in občinami Ormož, Ljutomer 
in Mursko Soboto že končana in pogodbe 
podpisane. Toda, ni pa znano, kako se bo 
izvršila napeljava. Preden pa se to izvrši bo 
treba še na nekaj misliti. Iz Prekmurja je 
bila zastopana samo ena občina in to Mur» 
ska Sobota. Kje so pa druge? — Beltinci, 
Turnišče itd. Računati je treba tudi na te 
občine. Posebno pride v poštev beltinška, ki 
je pravzaprav središče. Zato bi pa bilo ze» 
Io umestno, da se vzame kot centralo Bel» 
tince, ker Ie samo takrat bo omogočena do» 
bava električnega toka sosednim oziroma 
drugim večjim občinam. In to bi ne bil no« 
ben nesmisel, kakor je bilo omenjeno. Mi« 
sliti je treba na vse Prekmurje in ne samo 
na Mursko Soboto, ki ne more nuditi one» 
ga, kar Beltinci lahko. 

Beltinci. Lansko leto je bil ustanovljen 
«Sokol» tudi tukaj in sicer kot odsek Mur« 
ske Sobote. Začetek je bil nekoliko težaven, 
ker domačini še niso razumevali pomena 
te velike organizacije. Vendar pa se je po« 
kazal uspeh tudi tukaj. Odsek se je že po 
enem letu obstoja spremenil v društvo. Tu« 
di domačini so se pričeli pridno udejstvova» 
ti ta podpirati, kar znači že napredek. So» 
kolska ideja je našla tudi tukaj razumeva» 
nje. N a ustanovnem občnem zboru društva 
le bil izvoljen za starosto br. Glavnik, za 

podstarosto br. Fuje, domačin in za načelni» 
ka pa br. Kocmut. Društvo si je zarisalo za 
tekoče leto veliko delo. Postavilo bo gleda« 
liški oder, ki bo kmalu že gotov. Ker v tem 
kraju še ni nobene knjižnice, ki je jako po» 
trebna, si je Sokol stavil za nalogo, da jo 
čimpreje ustanovi. Začetek bo težak — 
manjkajo sredstva. Zato se pa sokolsko dru 
štvo v Beltincih obrača do dobrotnikcv s 
prošnjo, da mu priskočijo v tem na pomoč. 
V marsikateri hiši leže knjige, katerih ni« 
kdo ne pogleda. Pošljite jih za sokolsko 
knjižnico in s tem boste preskrbeli naše 
prekmursko ljudstvo z lepim in potrebnim 
čtivom. 

Državna borza dela v Murski Soboti je 
imela v letu 1925. sledeči promet: Vseh pri» 
glasov je bilo 9936 in sicer 4853 delojemal» 
cev in 5083 delodajalcev. Zaposlitev se je 
izvršila v 4556 slučajih. Največ posredova« 
nja odpade na sezonske — poljedelske de« 
lavce in sicer 2659 na moške, 1786 na ženske 
skupaj 4445, od katerih se je zaposlilo v ino 
zemstvu: v Franciji 60, na Madžarskem 
2220, v Avstriji 68, skupaj 2348 delavcev. 
Na raznih veleposestvih v državi se je za» 
poslilo 2097 sezonskih delavcev. Največja 
skupina delavcev je odšla na državno po» 
sestvo «Belje» in sicer okoli 1500. Nakaznic 
za polovično vožnjo je borza dela izdala 
5S95 v skupni vrednosti 404.586 Din. Te na» 
kazniee so se izdajale tudi takim delavcem, 
ki so si sami našli ozir. iskali delo v drugih 
krajih. 
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Sport 
Predkonlerenca v Bruslju 

za kongres FIFA. 
O d petka do nedelje se je vršila v Bru» 

siju predkonferenca delegatov raznih držav 
nih nogometnih savezov in sicer radi bliža« 
jočega se kongresa FIFA, ki se bo vršil 
Ittos v Rimu. Na dnevnem redu je bilo 
predvsem vprašanje amaterstva, odnosno 
povračila izgube zaslužka amaterskim igral» 
cem kakor tudi stališče olimpijskega komi» 
teja napram temu vprašanju. Do sporazu» 
ma ni prišlo, od 14 zastopanih savezov sta 
se namreč dva vzdržala glasovanja, tako, 
da je ostalo glasovanje s 6 : 6 neodločeno. 
Predlogu Švice, da se igralcom»amaterjem 
povrne izgubljeni zaslužek, so se pridružili 
Belgija, Luksemburg, Portugalska, Madžar» 
ska in Nemčija, proti pa so glasovali An» 
glija, Italija, Škotska, Nizozemska, Češko» 
slovaška in Avstrija, dočim sta se Irska in 
Francija vzdržali glasovanja. Do odločitve 
bo torej prišlo o tem šele na rimskem kon» 
gresu. Konferenca je obravnavala nadalje 
tudi vprašanje preselitve igralcev ter skle« 
nila, da igralci ne morejo v eni sezoni iz» 
stopiti iz saveza ter prestopiti v drugega, 
ne da bi oba saveza v to privolila. 

Službeno iz LNP. Danes, v sredo ob 20. 
seja p. o. v kavarni Evropa, na katero se 
posebno pozivata gg. Mahkevec in Vukovič. 
Tajnik IL 

Finale za Krisperjev pokal, v katerem 
nastopita ASK. Primorje : 2SK. Hermes se 
bo vršil v petek, na praznik 19. t. m. in si» 
cer na igrišču SK. Ilirije. 

Sarajevski nogometni podsavez proti 
JNSu. Kakor smo že poročali, je JNS pred 
kratkim razveljavil na pritožbo sarajevske 
Slavije od sarajevskega podsaveza določe» 
ni vrstni red prvenstvenih tekem. Savez je 
uvaževal protest «Slavije», ker se je uveril, 
da se žrebanje ni vršilo po predpisih ter 
je bila baš «Slavija» vsled tega namenoma 
zelo prizadeta. Glede na ta ukrep saveza 
«Slavija» •udi v nedeljo ni nastopila v pr« 
venstveni tekmi proti svojemu rivalu in pr» 
vaku Sarajeva «Sašku». Sarajevski podsa» 
vez, ki je v rokah Saška, pa ni priznal skle» 
pa saveza, ampak vztraja na svojem stali» 
šču. V svojem službenem glasilu je objavil 
sklep, da ostane vrstni red prvenstvenih te» 
kem isti, kot ga je prvotno izžrebal. S tem 
korakom je sarajevski podsavez izzval očit» 
ni spor z JNS«om, v katerem bo tudi brez» 
dvorano podlegel. Ako se to nesoglasje ne 
poravna mirnim potom, bo razpust sara» 
jevskega podsaveza po JNS»u pač neizogi» 
ben. 

SK. Slovan je imel v nedeljo v prosto» 
rih hotela Lloyd svojo redno letno glavno 
skupščino, kateri je prisostvovalo zelo mno» 
goštevilno članstvo. Izvoljen je bil po veči» 
ni bivši odbor in sicer: predsednik Dorčec, 
podpredsednik Cimperman, blagajnik Kuna» 
ver, gospodar Brvar, tehn. nadzornik Cim» 
perman, odborniki: Volkar, Černivec, Ško« 
fic, namestnika: Mejač in Pip in revizorja: 
Raška, Lunder. Skupščini je prisostvoval tu» 
di predsednik LNP«a m. v p. g. Jaklič. 

Lahkoatletski trener Haška Ralf Hocke 
ne gre, kakor smo poročali, za olimpijske» 
ga trenerja na Češkoslovaško, ampak v Ham 
burg. 

Balàzs, prvak Jugoslavije v tenisu in 
znani zagrebški tenis igralec Freudenreich, 
bivša člana Haška, ki sta nato prestopila 
v Klizalački klub, sta sedaj vstopila v novo« 
ustanovljeni «Tenis klub Zagreb». 

Motoklub «Slovenija» v Ljubljani ima 
svoj izredni občni zbor v sredo, dne 31. 
marca, ob 8. zvečer, v salonu hotela Miklič 
v Kolodvorski ulici. — Odbor. 

Napolj : Split. Reprezentanca Napolja 
igra 7. in 9. maja v Splitu dve tekmi proti 
reprezentanci Splita. Tekma reprezentance 
Rima proti Spl'tu, ki je bila sklenjena za 
2. maj, je na zahtevo Rima odložena. 

Nov srednji krilec Haška. Kakor po» 
ročajo zagrebški listi, je najboljši igralec 
«Železničarjev», srednji krilec Bosner, pre« 
stopil v Hašk. 
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«e * vseh prodatolnah 

Gospodarstvo 
Tržna poročila 

Novosadska blagovna borza (16. t. m.). 
P Se n i c a : baška, Б vagonov, 277.5—280; 
banatska, 77—78 kg, 2 %, 20 vagonov, 285. 
T u r š č i c a : banatska, 1 vagon, 107.5; ba-
natska, za maj, lad a Tisa, 5 vagonov, 130; 
sremska, sušena, 3 vagoni, 130. M o k a : ba-
ška «0» kombinirana, 1 vagon, 460; baška, 
«Os», Izvozni mlini, 2 vagona, 450; «2», ba-
ška, Izvozni mlini, 2 vagona, 400. O t r o b i : 
sremsiki, jutaste vreče, 2 vagona, 105; ba-
ški, jutaste vreče. 1 vagon, 107.5. Tenden-
ca nespremenjena 

Dunajski goveji sejem (15. t. m.). Dogon 
2381 glav; od tega 75 iz Jugoslavije. Cene 
nespremenjene, le biki so se podražili za 5 
grošev pri kg Za kg žive teže notiraja: 
voli I. 1.45—1.70 (izjemno 1.75—2), II. 120 
do 1.40, III 0.95—1.10, biki 1.05—1.40, kra-
ve 0.90—1.30 (1.40), slaba živina 0.50—0.85 
šilinga. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(15. t. m.). Razpoloženje nekoliko prijaz-
nejše, čeprav ameirtški tečaji koncem minu-
lega tedna niso pokazovali posebnih spre-
memb. Turščica malo dražja. Notirajo 
vključno blagovnoprometnl davek brez ca-
rine za 100 kg v šilingih: p š e n i c a : do-
mača 40—40 50, madžarska potiska 43 do 
45.50; r ž : marchfeldeka 27.75—27.25; t u r -
š č i c a : 20—21; o v e e : domači 27.50 do 
28.50. 

== Trgovinske pogodbe naSe države. Iz 
Beograda poročajo: V ministrstvu za trgo-
vino in industrijo je pripravljen materija! 
za sklenitev trgovinskih pogodb z raznimi 
državami. Pogajanja se vrše sedaj s Fran. 
cijo to Anglijo. S Francijo bo pogodba pod-
pisana najbrže v juniju Praiv taiteo z Angli. 
Jo. Potem bodo sledila pogajanja s Češko, 
slovaško, Albanijo, špansko ta Bolgarijo. 
Računa se. da bodo trgovinske pogodbe z 
vsemi omenjenimi državami sklenjene do 
konca tega lota. 

= Revizija dostavnih pristojbin za indu, 
strljske tire. V četrtek 18. t. m. se bo vr-
SUa pri Generalni direkciji državnih želez-
nic v Beogradu interna konferenca delega-
tov železniških direkcij o reviziji naredbe 
glede pristojbin za dostavo vagonov na in-
dustrijske tire. Za gospodarske kroge v 
Sloveniji je pravilna rešlterv tega vpraša-
nja Izredno važnega pomena ta je bilo že 
na seji tarifnega odbora zahtevano, da se 
ta revizija čim pred izvede v smislu pred-
logov trgovinskih zbornic. Kakor smo in-
formirani, se namerava revtztja izvesti se-
daj v tem smislu, da bodo predvojne pri-
stojbine za dostavo vagonov vailertelrane. 
Pri tem pa se bodo vpoStevali lastni stro. 
Ski železnice, cene prevažamega blaga, ko-
ličina ln Intenziteta prometa kakor tudi 
kompliciranost dostave vagonov na Indu-
strijske tire. 

= Prodaja. Pri Direkciji pošte In brzo-
java v Ljubljani se bo vrMla 12. aprila 
ofertalna licitacija glede prodaje 50.000 kg 
škartlranega pajpdrja, kS ee mora uporabiti 
le za Izdelavo papirja аИ leipenke. Pred-
metni oglas je v Zbornici za trgovino, obrt 
in Industrijo v Ljubljani na vpogled 

= Nekoliko čvrstejia tendenea na tr i i . 
šču Jajc. Kljub oblini produkciji jajc v naši 
državi, so se cene po znatnem padcu v 
predzadnjem tednu obdržale v minulem 
tednu nespremenjene. Iz Inozemstva poro-
čajo celo o podražitvi jajc. Cvrstejša ten-
denca Izvira od velikega popraševamja spri 
čo bližajočih 6e velikonočnih praznikov. 
Na/kupne cene v državi se gibljejo po-
vprečno med 75—85 par za komad. S Švi-
co ta Nemčijo se posluje na bael 155—165 
švicarskih franlkov za zaboj. 

= Razstava štedljivega gospodarstva v 
gospodinjstvu v okviru pomladnega Pra. 
škega velesejma (od 21. do 2$. t m.) Je 
predmet velikega zanimanja v krogih pro-
ducentov praiktiftnih oprav, posode in pred-
metov za gospodinjstvo. Interesenti bodo 
našli v tem oddelku vele sedma vse praktič-
ne domače predmete. Poleg ekspoziclje 
uporabe plina ta elektrike v gospodinjstvu 
bodo zastopane: štedljive peči, patentno 
pohištvo, pomožni stroji, domači stroji za 
meso. zelenjavo, marmelado ta cela vrsta 
drugih predmetov. 

= Oddaja železniških restavracij v za-
kup se mora po odloku prometnega mini-
stra vršiti povsod na enak način. Razpisati 
se morajo ofertalne licitacije. Reflektantl 
si morajo pravočasno priskrbeti originalne 
dokumente ta priložiti prošnjo. Rok zakupa 
traja tri leta. O oddaji v zakup sklepajo 
ravnatelji žeflezniške direkcije, če ne pre-
sega najemnina 20.000 Dta, pri najemnini do 
100.000 Din generalni železniški direktor ta 
pri najemnini preko 100.000 Dta prometni 
minister. 

= Dobave. Direkcija državnih železnic v 
Ljubljani sprejema do 23. t. m. ponudbe za 
dobave 2 kom. bencinskih batov ta 1 sve-
tiljke za lotamje, 1380 m* gramoza; do 30. 
t. m. za dobavo 1 gasilne lestve. Pogoji pri 
ekonomskem odelenju te direkcije — Direk-
cija državnega rudnika v Kaikamju sprejema 
do 24. t. m. ponudbe za dobavo tračnic ter 
500 kg kompresornega olja; do 27. t. m. pa 
za dobavo ognjenih cevi za lokomotive. — 
Vršile se bodo naslednje ofertalne licitaci-
je: 15. aprila pri direkoijl državnih železnic 
v Zagrebu glede dobave 5430 komadov hra-
stovih pragov; 16. aprila pri upravi držav-
nih monopolov v Beogradu glede dobave 
450.000 kg kartona. Predmetni oglasi v 
Zbornici za trgovino, obrt ta Industrijo v 
Ljubljani na vpogled. 

r= Dobave. Direkcija državnih železnic v 
LJubljani sprejema do 20. t. m. ponudbe 
za dobavo 100 ms p'ohov za pode; do 23 
t. m. za dobavo 1000 kg kamene soli; do 
26 t. m. pa za pavšalno popravilo tav. pi-
salnih strojev za območje direkcije držav-
nih železalc v LJubljani. Pogoji pri ekonom 
skem odelenju te direkcije — Direkcija 
državnega rudnika v Kakanju sprejema do 
22. t. m. ponudbe za dobavo jermenov. — 
Vršile se bodo naslednje ofertalne licita-
cije: 30. t. m pri qpravl državnih mono-
polov v Beogradu glede dobave 15.760 kg 
raznega Olja (»trojno, cilinder, redko ta 
gosto olje za Dieslov motor); 8 aprila pri 
upravi državnih monopolov v Beogradu 
glede dobave 75.000 m platna iz konoplje; 
9. aprila t. L pri upravi državnih mono 
potov v Beogradu glede dobave gonilnih 
Jermenov; pri odelenju za mornarico v Ze-
mnnu glede dobave 70 ton lahkega benci-
na. Predmetni oglasi so v Zbornici za trgo-
vino, obrt ta industrijo v LJubljani na vpo-
gled. 

= Vprašanje mednarodne konvencije o 
odpravi uvoznih ln Izvoznih zabran. Eko-
nomski odbor Zveze narodov se Je bavil na 

zadnji «eji z načrtom mednarodno kan 

vencije o odpravi uvoznih in 1 zveznih za-
bran. Proučil je vsa mišljenja, ki so pri-
spela nanj od poedinih vlad in gospodar-
skih korporaolj. Ta mišljenja so bila v na-
čelu povoljna za Idejo takšne konvencije, 
vendar so se razlikovala v nekaterih toč-
kah .Tako sta se Nemčija ta Poljska izja-
vili za tako konvencijo ped pogojem, naj bi 
stopila v veljavo, čim se bodo stabilizirale 
evropske valute. Odb«r pričakuje še nadalj-
nih izjav. Cim bi se materijal zbral, se na-
merava sklicati mednarodna konferenca, ki 
bi to vprašanje končno rešila 

= Konstituiranje Češkoslovaške narodno 
banke. Iz Prage poročajo: Finančno mini-
strstvo je sklicalo za 21. t. m. konstituira-
jočo glavio skupščino Češkoslovaške narod-
ne banke. Na dnevnem redu so med dru-
gim volitve bančnega sveta ta revizijskega 
odbora, določitev honorarjev bančnega sve. 
ta ln guvernerjevega namestnika. Dan pri-
četka poslovanja banke bo določil finančni 
minister sporazumno z bančnim svetom. 

= Rumunske Izvozne carine. V Rumu-
niji se pripravlja regulacija Izvoznih ca-
rin. in sicer se nameravajo znižati izvozne 
carine za pšenico od 30.000 na 15.000 lejev 
pri vagonu, za ječmen od 12.000 na 10 000, 
za repico od 30.000 na 15 000 Itd. Vlada bo 
o tem v kratkem sklepala 

= Večja gradbena dela v Albaniji. Alban-
ska vlada namerava zgraditi za svoje dr-
žavne uradnike 400 novih stanovanjskih hiš 
Ponudbe je predložiti do 31. t. m. Pogoji 
so v Zbornic! za trgovino, obrt In industri-
jo v Ljubljani na vpogled. 

= Nenaden padec belgijskega franka. Iz 
Bruslja poročajo: V pondeljek je na bru. 
seljski borzi funt Sterling nenadoma močno 
poskočil, ta sicer od 107 v soboto na 115 ta 
celo 123, na kateri višini pa ni ostal, tem-
več je oslabel nazaj na 117 Kot vzrok pad-
ca belgijskega franka se navaja, da so iz-
črpani podpirata! krediti Belgijske narodne 
banke v Londonu ta New Yorku. Mednarod-
ni padec belgijskega franka v pondeljek zna 
ša povprečno 8 %. 

= Obisk mehikanskih trgovcev v ČSR. 
Konfederacija meMikanslrth trgovskih zbor-
nic bo priredila velik Izlet tanaošnjih tr-
govcev, industrljcev in novinarjev v Zedinje 
ne države in Evropo. Na vabilo Praškega 
velesejma je bila v program vzeta tudi 
ČSR, kamor bodo gostje prispeli preko Ha-
bane ta Nemčije. Nadaljna smer potovanja 
gre preko Italije, Francije, Angltje, б-panija 
v Zedinjene države severnoameriške Temu 
obisku pripisujejo češkoslovaški gospodar-
ski krogi velilk pomen, in to radi pridobitve 
novih odjemalcev CeSfcoskwaélsilh ta indu-
strljsteih izdeflkov. 

Borze 
18. marca. 

LJUBLJANA. (Prve števfHce povpraševa-
nja, druge ponudbe la v ofelepejfti kupôtj-
sfci zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
74—78, Vojna №oda 278—280, «aetavnl 
Kranjske 20—22. komun aine Kranjske 20 do 
22, Celjska posojilnica 200—205, Ljubljan-
ska kreditna 200—220, Merkantflna 10Î—0, 
Praëtedlona 961—972, Slavemsk- 10—0, Kre-
ditni 165—175, Strojne 100—110, Trbovlje 
360—372, Vevče 110—0, Stavbna 80—80, Se. 
Sir 115—120. B l a g o : l e s : drva, bukova, 
polsuha, feo meja, 8 vagonov, 17.80—17.50 
(17.50); povpraševanja In ponudb malo; 
p r e m o g : nespremenjeno; samo ponudbe; 
p o l j s k i p r i d e l k i : pšenica, baSka, 76 
do 77 kg, fco vagon nakladalna poetaja, 2 
vagona, 280—280 (280); drugače seme po-
nudbe; g r a d b e n i m a t e r i j a l : nesipre 
men jen o. 

ZAGREB. Pri bančnih vrednotah Je za-
beleženo večje povpraševanje po Jugo, ka-
teri Je tečaj pestoo«! na 108 Drugače v 
bančnih ln tadustrljsikfli vrednotah ni po-
sebnih sprememb Promet v Vojni škodi je 
bil malo večji; tudi teèaj se jI je dvignil. 
Promptna se je trgovala po 281—281.5, za 
april po 284 ta za ultiano t. m. po 282. — 
D i n a r je v Curfhu zopet slabši. Medna-
rodno slabši so Italija, London, New York 
to zlasti Pariz ter Bruselj. Na zagrebškem 
tržišču je bila tendenea čvrstejša zaradi po-
manjkanja blaga in večjega povpraševanja. 
Tečaji vseh deviz so malo višji. Narodna 
banka je intervenirala Skupni promet 12.6 
milijona Din. Notirale se d e v i z e : Dunaj 
800.5—804.5, ček 800—804, Berlin 1352 do 
1356, Bruselj 249—251, Italija Izplačilo 

227.54—228.74, ček 227.52 ln pol do 228 72 in 
pol, London Izplačilo 276.11—277.31, ček 
276—277.2, New York ček 56.67—56.97. Pa. 
riz 204.78—206.78, Praga 168.1—169.1, Švica 
1093.42—1097.42, ček 1093—1097; e f e k t i : 
bančni: Esikomptna 118—118.5, Poj jo 17.5 
do 18, Jugo 107.5—109, Obrtna 76—77, Pra. 
štedlona 865—870, Narodna 3850—0; tadu-
strljski : Eksploatacija 24—25, Sečerana 
400—420. Isis 61—63, Slavonija 42—43, Tr-
bovlje 355—380; državni: investicijsko 
73.75—74.5, agrarne 43.5—44, Vojna škoda, 
promptna 280—281.5, za marc 281—282.5, za 
april 283.5—284. 

BEOGRAD. D e v i z e : Amsterdam 2278 
do 2282, Dunaj 801.5—802, Berlin 1351.5 do 
1354, Bruselj 238—242, Budimpešta 0.079S 
do 0.079875, Bukarešta 23.6—23.95, Italija 
228—228.1, London 276.4—276.5, New York 
56.81—56.82 ta pol Pa,riz 205.5—207, Praga 
168.55—168.6, Švica 1094.5—1095. 

CURIH. Beeferad 9.14, Berlin 123.675. New 
York 519.50, London 25.255, Pariz 18 725, 
Milan 2078, Praga 15.39, Budimpešta 
0.007275, Bukarešta 2.19, Sofija 3.75, Var-
šava 65, Dunaj 73.20 

TRST. D e v i z e : Beograd 44—44.25. Du-
naj 350—355, Praga 74—74.50, Pariz 90 do 
90.50, London 121.20—121.45, New York 
24.90—25, Curih 480—482, Budimpešta 0.0348 
do 0.0352. Bukarešta 10.25—10.75 V a l u -
t e : dinarji 43 75—44, dolarji 24.85—24 95, 
20 zlatih frankov 94—97, zlata lira 480 55. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.4550 do 
12.4950, Berlin 168.45—168.95, Budimpešta 
99.19—99.49. Bukarešta 2.97—2.99, London 
34.40—34.50. Milan 28.29—28.39, New York 
707.50—710. Pariz 25.52—25.62, Praga 20.96 
do 21.04, Sofija 5.12—5.16, Varšava 85.05 do 
85.55, Curih 136.20—136.70. V a l u t e : di. 
narji 12 40—12.46. dolarji 707.10—711.10. 

Deviza Beograd na ostalih borzah: v Pra-
gi 59.675, v Berlinu 7.375, v Londonu (po-
poldne) 276 v New Yorku (zaključno 15 
t. m.) 1.76 in četrt 

Ali ste naročili vsaj enega 

znanca ali znanko na tednik 

„DOMOVINO"? 



Iz življenja i n. sveta 
Znaki krvne sorodnosti 

Poročali smo včeraj o procesu za 
določitev očetovstva, kjer le du-
najsko civilno deželno sodišče določilo 
v svrho dognanja sorodstva, naj se pre-
išče kri dozdevnega očeta ln novoro-
jenčka. S tem je bila v avstrijski sodni 
praksi prvič uvedena preiskava krvi 
za ugotovitev krvne sorodnosti Du-
najski listi so o tem pomembnem do-
godku obširno poročali ln k stvari so 
zavzeli svoje stališče najodličnejši du-
najski zdravniki. V naslednjem prinaša-
mo zanimivo sodbo profesorja dr. R. 
Krausa. ravnatelja državnega serote-
rapevtičnega instituta, ki je šel. kakor 
pišejo listi, problemu najbolj do dna: 

Še pred 30 leti zdraviliška veda ni 
znala razlikovati krvi in beljakovine 
posameznih živalskih vrst. Zato sodni 
zdravnik tudi ni vedel Izvora krvnim 
madežem, ker se ni mogel opirati na 
kemične dokaze, šele, ko je dr. Kraus 
odkril leta 1897. praeciptine, je medici-
na pridobila novo biološko metodo, ki 
se je kmalu izkazala kot izredno važna 
in pomembna ne samo za zdravniško 
vedo. nego sploh za vso prirodoslovno 
znanost. Na podlagi praeciptinov sta 
potem Uhlenruh in Wassermann dopri-
nesla biološki dokaz za diagnozo krvi 
in beljakovine. Posrečilo se jima je do-
ločiti in razločiti kri in beljakovino raz-
ličnih živalskih vrst. Eksaktnost prae-
ciptacijske metode je dovedla slednjič 
do tega. da so jo uvedli tudi v sodstvo, 
ki jo sedaj uporablja v vsakem dvom-
nem primeru. 

Znaten napredek v razlikovanju krv-
nih vrst znači odkritje dr. Kurta Land-
steinerja, ki je ugotovil, da je kri enega 
človeka v popolnoma določnem raz-
merju napram krvnemu serumu druge-
ga človeka. Krvni serum človeka A ima 
n. pr. lastnost, da strdi (aglutinira) krv-
na telesca človeka B, ne pa svojih last-
nih in tudi ne krvnih telesc človeka C 
ali D. Landsteiner, Decastelki. Dungern, 
Moss i. dr. so potem našli, da je mogo-
če krvna telesca razdeliti v štiri skupi-
ne. ki se medseboj razlikujejo po krv-
nem serumu. 

Tako se tudi ljudje lahko razdeie v 
štiri skupine. Ce imamo torej na razpo-
lago serum krvne skupine št. II. ali I IL 
moremo ugotoviti razmerje krvnih te-
lesc poljubnega človeka do ene navede-
nih štirih grup. Ta lastnost človeških 
lastnokrvnih telesc se lahko od očeta 
in matere podeduje tudi na potomstvo. 
Dungern in Hirschfeld sta o tem pro-
blemu mnogo študirala in sta dognala, 
da kažejo krvna telesca otrok iste last-
nosti kakor krvna telesca staršev. Last-
nost krvnih telesc staršev, to je njiho-
vo razmerje do ene izmed štirih skupin, 
se lahko podeduje ali pa tudi ne. nikdar 
pa ne očitujejo otroci lastnosti krvne 
skupine, ki je tuja staršem. 

Zato se nikdar ne more pozitivno 
dognati, da-li Je otrok res sin dozdev-
nega očeta, pač pa jc mogoče negativno 
ugotoviti, da otrok ni njegov sin. Ce 
spada torej novorojenčkova kri v sku-
pino II.. materina v skupino III.. oče-
tova pa v skupino IV.. je izključeno, 
da bi bil otrok sin dozdevnega očeta. 
Zakaj otrok bi moral spadati po svoji 
krvi v eno izmed skupin lil. a'l IV. In 
ta ugotovitev, čeprav le negativna, ie 
izredne važnosti in bo človeštvu še 
mnogo koristila. 

Liliputanska železnica 
Na Angleškem nameravajo v kratkem 

otvoriti novo žeiezniško progo, ki bo 
imela to posebnost da bo najozkotir-
nejša na svetu hi tudi vagoni bodo naj-
manjši. kar jih je doslej v prometu. 
Proga bo dolga 14 kilometrov in bo 
spaiala kraja New-Romney in Hvthe 
ob Kentski obali Ob njej bodo zgrajene 
štiri postaje, med temi ena pri polet-
nem taborišču yorškega vojvode, kjer 
kampira vsako poletje na stotine in sto-
tine mladeničev: študentov, delavcev, 
nameščencev vseh strok in trgovskih 
pomočnikov. 

Tir nove železniške proge bo širok le 
37 in pol centimetrov, širina vagonov 
pa bo jedva dosegla 1 meter. V višino 
bodo vagoni merili 1 m 70 cm; zaprti 

vozovi bodo dolgi 4J>0 m in bodo imeli 
prostora za 12 ljudi, dočim bodo odprti 
vozovi dolgi le 2.75 m in bodo imeli 
prostora jedva za 8 potnikov. Cel vlak 
bo imel trideset vagonov, v katerih bo 
lahko prevažal po 250 ljudL Lokomoti-
va bo konstruirana po vzorcu «Pacifi-
ca». samo da bo trikrat manjša od nje-
ga: dolga bo 9 in visoka 3 metre ter 
bo vozila z največjo hitrostjo 48 km na 
uro. 

čeprav bo nova angleška proga 
pravcata liliputanka, bo vendar urejena 
popolnoma enako kakor vse druge nor-
malne železnice; imela bo izvežbano 
osobie in popoln signalni sistem. Na 
progi bodo vozili navadni osebni eks-
presni ln mešani vlaki. 

Zlati zakladi ladje 

, Laurentic" 
Leta 1917., v tretjem letu svetovne 

vojne, se je na zapadni obali Irske po-
topila ladja «Laurentic», last družbe 
«White Star Line». Ladjo je preuredila 
angleška vojna mornarica za pomožno 
križarko. Ob potopu je ladja imela na 
krovu velikanske zaklade, čisto zlato, 
pa tudi gotovino v zlatu. Radi tega je 
začela angleška admiraliteta takoj po 
prevratu delati na to. da bi se vsaj ti 
zakladi dvignili 

Mesto, kjer se je ladja potopila, je 
natančno znano. Qlobina ni baš nedo-
segljiva, ker iznaša samo 36 metrov. 
Vendar so se pojavile zapreke v drugi 
obliki. Morje je namreč na tem mestu 
izredno viharno, radi česar so bila prva 
reševalna dela izredno težka. Angleži 
pa kljub temu niso mirovali in so nepre-
stano vrtali in vrtali Slednjič se jim Je 
res posrečilo izgrebsti za 5 milijonov 
angleških funtov vrednosti iz naročja 
temne morske globočine. Od te vsote je 
treba odšteti 138.000 funtov stroškov za 
reševalna dela ter 6700 funtov stroškov 
za nagrado častnikom in mornarjem. 

Slednji, zaposleni na parniku «Racer», 
so imeli posebno težko stališče Povelj-
nik ladje se je tudi sam udeleževal re-
ševalnih del kot potapljač in se spuščal 
na morsko dno. Pod njegovim vod-
stvom so potapljači najprej razstrelili 
steno ladje na tisti strani, ker je bila 
blagajna. V dveh dneh so prišli na ta 
način na dan 4 zaboji čistega zlata v 
vrednosti 5 milijonov funtov. Delo se 
bo bržčas še nadaljevalo, a obenem 
bo sedaj angleška mornarica poizkusila 
na enak način rešiti dragocenosti ladje 
«Egipt», ki se je potopila meseca maja 
1. 1922. ter je imela na svojem krovu za 
cel milijon funtov dragocenih predme-
tov v zlatu in srebru. 

Opica in zdravniki 
Večina živčnih problemov, na katere 

naleti moderni zdravnik, se da rešiti, 
pravi poznani zdravnik za živčne bo-
lezni dr. Q. V Hamilton. če proučavamo 
vedenje opic. 

Dr. Hamilton je ravnatelj psiho-bijo-
loškega instituta ameriškega urada za 
socijalno higijeno. Uredil si je v Kalifor-
niji v svrho študija posebno vas. v ka-
teri je naselil same opice. 

«Civilizacija», pravi Hamilton. «je 
vzgojila može in žene tako daleč, da 
zakrivajo svoje naravne impulze s krin-
ko in pretvarjanjem. In zato je zelo tež-
ko, odkriti pod to umetno masko pravo 
sliko človeškega duševnega življenja. 
Opica pa je žival, ki je človeku najso-
rodnejša in kl reagira na prvi impulz, 
brez krinke, brez pretvarjanja.» 

Omenjena Hamiltonova opičja vas se 
nahaja v nekem hrastovem gozdu pri 
Montecitu. V njej živi 23 opic obojega 
spola, najrazličnejših vrst in vseh sta-
rosti. 

«Opice so nežne, čustvene, nemirne 
in na moč radovedne, poleg tega pa so 
bojazljive in impulzivne Rade vidijo, 
da se jim posveča velika pozornost, saj 
so že od narave bahave in ponosite. 
Opica — enako kakor človek — ne 
prenese, da bi bila zapostavljena. Sa-
mec in samica, zaprta v skupni kletki, 
se kmalu naveličata drug drugega. Sa-
mec si le prehitro zaželi noveea raz-
vedrila in se jame s svojo boljšo polo-

vico prepirati: začne jo grizti in ščipa-
ti za trepalnice, potem pa se naenkrat 
zopet pomiri ž njo. da se v naslednjem 
trenutku vnovič skrega.» 

«Ko sem začel študirati živčne bolez-
ni v dolini Mississippi.» nadaljuje dok-
tor Hamilton. «sem opazil, da se far-
merji, njihove žene in otroci pozimi in 
v početku pomladi, ko so ceste pre-
plavljene in neprehodne, pritožujejo o 
želodčnih slabostih in o težki prebavi 
ter da hrepene po nečem neznanim, kl 
mu ne vedo imena. 

Žene vseh starosti trpe in bolehajo, 
če ne morejo najti razvedrila in spre-
membe. In baš to je najčešče vzrok 
njihovim živčnim boleznim. 

Hrepenenje po ustvarjanju je posle-
dica težnje po čim pestrejši vzpodbudi 
ki vodi človeka do umetniškega ustvar-
janja In do iznajdb. To težnjo oo ustvar-
janju sem opazil tudi med svojimi opi-
cami Skirrel. ena izmed nainadarje-
nejših med njimi, mi je nekoč izmaknila 
kladivo, žeblje, otroško žagico in ne-
kaj kosov lesa ter ie začela žagati in 
zabijati žeblje v les — iz povsem lastne 
iniciiative. Nora. samica iz rodu orang-
utanga. si je. ker jo je zeblo, zgenila 
kos platna, ki sem ji ga vrgel v kletko 
ter si ga ovila okoli telesa podobno ka-
kor so si stari Grki ogrnili togo. Enako 
je storila s starim plaščem». 

Kakor vidimo, so opice v resnici vrlo 
razumne in premetene živali. Zdravniki 
za živčne bolezni bi torej dobro storili 
da bi si jih nabavili in na njih študi-
rali . . . človeške živčne nedostatke. 

Steklena gora 
Čuden naslov? Pa v resnici obstoja 

taka gora na svetu, in sicer v osrčju 
Skalnatih gora v Severni Ameriki. Go-
ra je sestavljena iz naravnega alumini-
jevega silikata; po svoji obsežnosti in 
višini bi pravzaprav jedva zaslužila 
ime griček, zakaj visoka je le 50 me-
trov. ob vznožju pa se razteza v širino 
tristo metrov. Sestavljajo jo majhni 
stebričasti snopi iz kristaliziranih še-
sterokotnih prizem, ki se vzpenjajo v 
višino liki bazaltnj stebri, na kakršne 
pogosto naletimo v okolici ugaslih og-
njenikov. 

Ta gora iz vulkanskega stekla je na-
stala. kakor trdijo geologi, v tisti davni 
dobi. ko je bila zemlja še v ognje no-
tekočem stanju. Tla v okolici so se-
stavljena takisto iz aluminijevega sili-
kata in so enako, kakor steklena gora, 
črne barve. Do gare vodi pot, ki jo je v 
steklo vsekal polkovnik Norris. in si-
cer na ta le način: pripravil je ob 
vznožju gore grmade ter jih zapalil. 
Ko se je skala radi velike vročine 
omehčala, jo je polil z vodo, nakar je 
eksplodirala v male kosce, ki jih ni bilo 
težko odstraniti. Tako je vsekal do 
steklene gore pot ki ima to posebnost, 
da je tudi steklena in edina te vrste na 
celem svetu. 

Uljudni kanibali 
V gorah severne Birme živi rod div-

' jakov N a g o v. Nanje je nedavno 
1 poslala britanska vlada kazensko ekspe-

dicijo. ker se vzlic pozivu niso hoteli 
odreči barbarskemu običaju — lovu na 
človeške glave. Toda kdor bi mislil, da 
so ti ljudje kruti, krvoločni divjaki, bi 
se motil. Nasprotno; marljivi so in de-
lavni, skorai bi jih lahko nazvalj gentle-
mane med divjaki; le eno napako ima-
jo; poželjenje po glavah. 

Neki angleški kolonijalni uradnik, ki 
je dolgo časa živel med Nagi, piše o 

! njih. da so tako občutljivi, da se jim 
! zdi greh. odtrgati cvetico s trate ali 
! ubiti metulja. Celo leto se pečajo z 
I obdelovanjem makovih in riževih njiv, 
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p r o п т Ш 
na Aleksandrovi cesti v lep h nedeljskih dopol-
dnevih, zahteva modernih oblačil iz blaga mo-

dernih vzorcev, ki jih ima v zalogi tvrdka 

Drago Schwab - Ljubljana 
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Samo Se danes! Samo Se danes! 

MONTE CARLO 
Fîlm naravne le-
pote, brezbriž-
nega 2',vrenja, 
ljubezni in igre. 
Sodelujejo najboljši f>an-
coski gledališki igia;ci. Vsi 
posnetki so napravi|eni na 
licu mesta v Monte Carin 

Predstave s o o b : 4., 

po ! 6., po l 8 in 9. 

Predproda;a vstopnic od 
10 do pol 1 

MONTE 
CARLO 

ELITNI KINO MATICA 

PREDNAZNAN1LO: Splošno priljubljeni največji francoski komik B I S C O T 
v svoji široko zasnovani tragikomediji: „ L a ž n i g r o f " 
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ie enkrat iih prime morilska strast: 
koncem marca, v času žetve, ko je tre-
ba darovati bogovom, da bo žetev čim 
večja in bogatejša. In bogovi zahtevajo 
človeško k r i . . . 

Proti koncu marca torej začne od-
mevati z gričkov in goric pridušena 
bobnenje bobnov, lovcj na človeške 
glave pa se razkrope po gozdovih in 
šumah. iščoč novih trofej za okrasitev 
svojih svetih logov. Vasi Nagov so 
obdane z neprodirnimi barikadami 
kaktov in trnja, pot do njih pa je za-
varovana z ostrimi zastrupljenimi kolci 
zabitimi v tla, ki branijo dostop neza-
željenim tujcem. Posamezne vasi so 
med seboj zvezane s svetimi logi. v 
katerih stoje dolge vrste grozotno iz-
rezljanih, svetlo pobarvanih mrtvaških 
kolov. In na vsakem kolu je zapičena 
človeška lobanja. . . 

Ko se lovci na človeške glave vrne-
jo s strašnega lova domov, se vrši ples. 
Ujetnike dobro pogoste in jih Oblečejo 
v najlepša oblačila ter jih izrecno pro-
sijo oproščenja za »vse neprijetnosti«, 
ki jih še čakajo. Povedo jim, da zahte-
vajo bogovi to žrtev, m da bo njihovim 
glavam v veliko čast. ker bodo smele 
krasiti sveti leg in odvračati demone 
in zle duhove, ki neprestano prete s 
kugo in lakoto. 

Po tem »opravičilu« svečeniki slav-
nostno odrežejo žrtvam glavo, roke in 
noge. in nato se prične orgija, pri ka-
teri se užije največ opija in popije mno-
go močnih pijač. Po končanem pirova-
n.iu nabodejo glave, roke in noge ne-
srečenih žrtev na kolce ter jih v sve-
čanem sprevodu odnesejo skozi mako-

va in riževa polja v sveti log. Kot 
žrtve si Nagi izberejo vedno le tujce, 
ker bi lobanje domačinov ne prinašale 
sreče in rodovitnosti, nego bi njihov 
duh Nage neprestano preganjal in 
vznemirjal. 

X Preobrat v Ledererjevi zadevi. Čita« 
teljem je sigurno še v dobrem spominu pro« 
ces proti Gustavu Ledererju in njegovi že» 
ni Mariji. Nadporočnik Gustav Lederer je 
bil obtožen, da je umoril prekajevalca Kou« 
delko ter ga oropal denarju. Na podlagi teh 
ugotovitev je bil Ledcrer obsojen na smrt. 
Ker pa se je proces proti njemu in proti 
njegovi ženi vod'1 ločeno, so nastale važne 
bistvene stvari zakrite in tako st» bila mo i 
in žena vsak zase obsoiena. Pozneje je Le» 
derer prosil za revizijo razprave. Z ženo si 
je ves ta čas dc isoval in ona mu je poši» 
l ;ala vroča ljubezenska pism*. Šele sedaj 
pa je Lederer doznal, da je bila njegova 
oKsodhs tako kruta radi zavijanja in laži, 
katerih se je poslužila njegova žena, ki ga 
je silno obremenjevala. Izjavil je radi tega, 
da je izvršil umor nad Koudelko iz ljubo» 
sumja. Na ta način je dobila cela zadeva 

drugo lice, ker aedaj odpade bajka o čast» 
n:ku Pronayevega oddelka, ki je baje sode« 
lovai pri umoru. Lederer izjavlja, da je iz. 
vršil zločin iz lastnega nagiba in da je bil 
poglavitni razlog vsega kar se je zgodilo, 
strašna ljubosumnost, ki ga je mučila. Ra« 
di tega je verjetno, da se bo obravnava ie 
enkrat revidirala in da bo njen izid ugod» 
nejši za obsojenega nadporočnika Lede» 
rerja. 

X Še vedno influença. Influenčna epide» 
raija, ki se je pojavila v zadnjem času, še 
vedno hudo razsaja. Sedaj je zavzela na» 
ravnost epidemičen obseg v Celovcu, kjer 
nI hiše brez bolnika. Delavska zavarovalni» 
ca beleži 90 odst obolenj svojih članov. 
Tudi iz Newyorka poročajo, da se influen» 
ca širi. Doslej je bilo 61 smrtnih «lučajev. 
Zbolelo je celo 5 odst strežniškega osobja. 

X Velikanska vročina v Avstraliji. Mete» 
orološka postaja v Alice Springsu v Severni 
Avstraliji poroča, da je nepričakovano na« 
stopila v notranjosti Avstralije velikanska 
vročina, ki traja že več tednov. Povprečni 
temperatura je znašala v mesecu februarju 
40 stopinj Celzija v senci. Take vročine še 
ni bilo v Avstraliji, odkaT so tamkaj nase« 
Ijeni Evropejci. Skoda je ogromna. 

X Anglež, ki je razžalil Mussolini ja, opro 
ščen. Iz Rima poročajo, da je italijanski 
kralj odpustil kazen angleškemu lekarnar, 
ju, ki je razžalil Mussolinija v Florenci ter 
je bil obsojen radi tega na 8 mesecev ječe, 
a mu jo je sodišče pri vzklicni obravnavi 
znižalo na dva meseca. S tem činom italijan 
skega vladarja je incident popolnoma po« 
ravnan. 

X Pokojnina za morilce Aleksandra II. 
Iz Moekve javljajo, da je sovjetska vlada 
sklenila plačevati osmerim še živečim aterw 
tatorjem na carja Aleksandra IL dosmrtno 
pokojnino, ki bo znaiala za vsakega po 225 
rubljev na mesec. 

X NajbogafejSa Evropejka umrla. V 
Monte Carlu je te dni umrla lady Zaharo« 
va, žena znanega grškega milijonarja in bo» 
gataša. Pokojnica je bila najbogatejša žena 
v Evropi Rodom je bila iz Španije. V svo» 
j i mladosti je bila znana in slavijena lepo» 
tica in se je prvič poročila z vojvodom Mar« 
cheškira, intimnim prijateljem španskega 
kralja. Po njegovi smrti pa se je seznanila 
z Vasilijem Zaharom, ki je bil že 74 let 
star in ga je vzela za moža. Seveda je bil 
to v gotovem pogledu denarni zakon, kajti 

pokojnica je premogla samo v gotovini 30 
aharc 

. . :r le bil v 
detinskih letih velik revež. Napravil pa si 

milijonov angleških funtov. Zaharov sam 
je zrastel v Carigradu, kjer le bil v svojih 

ie denar s transportom orožja iz Evrope v 
Ameriko še za časa mehikanskih nemirov. 

X Rudniška katastrofa v zapadni Vlrglniji 
Iz Bluefielda, v zapadni Vireinfii poročajo, 
o težki rudniški katastrofi. V ondotnlh pod-
zemskih rudniških rovih ie ekspjodiral tre-
skavi plin, utrgal velike plasti zemlje in za-
sul približno 70 rudarjev. Eneea so izvlekli 
izpod razavlin mrtveca. 37 so iih rešili ži-
vili, 31 pa tih je še zasutih pod zemljo. Ru-
darji, katerim so rešili življenje, imajo težke 
opekline ter Hh morajo zdraviti v bolnišnic!. 

Fr. ? . : 

3z dedinskega prava 
Umrl je gospod Štefan Petjoh. Ob 

prerani gomili nepozabnega rajnika 
so plakali neutolažni trije dediči, ob-
lečeni so bili v nepremočne dežne pla-
šče, vendar jim je sila solz zmočila 
duše do kosti, ln je par dni potem bi-
la za blagopokojnim rajnikom zapu-
ščinska obravnava. 

Slehernemu izmed treh neutolažnih 
dedičev je prisodila sodnUa enak de-
dinski delež in je znašal za vsakega 
okroglo milijon dinarjev. 

Pa ni treba misliti da je sodnija da-
la milijone iz svojega. Nego je bil bla-
gopokojni rajnik sam to!8co zapustil, 
da ie vsak neutolažni dedič dobil svoj 
niiliion. 

lr. je vsak dobil Se nekaj po vrhu. 
Blagopokojnik je bil reelen trgovec. 

Toda se živemu človeku vse lahko pri-
meri. pa se je primerilo blagopokojni-
ris d t mu je sodnija kruto odklonila 
tri" tedne zapora. Zakaj? Zato, ker je 
bil reelen trgovec in Je delal s profi-
te TI ;n ne z izgubo, kakor delajo ne-
kateri ki potem prihajajo v konkurze 
in bare in poravnave. Ti trije tedni so 
se mu zdeli jako krivični 'm ko pri-
tožbi ni pomagala, mu Je počilo srce. 
лU kakršnokoli je pač imel bolezen. 
Skratka — zapora je srečno ušeL 

Roki pravice seveda ne more biti 
všeč, da komurkoli poči srce ali kar-
koli in da se potem roki pravice roga, 
naj sama gre v ričet za tri tedne ali 
za koliikorkoli. 

Pa je sodnik na zapuščinski obrav-
navi dejal: »Trije ste dediči — vsa-
kemu gre tretji del denarja, pa mu gre 
tudi tretji del dolga. Svoj milijon je 
vsak dobil. Kar pa se tiče dolga, je 
bil nepozabni blagopokojnik dolžan tri 
tedne zapora. Trije ste, pa pride na 
vsakega tudi zapora en teden.« 

Tako je dejal sodnik in tako se je 
zgodilo, da so poleg milijonov pode-
dovali dediči tudi še zapora vsak en 
teden Nekateri po domače reko za-
poru »ričet«. Toda ni ta izraz točen 
niti ne lep in literaren. In so biH de-
diči resnično jako neutolažni 

Kajti je bil zaradi ričeta strašanski 
grohot po gostilnah. 

Le nekateri modrijani so godrnjali 
da jo je sodnik z ričetom polomil. 

Modrijani so čudni. Ne razumem, 
zakaj naj bi Jo bil sodnik polomil ln 
zakaj naj se ne bi podedovala tudi ka-
zen ali ričet! 

Blagopokojnik je vendar blagopo-
kojnik v vsakem oziru. Bil je pleme-
nitega značaja in zlata duša in dober, 
preljub in nepozaben in tako dalje, 
kar se tiče denarja — pa mora biti 
preliub in plemenit in dober in zlata 

duša ter intakodalje tudi, kolikor se 
tiče ričeta! 

Ce neutolažnim dedičem niso zopr-
ni milijoni iskreno ljubljenega in ne-
nadomestnega blagopokojnika, se jim 
ne more in ne sme upirati tudi njegov 
ričet in ni lepo nikakor ne. da so se-
daj neutolažni samo zaradi ričeta in 
da žalijo spomin plemenitega blagopo-
kojnika, zlate duše ter intakodaljeta z 
neizobraženimi priimki, kakršni so 
»stari verižnlk«, »falot« in »prevarant« 
in ga nehvaležni celo skušajo oškodo-
vati pri številu in baži ali vrsti svetih 
maš zadušnic! 

Mislim — jaz ne bi bil tak. Meni se 
ne bi upiral ričet, če bi bil zraven mi-
lijon. Tudi Pepe. on i ki sedi v uredni-
štvu. je rekel, da se dâ za dobro stvar 
marsikaj pretrpeti. 

Zdi se ml. da se sodnijl ne da oči-
tat i da io je z ričetom polomila. 

Država vendar ni kakor figa v bla-
tu, — ali ne? Država je vendar tudi 
kdo, — ali ne? Država je s pravno-
močno sodbo dobila pravico zoper bla-
gopokojnika na tri tedne zapora. Do-
bro! Blagopokojniku je počilo srce ali 
karkoli — dobro! Slava njegovemu 
spominu — bil je reelen trgovec! 

Toda, ali nai zato, ker mu je počilo 
srce ali karkoli, upniki izgube svoje 
pare, neutolažni dediči pa bi rili v mi-
lijonih kakor kukci v loju? Ali pa bodi 

samo država in baš država oni upnik, 
ki se naj pod nosom obriše? 

Ne! Država nikakor ni figa v bla-
tu — to se lahko vsak hip dokaže. Za-
to tudi država ne more in ne sme biti 
oškodovana niti ne za eno samo žlico 
ričeta. Na blagopokojnikovo mesto so 
stopili njegovi dediči — pa naj stopi-
jo dediči tudi v ričet! 

To se mi nikakor ne zdi krivično. 
Nego bo prav tudi za mir in pokoj 

rajnikove duše na onem svetu. Dru-
gače bi se lahko primerilo, da bi v 
bridki polnoči zapel zvonec na durih 
zaporov: ječar bi stopil odpirat, pa ne 
bi videl nikogar. Pa bi ta nikogar bil 
blagopokojnik. čigar skesana duša bi 
se mučila okoli prostorov, kjer bi bil 
moral v življenja dneh presedeti za-
koniti ričet toda mu Je bil zavratno 
ušel 

To bi bilo strašno in bi novine po-
tem prinašale napeta poročila o pol-
nočnem strahu v zaporih in bi bila na-
slikana vrata in ječar v copatah in 
zvonec in polnoč in bi bili nemara na-
slikani tudi čislani parklji zadevnega 
gospoda novinarja, ki bi stvar iztaknil 
in zapisal. 

Nak. gospod sodnik je ni polomil z 
ričetom in je ni! — 

Sedeli smo v kleti in smo skromno 
praznovali predujem, ki ga ie bil dobil 
Pepe. Pa smo govorili o tei dedščmi in 

sem odločno povedal svoje mnenje. 
Pa je Pepe hrjavil, da sem šema. 
Rekel sem, da je šema kleveta in da 

imamo nov tiskovni zakon, ki kleveto 
kaznuje z jako strogim ričetom. Ta 
beseda, kakor rečeno, ni lepa in ni li-
terarna, pa sem jo vendar uporabil z 
ozirom na družbo, ki sem sedel v nje-
ni častitljivi sredi. 

Pa se je Pepe opravičil: »Pardon!« 
tn Izjavil, da sem resnično šema. ker 
ne vem, da spadajo pod tiskovni za-
kon samo tiskane besede, ne pa izpre-
govorjene. 

Sicer je pa rekel da je brez ozira 
na tiskovni zakon pripravljen dokaza-
t i da sem resnično šema. Rajnkega 
Petjoha kazen naj se je po enakih de-
lih razdelila na njegove dediče. — ta-
ko da se meni zdi pošteno in pravično 
— dobro! Kai pa je dejal če bi bi! 
rajnki Petjoh obsojen na vešala? Kaj 
pa potem? Ali naj bi se tudi vešala pc 
enakih delih razdelila na vse tri de-
diče? Naj kar povem neustrašeno, ka-
ko se naj smrt na vešalih pošteno in 
pravično razdeli na tri dediče tako. da 
ne bo država ne škode imela pri tem, 
pa tudi ne neupravičenega dobička, in 
da ne bo na vse tri dediče vkupe pri-
šlo več kazni kakor na rajnika! Ce ni-
sem šema. zdajle naj odgovorim! 

Ujel me ie! Na vešala resnično ni-
sem bil mislili 



Mednarodna konferenca 

giede vizumov in potnih 

listov 
Svet Zveze narodov je končno vendarle 

jidenil podvzeti odločilno akcijo glede ure» 
ditve, oziroma olajšave mednarodnega pot» 
ciškega prometa. Dne 12. maja se namreč 
sestane v Ženevi mednarodna konferenca 
ki bo obravnavala samo vprašanja potni» 
jkih olajšav. Glavni predmet razgovorov 
bodo posledice, ki jih izzivajo naravnost 
drakonične odcedbe glede potniškega pro» 
meta. 

Kakor znano, obstojajo med vsemi evrop« 
skimi državami v tem pogledu zelo čudna, 

ne rečemo naravnost nazadnjaška nazi» 
rinja. V sedmih letih po svetovni vojni se 
je v tem pogledu bore malo spremenilo. 
Ostale so v veljavi večinoma stare nared» 
be in stare šikane. Vse države smatrajo več 
uli manj ljudi, ki prihajajo čez mejo, za ne» 
ranesljive elemente, proti katerim je treba 
iporabiti vsa sredstva, da se jih odvrne od 
škodljivih činov. 

Letošnja konferenca bo baje prinesla v 
tem pogledu temeljite reforme, kajti upo» 
{tevala bo, tako se vsaj govori, duševno 
zbližanje narodov in držav, ki si resnično 
želijo miru in sptave, ne pa večnega sovra» 
žtva, ščuvanja in šikan. Kadi tega bodo dr» 
iave odposlale na to konferenco tudi po» 
sebne delegate, predvidoma ne ljudi policij« 
jkega duha, marveč može širokega obzorja, 
ki so v stanju vprašanje obravnavati popol» 
вота stvarna Sodelovale torej ne bodo sa» 
mo države s svojim: upravnimi organi, tem» 
več bodo pritegnile k temu posvetovanju 
tudi druge javne l.x>rporacije, v prvi vrsti 
trgovske zbornice. In skrajni čas je že, da 

to zgodi, kajti vojne nevarnosti so mi» 
nule, ljudje so pa tudi že popolnoma izčr« 
pali potrpljenje s Hkanami, ki so jim izpo» 
«tavljeni radi prehode is ene države v dru» 

go-

Popisi 
JEŽICA PRI LJUBLJANI. Na praznik v 

petek 19. marca ob 4. popoldne gostuje na 
tukajšnjem sokolskem odru pevsko dru-
štvo »Sava« te LJi&Bane z opeireto »Ko-
vačev Študent» ta burko »Štempihar rolaj-
5«. Spored tedaj že sam laanH, da bo na-
še občinstvo z dfivoljnim obiskom priča-
kalo prve goste tukajšnjega sofcdskega 
«ira. Čeme prostorom 8, 6 In 4 Din. 

PREVORJE. Uradni list z dne 6. t. m. 
objavlja razpis upraviteljiskega mesta v 
Prevodu Prt FHStamlu. Podpisani opozar-
jam v imenu vseh Rrevorjanov interesen-
te na raane ugodnosti, katere se jtai nu-
dijo na upravtteUskeni mestu v Prevonju. 
Upravitelj sko stanovanje le zelo lepo in 
veliko in ima sotačno lego. Velike vred-
nosti za upravitelja pa Je zelo obsežen m 
prekrasen vrt, okoli katerega Je zasajena 
dobro uspevajoča vinska trta ta lepo sad-
no drevje. Upamo, da se bo med prosilci 
gotovo odločil kateri tudi za Prevorje, kar 
že davno, davno vsi žeKrno. 

RIBNICA. Resnici na ljubo sem se od-
ločal, da Javnosti pojasnim dejanski stan 
pri našem cestnem odboru, ki vlada že od 
leta 1913 v naši dolini, kot se sam izraža, 
popolnoma »avtonomno«. Ceste so v Iz-
redno slabem stanju le, kadar nam nara-
va sama nakiool zmrznjeno cesco, Je ce-
sta: odbor v popolni meri izvršil svojo ne 
težko nalogo. 2e dalj časa se je govorilo 
po naši dolini, da Je vendar čudno, da se 
pri letnih dohodkih najmanj Din 500.000 ne 
more spraviti cest v red. Ker so bili ra-
čuni odbora od 1. do 14 januarja javno 
razpoloženi, sem se odločil, da jih teme-
ljito pregledam, da se vsaj na ta način la-
hko prepričam o vestnem delovanju odbo-
ra. Poda moja krivda ni, če tega vestne-
ga delovanja ne morem zagovarjati iz eno-
stavnega vzroka, ker sem mnenja, da ni 
vse v redu. Napravil sem radi nepravil-
nosti, katere sem našel, pritožbo na Grad-
beno direkcijo, ki pa do danes še ni re-
!ena Razpoloženi račun ni bil zaključen, 

pisec v »Domoljubu« sam prfsma, ne 
prizna pa, da je to protizakonito. Tcda, 
ako je račun Javno razpoložen, тота vse-
bovani vse dohodke in izdatke, ter končno 
premoženjsko stanje. Da ni bil zaključen 
iz gotova vzrokov, Je razvidno te tega, 
«Ia so ga šele na mojo pritožbo popravili, 
kar je absolutno protizakonito. Ntkakor pa 

so vzrok cestni prispevki po par. 22 cest 
ik., ker je iagovar, da se ne ve ali bodo 

plačani ali ne, ialov. Ako obstoji zakon, 
ima tudi cestni odbor pravico, prispevke 
terjati eksekut'vnim potom Laž Je, da 

je primanjkljaj šele radi teh prispev-
kov spremenil v prebitek, temveč Je pre-
sek že obstojal v razpoloženem račun« 
samem in to: V Hranilnico Je bilo vlože-

Din 52.000, kateri zneski so pa v ra-
čunu navedeni pod izdatki, primanjkljaj 
'ačtma pa znaša Din 11.664.01. Torej že 
amo to spremeni račun v prebitek v zne-

sku Dm 40.335.99. Nikjer pa ni bilo raz. 
ridno, koliko je bilo prejšnja leta prihra-
ienega denarja v hranilnici, ravno tako 
Jdi ne, koî'ko ga je pri čekovnem uradu 
aka je vsa zadeva g. cestni odbornik, ne 

ko; ste jo vi servir ali v svoje cpravl-
-J. Nobena vaša zasluga ni, da imate 
•hranjen denar, še manj pa naša korist, 
:r s tem ceste niso boiše, temveč slab-

Zakaj ste pa napravili primanjkljaj? 
ste za to upravičenf? Menim, da ne, 

tpak, kakor so ceste slabe, tako morajo 
tudi računi. Nejasnost vam je dobro-

došla, zato se tako krčevito branite re-
je. Kako izgleda ta račun, samo en 

'rimer: Za kolodvorsko cesto, ki ni dolga 
lit! 200 m, se ie porabilo v letu 1925 Din 

145 za gramoz, kar bi odgovarjalo ca 
500 m* gramoza, v resnici se ga Je pripe-
kalo pa samo 130 m*. KJe Je ostali gra-
moz? izgovarjate se, da se Je račun sta-

le zato tako visoko, da državna želez-
na, ki ima k tej cesti prispevati, eno 
•retjino več plača, ostalih ca 370 m8 so pa 

eUall na ostale ceste. A4 Je to v skladu 

se 

-

čilo. 

Ali 

z obstoječimi zakoni, da se računi napram 
državni železnici potvarjajo? Iz računa Je 
pa razvidno, da Je državna železnica kljub 
temu plačala le Din 1632.50, kar bi odgo-
varjalo približno fakiičnim stroškom te ce-
ste. Kdor le ob slabem vremenu pride v 
Ribnfco, se lahko prepriča, da mora, ako 
hoče priti iz kolodvora v trg, najeti čoln, 
da ne utone v blatu. Ravno v takem sta-
nju so skoro vse ostale ceste, vendar so 
ipa unešeni stroški v računu tako veliki, da 
je upravičena domneva, da so previsoki. 
Očitek, da se nisem sam prepričal o ra-
čunih, ne drži in se tudi vaSih groženj ne 
bojim, temveč le zahtevam, če vam mo-
goče ni po godu kak cčitek, da se poslu-
žrite sodnije, kjer se bomo lahko še jas-
neje pogovorili. Na občinski seji dne 18. 
januarja sem stavil predlog, da naj se iz-
vrši uradna reviizfija na licu mesta ter da 
Ji prisostvujeta dva občinska odbornika. 
Vsi gg. odborniki so glasovali za ta pred-
log, razen g. dekana ter g. Grebenca, ki 
je sam cestni odbornik in bi moral biti za-
dovoljen, da se revizija izvrši, ter g. Ada-
mič, ki pa že sedaj po trgu popravlja, da 
je bil v zmoti. Tudi g. Grebene nas je 
strašil, da doživimo blamažo, češ da ob-
činski edber ni kompetenten. Toda če je 
stvar čista, zakaj se pa ne bi vršila revi-
zija. Ker vas boli, se opirate na vse mo-
goče paragrafe občinskega reda, katere 
pa mi drugače tolmačimo. Prav nič se ne 
bojimo blamaže, ker čeprav ste »avtonom-
ni«, vendar imamo kot zastopniki ljudstva, 
katere besede vedno uporabljate, pravico, 
da branimo in erese naših občanov. Tega 
nam ne more braniti nihče! če se ne boji-
te reviizije, zakaj pa glasujete proti? V 
ilustracijo naj omenim le to, da so vozili 
potem, ko sem se že pritožil, gramoz v 
največjem snegu na cesto in to seveda na 
račun leta 1925; a niStdar se še nI zgo. 
diio, da bi vozHi gramoz po zimi. Gospod-
je, le jasneje na dan in ne zaslepljajte 
Ijtidstva z lažnivimi dopisi. Paragraf 22 
nas prav nič ne boli, temveč naj se isti po-
bira od vseh enako, ne pa, da se proti go-
tovim ljudem ta paragraf točne uporab-
lja, drugi pa, ki so bližje g. načelniku, pa 
še svojih obveznosti iz leta 1923 niso krili. 
Nikdo bi se teh prispevkov ne branil, pa 
če bi bili še višji, toda gospodarite tako, 
da bo viden tudi uspeh. Naiš namen je, da 
spravimo ceste v red, teT je predbaciva-
nje, da bi radi doklade še zvišali, le pod-
lo podtikanje. Dobro poznamo težnje na-

šega kmeta, radi tega se pa tudi odkrito 
stavi j amo na njegovo stran. Gospodarite 
pravdno, pa bodo lahko doklade kot ce-
stni prisfievki nižji, in pa dobre ceste. Če 
se že ртј tako mali avtonomni -instituciji 
tako gospodari, kaj bi šele bilo za našega 
kmeta takrat, ko bi se vam uresničila va-
ša avtonomija cele Slovenije. Potem pa 
nam vsem »Jadna nam majka«. To vam 
pojasnjuje Ivan Ar ko ml. 

ŠMARJFTA PNI RIMSKIH TOPLICAH. 
Mesto v nedeljo dne 31. t. m. se bo vršil 
letošnj'. prvi živinski in kramarskj sejem 
dne 22. t. m. Za kupce živine preskrblje-
no! Zveza z vlaki zelo ugodna Sejmišče 
v bližini postaje! Vsi kupci in prodajalci 
živine se pozivajo, da obiščejo sejem v 
obilnem številu Drugi sejmi v tem letu se 
bodo vršili: 15. julija, 7. septembra in 9. 
oktobra. 

BREŽICE. »Posredovalnica zaprta za 
šest tedne zaradi slabega opravila ckolo 
božič.« Strah me je obletel, ko sem za-
gledal ta spakedrani opomin na vratih ne-
ke hiše. Ako bi se poelužil kak Slovenec 
take spakedranke v Gradcu ali kakem 
drugem nemškem kraju, bi ga oblasti ta-
koj naučile pravilnega- jezika. Pri nas se 
na take stvari polaga premalo važnosti. 

KOČEVJE. Preteklo zimsko sezono smo 
začeli v znamenju umetnost:. Kot uvod 
smo imeli dva krasno uspela koncerta ko-
mornega kvarteta »Zika«. Nato je priredi-
lo sokolsko društvo dne 1. decembra obli-
gatorični Savezni dan, obenem proslavo 
ujedinjenia z akademijo, zaprisego novega 
članstva z nagovorom, petjem itd. Rojstni 
dan kralja je proslavila Jadranska Straža 
s primernim nagovorom in sodelovanjem 
moškega Glasbenega društva v Kočevju 
ter solotočkami ge Rajhove in g. Trosta. 
Razen tega je pevski zbor Glasbenega 
(kuStva priredi) v decembru svoj redni 
koncert. Tem umetniškim in patri jotičnim 
prireditvam so pa sledili razn. zabavni in 
plesni večeri. Tako se je Sokol poslovil od 
starega leta in pozdravil novo leto s pri-
memo zabavo, petjem, šaljivimi nastopi itd. 
Nekaj dni nato ie imel Sokol svoj redni 
občni zbor, za njim pa Glasbeno društvo 
in Čitalnica. Dne 6. januarja 1926 je Glas-
beno društvo otvorilo letošnjo plesno se-
zono z lepo uspelim plesom, sokolsko dru-
štvo pa je priredilo 1 februarja svojo si-
jajno maškerado. Sledil Je rokodelski ples, 
pusta pa Je pokopalo zopet »Glasbeno dru-
štvo«. C'd začetka januarja pa do konca 

februarja je obstojala tudi plesna šola, ki 
je bila zaključena s plesnim venčkom dne 
2. marca. Prireditev Je bila izmed najele-
gantnejšb in jako animirana, čisti dobiček 
je šel za dobrodelne namene in sicer po-
lovica za občinske reveže v Kočevju, po-
lovica pa za Glasbeno društvo v Kočevju. 
Letošnjo plesno sezono je 6. t m. zaključil 
lovski ples. Tudi nekaj gledaliških pred-
stav so nam nudili naši pridni in sposobni 
diletantje. Da se nam ne more očitati, da 
samo veseliačiroo, prireja naša čitalnica 
vsakih 14 dni poučna predavanja, ki so 
tudi vedno dobro obiskrna. Omembe vred-
no je tudi, da v zadnjem času tudi starejši 

člani našega sckolskega društva pridno 
posečaijc telovadbo, posebno ker nočejo 
pri vajah s palicami zaostati za onimi, ki 
bodo nastopili na vsesokolskem zletu v 
Pragi. V Kočevju ie . torej družabno živ-
ljenje zelo lepo razvito Razveseljivo pa 
je posebno, da vladata na vseh prireditvah 
najlepše razpoloženje in sloga med obema 
tukajšnjima narodnostima 

ŽALEC. Na praznik sv. Jožefa dne 19. 
t m. cb 8. zvečer se bo vršil III. glasbe-
ni večer v dvorani g. Frana R obleka v 
Žalcu, o priliki gostovanja g. Zepičevega 
kvarteta iz Ljubljane En član tega slav-
nega kvarteta ie žalski rojak (g. Joso Šu-
šterič). Poleg vokalnega koncerta se bo 
igrala tudi enodejamka »Pcpek« v najboljši 
zasedbi. Tudi to pot se odzove na prošnjo 
lokalnih činiteljev gdč. Tjaša Kalanova, 
ki nam hoče podati klavirski koncert Bo-
gati spored večera bo izpopolnil domači 
salonski orkester z novim programom. Ta 
glasbeni večer se bo vršil pri mizah in obi-
čajni vstopnini. 

ŠMARJE PRI JELŠAH. Pri tukajšnjem 
okr. sodišču ie bila v soboto javna dražba 
pemljišč Antona In Antonije Gobec iz Me-
stinja. V tekočem mesecu bo na dražbi 
prodanih še več posestev. 

ŠT. ILJ V SLOVENSKIH GORICAH. 
Pozor slovenski vinotržci in gostilničarji! 
Kakor so že opetovano poročali slovenski 
listi, se bo vršil 22. in 23. marca veFk 
vinski sejem v Št îlju v Slov. goricah 
Sejem, ki bo združen z veliko vinsko raz-
stavo, bo eden največjih, ki so se po pre-
vratu vršil v Jugoslaviji Razstavljenih bo 
nad 350 vrst najrazličnejši vin. Vina v 
Št Iljski okolici nimajo sicer toliko alko-
hola kot ljutomerska, pač pa imajo po-, 
sebno dobro aromo, katero občuduje vsak, 
ki Jih Je pokustl. Naj se vsak interesent 

sam prepriča o tem dejstvu dne 22. in 23. 
marca. Iz Maribora vozi poseben vlak 22. 
t m. okoli desete ure. Udeleženci plačajo 
polovično vožnjo od vseh postaj. 

MODNI ATELJE M. ŠARC 
PARIŠKE IN DUNAJSKE 

MODNE NOVITETE. 

LJUBLJANA 
KONGRESNI TRG 4/1. 

379 Poslano 
Z ozirom na zlobne govorice, ki se raz* 

širjajo po Ljubljani, češ, da sem prodal re» 
stavracijo in da odidem v Split, izjavljam 
z vso odločnostjo, da so te govorice brez» 
vestna izmišljotina, hoteč me s tem oško« 
dovati. Vse razširjevalce te izmišljotine bom 
predal brez pardona sodišču. O prodaji mo« 
je restavracije ni niti govora; vodil jo bom 
nadalje in postrezal cenj. občinstvu z vso 
vestnostjo in solidnostjo, katere so gostje 
pri meni vajeni. Priporočam se torej ljubez» 
njivi naklonjenosti svojih spoštovanih go» 
stov tudi v bodoče in se zahvaljujem za do» 
sedanje zaupanje. 

V Ljubljani, 16. marca 1926. 
BOGDAN PUPOVAC 

lastnik restavracije «Ljubljanski dvor». 

381 Izjava 
Podpisani izjavljam, da razp«čavam olj» 

nate slike pod svojim imenom in ne kot 
Gojmir A. Kos, ker dotičnega gospoda še 
pred nedavnim niti poznal nisem. 

Ljubljana, 16. marca 1926. 
A N T O N KOS, Bohoričeva 28. 

378 Izjava 
Podpisana preklicujem vse, kar sem go» 

vorila 25. februarja proti Edvardu Rakošu 
o njegovem očetu Albinu Rakošu kot ne» 
resnično in neutemeljeno in se slednjemu 
zahvaljujem, da je sodno tožbo proti meni 
umaknil. MARA GRMSEK. 

377 Izjava 
Podpisani obžalujem neprenriMjeoe bese« 

de, ki sem jih izgovoril proti g. Ivanu 
Schwarzu, uradniku s rezkega poglavarstva v 
Celju, kot zastopniku zavarovalne družbe. 
Pozneje sem se prepričal, da je Imenovani 
gospod uredil vse račune popolnoma v redu 

V Dragatušu, 3. marca 1926. 
IVAN KOCJAN, Breznik. 

Г " 

KUPI SE rabljen 

pisalni stroj 
dobre znamke. 1644a 

Ponudbe na upravo .Jutra* pod 
„ S t r o j 2 5 0 0 " . 

Zdravje le sol bogastva. 
Za uspešno duševno in telesno delo tet 
za uspeh v življenju sploh, je človeku 
predpogoj telesno zauovoljstvo. — Ne 
mučite svojega telesa pri vsakem koraku 
z trdimi usnjatimi četami, ker one po-
vzročajo močne potresljaje. — Nosite 
tudi Vi PALMA-KAVČUK potplate in 
pete. Vi se potem ne bodete hoteli in 
kakor več odreči ugodnemu in elastič-
nemu koraku. — Palma-kaučuk pete so 
trikrat tako izdržljtve In še ceneje ko-

usnje. 59 a 

Vabilo 
na 

za ceno Din 16.000. 

Kje, pove upravništvo »Jutra*. 

1635 a 

о ш ш ш а а х а х д з х в а а п ш ^ 
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ki se vrši 

21. marca t.l. ob З.рор. v posojilničnih prostorih. 

D N E V N I R E D : 

1. Poročilo načelstva. 

2. Poročilo nadzorstva. 

3 Volitev članov nadzorstva. 

4. Slučajnosti. 

Posojilnica za Sodražico ter okolico, 
registrovana zadruga z neomejeno zavezo. 

1626 a Na6elst»o. 

ŠOFER 

L. 

oženjen, se išče za tovorni in osebni avtomobil. 
Stanovanje in vrt na razpolago. 1627 a 

Ponudbe na Ed. Suppanz, Pristava (Slovenija). 

K o t D R U Ž A B N I K 
s kapitalom od par stotisoč dinarjev vstopim takoj v 
kako dobroidoče in dobičkanosno tvomiško ali trgov-
sko podjetje v Ljubljani ali v kakem večjem kraju 
Slovenije. — Ponudbe s točno navedbo podjetja je 
nasloviti pod šifro „Merkur 1926" na upravo,, Jutra" 

v Ljubljani. 1Б53 a 

Skladišče 
prostorno in suho, in 1 lopa v mestu 

ali predmestju se vzame za stalno v 

najem, takoj ali pozneje. 

Pismene ponudbe na J. K. poštni 

predal 40. 1570a 

Vsled opustitve moje trgovine manufak-
turnega in špecerijskega blaga 

ter radi izpraznitve trgovskega lo-
kala ln pomanjkanja prostora, prodam 
po ugodnih cenah vse blago skupaj z 
opravo. Medtem eno veliko sejmsko stoj-
nico z nepremočljivo plahto,, dalje 10 g 
kompletnih okvirjev za okna s šipami g 
in roletami. FRIEDRICH IBK0W1TSCH. CELJE ~ 

Klanjajoči se volji Najvišjega, naznanjamo vsem 

sorodnikom, tovarišem, prijateljem, prežalostno vest, da 

je srčno ljubljeni soprog, predobri oče, brat, stric, 

svak, gospod 

Blaž Tominc 
nadučitelj v Globokem 

danes v jutro sledil svojemu ljubljencu Justku v 

večni sen 

Blagega pokojnika pokopljemo v sredo ob 10. uri 

na župnem pokopališču v Pišecah. 1625 

G l o b o k o , dne 15. marca 1926. 

Globoko žalujoča soproga Amalija Tominc 
z otroci : 

Ida« Eia, Milan, Vlado, Mira, Marjan. 

Veliko denarja izgubite 
ako pred Veliko nočjo kupite čevlje drugod, kakor v de-

tajlni prodaji tvrdke 

m r Kari Pollak d. d. Ljubljana 
Dunajska cesta 23. na dvorišču. 

Našim odjemalcem prinesemo za Veliko noč veliko 
presenečenje. Čitajte pazljivo časopis v prihodnjih 14 
dneh in shranite ta oglas! Izrežite ga! ! ! 1569-a 

Kadar nujno rabite poslovno knjigo, 

načrtano in vezano po Vaši osebni želji 
„„,.„.„„ MU 

bodete najbolje postreženi 

V KNJIGOVEZNICI K. T. D. V LJUBLJANI, 
43-5 Kopitarjeva ulica 6/II. 

: c o ^ 

Umrl je naš predobri oče 

Josip Svetile 
danes ob 3A8 zjutraj v 76. letu 
svoje starosti. 

Pogreb predragega pokojnika 
bo v četrtek 18. marca ob po 13. 
popoldne, iz hiše žalosti na Du-
najski cesti Stev. 19. B lag mu 
s pom i n ! 

Ljubljana, 16. marca 1926 

1629-a Rodbii 

IHatej O r ehek , t r g o v e c v L j u b l j a n i , v 
globOKi žalosti naznanja, da je njegov iskreno ljubljeni 
oče, stari oče, tast. stric itd., gospod 

FRANC OREHEK 
posestn ik 

v nedeljo, dne 14. t. m. ob 10. url zvečer v 84. letu svoje 
starosti, previden s tolažili sv. vere, mimo v Oospodu 
zaspal. 

Pogreb nepozabnega poko nika se bo vršil danes 
v sredo, dne 17. marca ob 6. uri zjutraj iz hiše žalosti. 
Spodnji Tustanj, na pokopališče v Moravče. 1637a 

V L j u b l j a n i , dne 16. marca 1926. 

Žaluj ̂  ostali. 

V globoki žalosti naznanjamo, da nam je naša pre-
ljuba soproga, ozir. mamica, stara mamica in tašča, gospa 

jflna jftočenik roj. Zakrajšek 
danes, dne 16. t. m. po dolgi, mučni bolezni previdena s 
tolažili sv. vere mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb nepozabne pokojnice se bo vršil v četrtek, 
dne 18. t m. ob 2. pop. iz hiše žalosti Pod Rožnikom, 
Rožna dolina 1/21 na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 16. marca 1926. 

1634 a Žalujoče rodbine : M o č e n i k - R a v t a r . 



Sreda 17. I I I . 1926 
J U T R O » št. 63 

Oglefte si cene v izložbah f Oglejte si cene v izložbah! 

Na stanovanje 
in hrano eprejmera dijaki-
njo, dijaka ali učenko ka-
ke trgovine u 700 Din 
mesečno. Naslov pove nj*r. 
«Jutra». 6 Ш 

Enonadstropna hiša 
v sredini mesta, pripravna 
ia vsako obrt, radi smrti 
gospodarja po ugodni ceni 
naprodaj. Naslov v upravi 
«Jutra». 6090 

Bukova drva 
vsako množino, ponudite t 
navedbo ctme družbi «Ili-
rija», f Ljubljani, Kralja 
Petra trg 8. 6032 

Otroški voziček 
vovrsten, kupim. Ponud-

t navedbo cene. Naslov 
v« upr. «Jutra». 6ti94 enonadstropno hišo v Radovljid za lo- § 

«i kal z malim stanovanjem v Ljubljani, 
S Hiša je pripravna za večjega obMnika, | 
$ г lasti za pletarstvo, ker se ta obrt že J 
ж dolgo vrslo let izvršuje v hiši. Pred leti Ig 
É je Dila hiša v najemu državne pletarske 
S in košatske učne šole. Ponudbe na lastnico 

t R l i n k a B a r v a t , L;ub!jaoa, | 
t 1619-a Dalmatinova lUlca 10/11. r 
ж Џ 

Шшшшшшшшшшшшшшшшг. * 

Gospodična 
iSčs sobico. Ponudbe pod 
«Nujno 44». 6960 

Ženitve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 

značaja, vsaka beseda Din 1-—. 

N a j m a n j š i s n t s e k Din 10—, 

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne In socialne 

namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 5*—* 

visokopritličn» r macsardo, 
fi sob s pritiklinami. se od-
da v Poljanskem okraju. 
Pismene ponudbe pod šifro 
«Suho in šolnino 3700» na 
upravo «Jutra». 6975 Hrastove prage 

2.80/20/13 in 2,20/18/12, ku-
pim sa prevzem v julija tn 

oktobru, dalje 

deske za zaboje 
15, 29 in 25 mm od 15 cm 
naprej široke ter od 1 do 
3.50 m dolge. CenJ. ponudi» 
s navedbo vagonske množine 
dobavnega roka in zaduje 
cene za m1 oa upr. «Jutra» 
JKH šifro «Franko Postojna 
meja». 6842 

Prazno sobo 
blizu glavnega kolodvora 
iSče vilji dri. uradnik. — 
Elektr. razsvetljava. Po-
nudbe t ceno pod «Blizu 
glavnega kolodvora» na 
upravo «Jutra» do £2. t. m. 

Kupe 
T najboljšem stanju, ele-
ganten (Nessclderf), t elek-
trično razsvetljavo — Din 

10.000 in 

odprta kočija 
(Viktoria — Nesseldorf) v 
dobrem stanju, gumijasti 
obroči, obe pat. oljnati 
osi — 8000 Din — se pro-
dajo. Ponudbe pod mačko 
«Luksusne kočije» na npr. 
«Jutra». 6990 

Samostojna kuharica 
simpatična ln Inteligentna, 
ki bi tudi pomagala v go-
spodinjstvu, e e 1 i č e za 
malo ugledno obitelj (mati, 
starejša gospa in sin). — 
Prednost imajo z znanjem 
nemškega jezika. Plača do-
bra. Ponudbe e sliko na: 
Ebenspanger, Bjelovar. 

Nova hiša 
z le vpeljalo trgovino, na 
prometnem kraju, t tepira 
vrtom, se odda v najem 
ali proda. — Naslov pove 
uprava «Jutra» pod Šifro 
«Ugodna prilika št. 936». 

тишкм 
t, si s s e . 

Posredovalnico 

za služkinje 
Ljubljana, Kopitarjeva oi. 4 
poteg zmajskega mostu je 
otvoril» Pavla Mrak, preje 
v posredovalnici Novotny, 
ter se najtopleje priporoča. 

72 

C i s š e l o } 

Trgovski pomočnik 
išče sluibe. Nastopi lahko 
takoj. Ponudbe na upravo 
«Jutra» pod «Zanesljiv 4». 

Pouk v angleščini 
iščeta 2 mlada gospoda. — 
Ponudbe i navedbo hono-
rarja na upr. «Jutra» pod 
«Angleško». 6874 

ena p r a z n a , s posebnim 
vbodom In ena opremljena, 
z električno razsvetljavo, 
za 2 gospoda, » event. hra-
no, se takoj oddaste. — 
Naslov pove uprava «Jutra» 

6977 

V Celju ali v bližini 
želim mesto. Ponudbe pod 
«Trgovsko izobražena 3701» 
na upravo «Jutra». 6879 

eno ali dvodružlnak», s pro-
stim stanovanjem, v bližini 
6v. Jožefa, Poljanske ceste 
ali Tabora, se k u p i . — 
Ponu'lbe na upravo «Jutra» 
pod «Sentpeter-Poljane». 

Poštna pomočnica 
poštena, slovenščine in nem-
ščine vešča, za katero pre-
vzamejo starši garancijo, 
se sprejme. — Ponudbe -na 
upravo «Jutra» pod značko 
«Poštna pomočnica 300». 

Resnega znanja 
leli mlad gospod i mlado 
gospodično iz LJubljane ali 
okolice. Dopise n» upravo 
«Jutra» pod «Obrtnik». 

Lastniki gramofonov 
i kupujte samo «VOX» plo-
I tč« po 8» in 55 Din v glar 
ni zalogi B. Keoda. Ljub-
ljana, Use tel trg 17. 647 

Elegantna spalnica 
se po zelo nizki ceni proda 
Naslov pove uprava «Jutra» 

Zveza privatnih na-

meščencev Jugosla-

vije podr. v Celju 
ima rvoj redni 

letni občni zbor 
dne 18. marca t. L ob 10. 
uri v hotelu Balkan. Vabi-
jo s» vsi tovariši in tov». 
rišice, da se v njihovem 
lastnem interesu udeleže, 
»osebno »o p» vsi dobro-
došli, ki bi radi k društvu 
^ristopilL 6703 

Potniki 
se iščejo za celo Jugoslavi-
jo proti visoki proviziji. — 
Naslov pove uprava «Jutra» 

6915 

800 litrov pristnega 

brinovca 
i« rdečega brinja in fgalna 
priprava se proda. Ponudbe 
pod «Zuanjekuha» na upr. 
«Jutra».' 6810 

KnjigovodkinJa 
korespondentinj», samostoj-
na moč, i v e č l e t n o 
prakso, ieli premeniti rvoje 
mesto. OenJ. ponudbe pod 
značko «Ljubljana 19» na 
upravo «Jutra». 6851 

snažno is tračno, r bližini 
gl. kolodvora, USe eolidn» 
gospodična. Naslov pove 
uprava «Jutra». 6961 

Posestvo 
izvanredno lepo, v bližini 
Dobrnskih topilo, Je po 
nizki ceni proti gotovini 
naprodaj. — Pojasnila daje 
posestnik Maks Kraus, žen-
ske toplice, Dobrna pri Ce-
lju. 6979 

Motorno kolo 
3 Vi HP, s priklopnim vo-
zom, malo rabljeno, ceno 
naprodaj. Maretič, Wolfo-
va ulic» 12. 6927 

Lastniki 

gramofonov 
Homokord - Eiektro plošč« 
dospejo v nekaterih dneh 
A. E u berger, Ljubljau 

Mfa 7 
Odhajam ta par de 
bodo dolgi, ker ne 
del Tebe, lepa mi 
Misli name kot b 
jaz nate. Uubim 
tujem Te. Tvoj. 

Strojnik 
izpraSan, sameki, se sprej-
me в 1. aprilom na parni 
žagi Zaloka, pošta Mozirje, 
poeta ja Rečica ob PakI v 
Savinjski dolini. 6416 

Potnik 
za mlevske izdelke, za me-
st« in deželo, ki ima že 
prakso v tej 6troki in vozi 
kolo, se sprejme. Provizija 
po dogovoru. Ponudbe pod 
šifro «Postranski zaslužek» 
»a upravo «Jutra». 6923 

Gospodična 
ali dijakinja se «prejme na 
hrano in stanovanje v »re-
dini mesta. Ogleda ie od 
8—12 ln od 8—7. Naslov v 
upravi «Julr»». 6983 

Trgovski pomočnik 
veSč J pečenje, manufakture 
in železnine, mlajša moč, 
išče primerno mesto za ta-
kojšen nastop. — Cenjene 
ponudbe na upravo «Jutra» 
pod značko «Soliden». 6991 

Hmeljslce sadeže 
«Golding» o d d » Emerik 
Kukec, Žalec. 6948 

Slike za legitimacije 
izdeluje najhitreje fotograf 
llugon Hibšer, Ljubljana, 
Valvasorjev trg. 108 

Vinograd 
t lepo zidanico, s stanova-
njem in letnim pridelkom 
80 hI dobrega vina se pro-
da po jako ugodni ceni. — 
Istotako se proda tudi trav-
nik ob vodi, v velikoeti 
do 8 ha, jako pripravno ta 
napravo žage in mlina. — 
Ponudbe na upraro «Jutra» 
pod značko «Belokrajina». 

Starejša ženska 
se išče ta čez da» k otro-
kom. — Predstaviti ee na 
Krekovem trgu štev. 10/11. 

6890 

Društvo vpokojenlh 

javnih nameščencev 
za Slovenijo v LJeblJani 

opozarja svoje člane, d» 
ie vrti 

redni občni zbor 
društva v sredo IT. m»rc» 
t. 1. ob %8. zvečer T go-
nilni pri «Mraku» na Kim-
sV. cesti. 6859 

Brivski pomočnik 
izurjen, mlajši, Re išče t» 
takoj pod ugodnimi pogoji. 
Jelko Vajt, brivec, Kranj. 

Prlprosto sobico 
išče miren gospod. Naslov 
pove uprav» «Jutra». 6922 

Hmelovih sadežev 
lepih, nudim večjo množino 
Reflektantje naj pošljejo 
naslov na upravo «Jutra» 
pod «Golding». 6947 

Fina šivilja 
za moško in žensko 
gre šivat na dom. 1 
pove upr. «Jutra». * T . R A B I Č * 

So, Ljubljana ^ J 

Prodajalka 
ki je zmožna samostojno 
voditi špecerijsko trgovino 
na deželi, t večletno prakso, 
se sprejme. — Ponudbe na 
upravo «Jutra» pod značko 
«kavcij» potrebna». 6882 

2 višjegimnazljca 
t lastnim posteljnim peri-
lom, iščeta priproeto oprem-
ljeno sobo s posebnim vho-
dom v bližini cerkve «v. 
Petra. Ponudbe z navedbo 
cen» pod «Mirno S739». 

Snažilec Jedilnega 

orodja 
se sprejme v reetavrariji 
hotela «Slon». 6955 

Trgovina 
mešanega blaga, 30 let ob-
stoječa, s stanovanjem ln 
točenjem, se ugodno proda 
Resne ponudbe na upravo 
«Jutra» pod Iifro «30 let». 

6943 

Gospodinja 
srednjih let, energična in 
zmožna voditi večje gospo-
darstvo. ilče službe. Naslov 
pri podružnici «Jutra» v 
Mariboru. 6953 

Nova hiša 
tik državne ceste na Ježici 
je naprodaj. Več pove An-
drej Jakopič. Mala vas 14, 
pošta Ježica ori Ljubljani. 

6925 

Udruženje stroje-

vodij v Ljubljani 
priredi v č»trtek dne 1B. 
marca t. 1. ob 2в. uri na 
čast v s e m Jožicam in 

Joškom večjo 

družabno prireditev 
z zabavnim sporedom, v 
dvorani restavracije _ pri 
«Levu». Vstopnine ni. — 
Odbor. 6999 

Д Д И Д — 

Radio-kiinika 
p o p r a v l j » sestave, de-
le, slušalke in akumulatorje 

Polnitev akumulatorjev. 
J Goreč, Ljblj kreditna 
banka. 25-a II 

Učenca 
B predpisano šolsko izobraz-
be sprejme špecerijska tr-
govina Fran Piškur, Ljub-
ljana, Stari trg 6. 6869 

Listnica 
bre* denarja, t vrednes 
nim papixjem, M Je izrul 
la v ponedeljek v pu;-
danskem vlaku Ljubljana 
Tr*t. Najditelj se ргом. 
jo odda proti nagrabi 
upravi «Jutr»». 

Agronoma 
sposobnega v vseh polje-
delskih panogah, t večlet-
no prakso in šolsko na-
obrazbo, išče veleposestvo. 
Ponudbe na »pravo «Jutra» 
pod «Energičen». 6985 

Ženski nizki čevlji 
št. 40 se prodajo v Skofji 
ulici št. 8, pritličje, desno. 

6932 

lepa in tračna, B posebnim 
vhodom, ee odda gospodu 
ali gospodični. Naslov pove 
uprava «Jutra». 6960 

Prvovrstna šivilja 
se sprejme takoj. Naslov v 
upravi «Jutra». 6864 

Pismo prejel, oprosti, d» 
tako malo »poročam. Hvala 
Bugu, d» ai tdrav». Prvega 
v oči Poljub Medved. 6961 

K O K S — Č E B I N 
Wolfov» t ® Telefon: 58. Prazna soba 

te odda. N»slov pove upr. 
«Jutra». 6937 

Pletilni stroj 
popolnom» nov, se po zelo 
ugodni ceni proda. Naslov 
v upravi «Jutra». 6962 

Krojaški pomočnik 
z» veliko delo, se sprejme 
takoj v stalno službe. — 
Peter Capuder, Ljubljana, 
Wolfova 1/П. 6954 

Prvovrstna, fe nad 40 let 
obstoječ» 

en gros trgovina 
za galanterijo in kratko 
robo, v najlepšem lokala 
Ljubljane, se pod ugodni-
mi pogoji proda. Odda se 
tudi tozadevni lokal v I. 
nadstropju. — Naslov pove 
uprava «Jutra». 6121 

Kovaška dela 
vseh vrst Izvršuje redno, 
solidno in po primerni ceni 
V. Urbančič, kovaški moj-
ster v Ljubljani, 7.abjak. 
Preskrbi tudi kolarska dela 

Žena 
za čiščenje tal ве Išče. — 
Poiive se v hotelu Štrukelj 

683« 

Splošnega ženskega 

društva seja 
je danes, v sredo ob 5. uri 
popoldne v društvenih pro-
storih. 6974 

Sodarski mojster 
želi znanja i kmeuklm de-
kletom ali vdovo, »uro 25 
do 85 let, ki ima nekoliko 
posestva. Le reene ponudbe 
na upr. «Jutra» pod iifro 
«Mojstef». 6956 

Miza 
politiran», črna, nova (Aus-
zugtisch) se poceai prod» 
n» GallUBOvera nabrežju 7/1, 
Ljubljana. 6920 

Oddajte takoj 

moške slamnike 

v snaženie 
da Jih dobit« pravofs-o» 
Sprejema do 15 aprila P 
liagdič, LJubljana. 

Gnoj se proda 
na Selu, Poljska cesta 20/1 

Čevljar, pomočnika 
dobro izurjenega t» meša-
no delo, t p r e J m e Vinko 
Tabor, čevljarski mejster, 
Radeče pri Zidanem mostu 

Pisarniška moč 
pertektna v strojepisju ter 
slovenski In nemški kore-
spondenci, se sprejme. Po-
nudbe * navedbo sedanjega 
službovanja ter zahtevo pla-
če ва naslov: Ljubljana, 
poitni predal štev. 167. 

6000 Din posojila 
i š č e m za 3 mesece proti 
visokim obrestim in garan-
ciji. Ponudbe pod značko 
«Nujno 30» na upr. «Jutra» 

6877 

Svileni klobuki 
najmodernejši v vseh mod-
nih barvah ee dobe od 120 
Din naprej pri Z. Mahnič-
Gorjanc, Kopitarjeva nI. 1. 
Istotam ee sprejemajo vFa 
popravila. 8860 

Pravljice 
Kot prvi zaključek veJSerov 
pravljic za dceo priredi 
Atena v ponedeljek <*ne 22. 
t. m. ob 8. uri rveéoc • 
mali dvorani «Nar. doma» 

pravnice za odrasle 
% sodelovanjem recitat-orke 
plč. šturaove, opernih pev-
cev gg. Banov c a in Sublja. 
Na ta intimai umetniški vo-
«лег oiwtarjamo ie Uanee 
naSo javnost. 6984 

Trgovina 
t mešanim blagom, v več-
jem krajn na Notranjskem 
— prometna točka — ee 
radi družinskih razmer od-
da. Potreben kapital £0.000 
Din. Ponudbe pod «ilala 
najemnina» ва npr. «Jutra» 

6855 

Vpokojen orožnik 
40 tet star, «impatifene «n-
nanjosti, izobražen, pleme-
nitega enačaja, mirnega in 
dobrega erra, feil poročiti 
gospodično aH vdovo «Ted-
nje starosti t enakim zna-
čajem, z malim posestvom 
ali obrtjo. Dopise na npr. 
«Jutra» pod feifro «Dobra 
harmonija». 0946 

Polenovko 
namočeno 669 

marinade vseb 
vrst 

po konkurenčnih cenaii 

merske in slsâ* 
bovodse ribe 

dobite vsak dan v sne* 
cijalni trgovini „RIBA" 
Gradišče št. 7. Ljubljana, 
» • •» • • • • • • • • • • • •a»** 

novozgrajena, ugodno na-
prodaj v neposredni bliiini 
Ljubljane, s kuhinjo 5 »o 
bami in drugimi pritiklina 
mi, z ograjenim ter ureje-
nim vrtom, v hiši vodovod 
ln elektrika. Vse takoj na 
razpolago. Potreben denar 
45.000 Din. Polzve se » 
upravi «Jutra». 6918 

Pozor! Pozor! 

Za stare 
moške obleke, čevlje, pe-
rilo in pohištvo plačam 
boljSe kakor vsak drugi. — 
Dopisnic» t»do»tuje, da pri-
dem na dom. Drame, Ljub-
ljana, Gallusovo nabrežje 
št. 29. 6911 

Brivski pomočnik 
dobro izurjen, se sprejme 
takoj v stalne delo. Hrana 
in stanovanje v hiši. God-
nov Mihael, brivec, Tržič. 

6951 

Kot družabnlca 
želi VBtopiti gospodična, 
podjetna trgovka, le v do-
bro idočo trgovino. — 
Prevzame tudi podružnico 
ali kako drugo samostojno 
mesto. Ponu<ll>e pod šifro 
«Kapital 30.000 Din» na po-
družnico «Jutra» v Mari-
boru. 6676 

Motorno kcl ) 
znamke «Douglas», 600 cm, 
športna tipa, brei »li e pri-
klopko, skoraj tovarniško 
novo, t elektr. razsvetljave 
se zaradi bolezni lastnika 
proda. Ogleda se т trgovi-
ni H. Kenda, Ljubljana, 
Mestni trg 17. 6779 

Ženska moč 
zanesljiv», priprosta, » snaž-
no opravljena, srednjih let, 
katera razume kuho i» dru-
ge lahko hišne delo v bolj-
ši hiii. se sprejme takoj. 
Naslov pove uprav» «Jutra» 

6995 

Dva dobra krojaška 

pomočnika 
sprejme t » k e j Joško in 
Nelika Znidar, krojaštvo, 
Trebnje, Slovenija. 6931 

Les 
Smrekove, bukove, )ese-
nove, brstove, orehove in 
druge vrste deske, m«rale, 
suha in na pol suha bukova 
in hrastova drva, različne 
trame ln bordonale, bu-
kove in hrastove frize, 
paralelno žagane hrastove 
deske 265-43, 285-53, 290-63, 
neobžamane hrastove plo-
he od ( do 13 cm debele, 
kupimo proti takojšnjemu 
plačilu pri duplikatu. Sa-
mo vagonske ponudbe z 
navedbo cene io množine 
franko Postojna - Podbrdo 
n» upravo «Jutra» pod 
<C»ntiere Legnamic. 6759 

Narodna čitalnica 
v Vojniku 

•prizori na Jožefov©, dne 
19. t. m. v posojilniiki dvo-
rani burko v UL dejanjih 

«Španska muha» 
Vsebina Igre izredno ža-
ljiva, na kar se eenj. ob-
finstvo še posebej opozarja 
ter vabi k obilni udeležbi, 
Začetek ob 15. uri. ®988 

Družabnik (ca) 
s 25.000 Din ta sstanovl-
tev tvomice ta Izdelovanj» 
lesenih škatlic ta lekarnar-
je ter kemične Industrije, 
se išče. — Objekt t vodne 
močjo ter stroji na razpo-
lago na Gorenjskem. Izde-
lek je zaščiten t visoko 
uvozno carino. — Ponudbe 
pod «Pateut-stroj» a» upr. 
•Jutr»». 6933 

Resna ženitna po-

nudba 
Simpatičen mladenič, 21 let 
star, e b r t n I k, želi radi 
prevzetja posestva in gostil-
ne na deželi, znanja s sim-
patično, prlprosto, »ajraje 
trgovsko naobraženo mla-
denko t nekaj goleviae, 
staro 18—25 let. Resne po-
nadbe je poslati s sliko na 
upravo «Jutra» pod značko 
«Srečna bodočnost 3749>. 

6934 

Mizarski pomočnik 
bolël, mlad, te eprejme 
Masi ioT pove uprava «Jutra» 

6968 

Čevljarski stroj 
«Singer», prodam po zelo 
nizki ceni. Stular, Florijan. 
ska ulica 23. 6850 

Krojaški pomočnik 
starejši, vešč t»d! rezanja, 
se i i č e za stalno delo. 
Hrana ln stanovanje • hiši 
I. Stanovnik, Podsmrek pri 
Tržaški cesti St. 45. 6936 

1 aH 2 gospoda 
se sprejmeta takoj ali i 
1. aprilom v lepo tračno 
sobo t električno razsvet-
ljavo v bližini pošte. — 
Naslov pove uprava «Jutra» 

' ЛЛЛ o 

Slovensko kuharico 
prvovrstno, Bče večji ho-
tel • Primorj«. Naslov т 
upravi «Jutra». 6971 

Zidan štedilnik 
z dvema pečnikom», dobro 
ohranjen, te cene proda. 
Naslov pove »prav» «Jutra» 

6015 Več mizarjev 
prvovrstnih, t» fino lorni-
rt»« pehlštvo, tprejme A. 
Ama&n, tovarna pohiitv», 
Tržič. 6942 

Modistlnja 
Sobico 

t elektr. razsvetljavo od-
dam mirni gospodičnL — 
Naslov pove uprava «Jn|ra» 

Damskl šivalni stroj 
te poeeai prod». Naslov v 
upravi «Jutra». 6782 

Jjrišičeva 6. Sudnički 
ul. 3, dobavlja privatni-
kom dvokoiesa (biciktje) 
in dele za iste, šivalne 

stroje, nogo-
metne žoge, tehnične 
potrebîè ne po nainižj h 
cenah Športna društvi 

mehan ki In ob.tn ki 
dobe popust. 79 

Zahtevajte brezplačni 
iiustrovani cenik. 

Kemična tvornlca 
uveden», i vtem inventar-
jem ln deloma z blagom, 
te radi zaposlenja v dru-
gem obratu, ogodno prod» 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod «Kemična tvornlca». 

Čevljar, pomočnik 
dobro irvelbaa, te tako] 
sprejme. Naaicv pove upr. 
«Jutr»». 6MS 

Kolo 
atožke ia damsko te poce-
ai prod» a» Dunajski cesti 
Itev. Ц dvorišče, desno, 
L nadstr. 6993 

Šivilja 
t» perilo, a» dom, n N e . 
Pismene ponudbe pod Bfro 
•Zahtev» plačila» s» upr. 
J a n » . SMS 

Pes 
rjave volčje pasme, z znam-
ko št. 935, se je zatekel. 
— Odda naj se: Demeter 
Bcherhan, palača Kreditne 
banke IV. 6997 Gospodična 

it boljie hite, U Je теН» 
v kuhlaji b M imela ve-
selje de eamoetojneg» go-
spodinjiva, te išče z» go-
stilniške obrt. — Nastopi 
lahko takoj. Ponudbe na: 
Ir»a M e g o v t e , Varatdin 

«965 

Motorno kolo 
reoomlrane znamke, ie se 
rabljeno, te nizko pod to-
varniško eeno p r o d a . — 
Vprašanja pod Utre «Mo-
tor» n» podružnico «Jutra» 
T Celju. «744 

Več dobrih kroja 
ških pomočnikov 

z» veliko delo e p r e i n 
konfekcijska t o n n e Tn 
Dereod» * Oe., LJnhiJ« 
Emoatka eeet» 8. » 

Bencin-motor 
Stabilen, IVi—2 konj. sU, 
t» pogon majhnega stroja, 
kupi T. Novotny, Ljublja-
na, Opekarska cest» it. 26 

Psica (foksterjer) 
z lepo umetno dresuro, sta-
ra i leto. se ceno proda. 
Ga. Kavčič, Kolizej, vrata 
U. 12. 6959 

3 male hišice lepa in snažna, t e o d d » 
s prestim stanovanjem pro- s 1. aprilom n» periferiji, 
da Miha Kaučič, Zg. Šiška Naslov pove uprava «Jutra» тааашз 

U-J4U|O dr. Altmrt Frr~-» M M » ** Kop«»«*» « Ju t r » Adolž Ribnika». Z« Narodno tiskamo dd. kot tiskarnarja Fran Jezeriek. Za inseratni del Je odgovoren Alojzii Novak, V»i » Lmhbaui. 


